
 
 
 
 
Número 1.- Sesión Ordinaria celebrada por el Excele ntísimo 

Ayuntamiento Pleno de Rota, en primera convocatoria  el 
día diecinueve de enero del año dos mil doce.  

 
 

SEÑORES ASISTENTES 
 

Presidenta  
Dª Eva Mª Corrales Caballero 

 
Tenientes de Alcalde  

D. Lorenzo Sánchez Alonso 
Dª Montemayor Laynez de los Santos 

D. Oscar Curtido Naranjo 
Dª Auxiliadora Izquierdo Paredes 

Dª Mª del Carmen Laynez Bernal 
 

Concejales  
Dª Mª de los Ángeles Sánchez Moreno 

Dª Ana Luna Peña  
D. Francisco Corbeto Carrasco 
D. Antonio Izquierdo Sánchez 
D. Juan Antonio Liaño Pazos 

Dª Mª Angeles Carvajal Solano 
D. Francisco del Olmo Fernández 

D. Francisco Laynez Martín 
Dª Encarnación Niño Rico 

D. José Javier Ruiz Arana 
Dª Mª Leonor Varela Rodríguez 

Dª Laura Almisas Ramos 
D. Felipe Márquez Mateo 

D. Manuel J. Helices Pacheco 
D. Antonio Franco García  

 
Interventor Acctal.  

D. Miguel Fuentes Rodríguez 
 

Secretario General  
D. Juan Carlos Utrera Camargo 

 
 
 

  En la Villa de Rota, siendo las nueve horas y tre inta 
y un minutos del día diecinueve de enero del año do s mil doce, en 
el Salón Capitular de esta Casa Consistorial, sito en c/ Cuna, se 
reúne el Pleno de este Excelentísimo Ayuntamiento, a fin de 
celebrar en primera citación Sesión Ordinaria, prev iamente 
convocada de forma reglamentaria. 
 
 Preside la Sra. Alcaldesa-Presidenta, Dª Mª Eva 
Corrales Caballero, y asisten los señores que anter iormente se han 
relacionado, incorporándose a la sesión a partir de l punto 2º las 
Concejales Dª Ana Mª Luna Peña y Dª Leonor Varela R odríguez. 
  
  Abierta la sesión, fueron dado a conocer los asun tos 
que figuraban en el Orden del Día, previamente dist ribuido. 
 
 
 



 

Pl120119 

2

PUNTO 1º.- APROBACIÓN, SI PROCEDE, DE ACTA DE LA SE SION CELEBRADA 
EL DIA 18 DE NOVIEMBRE DE 2011.  

 
 
 
 Conocida el acta de la sesión celebrada por el 
Excelentísimo Ayuntamiento Pleno el día dieciocho d e noviembre de 
2011, número 18, se acuerda aprobarla, por unanimid ad de los 
diecinueve Concejales presentes (siete del Grupo Mu nicipal del 
Partido Popular, seis del Grupo Municipal del Parti do Roteños 
Unidos, cuatro del Grupo Municipal del Partido Soci alista y dos 
del Grupo Municipal del Partido Izquierda Unida-Los  Verdes),  sin 
discusiones ni enmiendas y que la misma se transcri ba en el Libro 
de Actas correspondiente. 
 
 
(Se incorpora a la Sesión la Concejal Dª Ana Mª Lun a Peña, siendo 
las nueve horas y treinta y dos minutos) 
 
 
PUNTO 2º.- COMUNICADOS OFICIALES.  
 
 
(Se incorpora a la Sesión la Concejal Dª Leonor Var ela Rodríguez, 
siendo las nueve horas y treinta y tres minutos) 
 
 
 Se da cuenta por el Sr. Secretario de Saluda del 
Presidente del Senado dirigido a la Alcaldía-Presid encia, 
informando que la certificación del acuerdo adoptad o por el Pleno 
del Ayuntamiento de Rota, en sesión celebrada el dí a 15 de 
septiembre de 2011, en relación con la reforma del articulo 135 de 
la Constitución Española, ha sido trasladada a los Portavoces de 
los Grupos Parlamentarios. 

 

 
  
PUNTO 3º.- DAR CUENTA DE LOS DECRETOS Y RESOLUCIONE S DE ALCALDÍA 

DICTADOS DESDE EL ÚLTIMO PLENO ORDINARIO.  
 
 
 
 Por el Sr. Secretario General se da cuenta al Excm o.  
Ayuntamiento Pleno de los Decretos y Resoluciones d ictados por la 
Alcaldía-Presidencia, durante el período comprendid o del 1 al 31 
de diciembre de 2011, numerados del 9.603 al 10.329 , ambos 
inclusive, respectivamente. 
 
 
 
PUNTO 4º.- MOCION CONJUNTA DE LOS GRUPOS MUNICIPALE S, EN RELACION 

CON EL CIERRE DE VISTEON.  
 
 
 
 Por el Sr. Secretario General se da lectura al 
Dictamen de la Comisión Informativa General y Perma nente, en la 
sesión ordinaria celebrada el día 13 de enero de 20 12, al punto 
6º.1 y previa declaración de urgencia, en la que se  dictaminó 
favorablemente, por unanimidad, es decir con el vot o a favor de la 
Sra. Presidenta, del representante del Grupo Munici pal Popular, de 
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los representantes del Grupo Municipal Roteños Unid os, de los 
representantes del Grupo Municipal Socialista y del  representante 
del Grupo Municipal de Izquierda Unida-Los Verdes, la Moción 
conjunta de todos los Grupos Municipales, en relaci ón con el 
cierre de Visteon. 
 
 
 Seguidamente, se conoce el texto íntegro de la Moc ión 
conjunta de todos los grupos municipales, cuyo teno r literal es el 
siguiente: 
 
 “Este año 2011 nos ha dejado en la ciudad una pési ma 
noticia, el cierre de Visteon, una de las fábricas más importantes 
de la Bahía, ubicada en el Puerto de Santa María, c on más de 450 
familias que dejan de tener empleo. 
 Tras distintas reuniones, negociaciones y en la 
situación actual, los representantes de los trabaja dores, tienen 
el ofrecimiento de la empresa de cederles los activ os fijos de la 
planta (terreno, edificio y maquinaria) para promov er el empleo de 
los trabajadores afectados por el cierre, como form a de mantener 
la actividad productiva y una alternativa industria l. 
 Esta situación fue puesta en conocimiento por los 
representantes de los trabajadores al Equipo de Gob ierno del 
Ayuntamiento de Rota y a la Junta de Andalucía a tr avés de la 
Delegada Provincial de Innovación. 
 Por la importancia que tiene para nuestra ciudad e l 
poder contar con una empresa de estas característic as, ubicada en 
el Puerto de Santa María, la Junta de Portavoces re aliza la 
siguiente propuesta al Excmo. Ayuntamiento Pleno: 
 
 1.- Apoyar a la plantilla de Visteon en su lucha p or 
la continuidad, no sólo de su empleo, sino de conta r con actividad 
industrial en la planta. 
 
 2.- Que la Junta de Andalucía acepte la cesión de los 
activos fijos de la planta, en caso de cesión a los  trabajadores, 
siempre que cuente con éstos en una futura reapertu ra de la planta 
con cualquier tipo de actividad.” 
 
 
 Inicia el turno de intervenciones el Concejal por 
Izquierda Unida, D. Manuel J. Helices, queriendo ex poner ante la 
Corporación y los trabajadores afectados pertenecie ntes a la 
plantilla de la empresa Visteon, que hoy ven peligr ar un puesto de 
trabajo que tenía continuidad, porque era indefinid o, y ven como 
los latigazos del sistema capitalista azota a la cl ase 
trabajadora, y manifestando que el Grupo Municipal del Izquierda 
Unida va a apoyar la propuesta conjunta, porque son  los 
trabajadores los que están indefenso, no es la empr esa privada, ni 
el capitalista el que está asumiendo la crisis, ni el que se queda 
en esa situación de indefensión.  
 
 Manifiesta que tratando este asunto, se comprueba la 
poca fortaleza que tienen las instituciones y las p ocas respuestas  
que tienen para darles ilusión y esperanza a los tr abajadores, 
quedando demostrado que los poderes públicos pintan  poco cuando se 
enfrentan al mercado y a la dinámica de lo que son los imperios 
industriales económicos, que son los que dictan las  políticas en 
todos los Estados y en todos los continentes. 
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 Por tanto, señala el Sr. Helices que, sin tener 
intención de poner acidez al punto, quiere dejar cl aro que los 
partidos políticos tienen que tener definido muy bi en el papel del 
Estado y de los poderes públicos, no pudiendo decir  que el Estado 
no debe de intervenir en la economía, cuando ahora ellos están 
pidiendo que intervengan los poderes públicos y la Junta de 
Andalucía, pero hay grupos políticos, como el Parti do Popular, que 
lo que quieren es debilitar al Estado, diciendo que  el Estado no 
debe de intervenir en la economía, pero ahora si ac uden al Estado, 
por lo tanto entiende que hay un doble discurso, su giriendo al 
Partido Popular que revise esa posición de fortalec er al Estado, 
de que intervenga en la regulación económica de las  sociedades, 
porque son los trabajadores los que pagan los plato s rotos de la 
crisis económica. 
 
 Por lo tanto, insiste el representante de Izquierd a 
Unida en que su llamada es que se revise el ideario  público y 
consideren el verdadero papel que tiene de regulado r en el 
equilibrio del bienestar en las sociedades y que, p or tanto, esta 
empresa que hoy se va, no por la crisis sino porque  quiere mayores 
beneficios y los recupera en otro país donde puede tener 
condiciones más favorables para sus proyectos econó micos, y que la 
Junta de Andalucía asuma eso, ayudando a los trabaj adores a que 
formen cooperativas, a hacerse cargo de esa empresa , pero con la 
Junta de Andalucía como colchón y el poder público como 
salvavidas. 
 
 Por último, manifiesta que su Partido está por el 
apoyo y que los poderes públicos tienen que darles a los 
trabajadores, cuando se dan estas situaciones repet idas, como 
Delphi y las que pueden venir, y que se fortalezca a los poderes 
públicos, dándoles un voto de confianza, para que d e algún modo 
asista y defienda intereses de la clase trabajadora , que en esta 
ocasión, con el nombre de Visteon, se ve perjudicad a, porque los 
proyectos de vida de esas familias se están truncan do. 
 
 
 Acto seguido, hace uso de su turno la portavoz del  
Grupo Municipal Socialista, Sra. Niño Rico, adelant ando que 
también apoyan la Moción que presentan los trabajad ores de 
Visteon, pero queriendo comenzar su intervención co n la lectura de 
una carta que uno de los trabajadores de la empresa , concretamente 
un trabajador de Jerez de la Frontera, ha enviado a  unos canales 
de internet, que posiciona muy bien qué es lo que p ueden estar 
sintiendo ahora mismo los 377 empleados de esta emp resa, más el 
conjunto de los 450 a los que puede afectar su cier re, y que dice 
así: 
 
 “Soy un trabajador afectado por el cierre de la 
empresa Ford Visteon del Puerto de Santa María, tam bién conocida 
como Cádiz Electrónica, soy de Jerez, tengo 39 años , estoy casado 
con 2 hijos pequeños, y como el resto de los millon es de 
españoles, comparto deudas y gastos cada vez mayore s y mi casa 
pertenece al banco por una hipoteca que durará 30 a ños. 
 Desde hace tiempo sentía mariposas en el estómago cada 
vez que escuchaba que, quizás, algún día podría per der mi trabajo 
y mi estabilidad. 
 A pesar de que, siendo indefinido y con una antigü edad 
en la factoría de casi 20 años, corría mejor suerte  que muchos 
otros españoles que están desempleados o con trabaj os precarios. 
Mi empresa no es una empresa cualquiera, ni para lo  bueno ni para 
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lo malo, de sus 22 años de existencia, desde que se  instaló bajo 
las ayudas de las Administraciones, hasta hace solo  3 días, 
Visteon no ha dejado de ingresar altos beneficios r eportados desde 
nuestra empresa, gracias al esfuerzo de todos los e mpleados. 
 Nuestra empresa, de hecho, ha soportado en gran pa rte 
las pérdidas de otras empresas del Grupo a nivel na cional, somos 
una plantilla joven, muy cualificada y con grandes dotes de 
innovación, aprendizaje continuo y trabajo en equip o, como 
ejemplo, hemos sido durante años premiados a la cal idad excelente 
por Toyota, siendo ésta una de las marcas más exige ntes del 
mercado del automóvil a nivel mundial; tenemos una tecnología 
puntera en el sector y una maquinaria en perfecto e stado, y yo me 
pregunto, por qué?. 
 La información que manejamos desde el Comité de 
Empresa, tras muchas reuniones mantenidas con el Di rector de 
planta, Sr. Nilton Campo, era que los volúmenes baj arían a final 
de año en algunas de las líneas, y que algunos prod uctos caerían 
definitivamente en el 2012, pero hoy por hoy, tenía mos pedidos y 
de hecho estábamos funcionando a pleno rendimiento,  cuando el 23 
de junio de 2011, sin previo aviso, a las 9 de la m añana, en un 
coche, unas personas con lunas tintadas sacaban al Director de la 
planta y secuestraban al Comité de Empresa llevándo lo en un 
autobús. De repente, sobre las 10 o así, se apagaro n las luces, el 
aire acondicionado, las máquinas se pararon, cortar on todos los 
accesos informáticos desde Estados Unidos y alguien  me dijo que la 
fábrica se cerraba. 
 Como en un guión fílmico, el autobús se llevó a lo s 
miembros del Comité de Empresa hacia un destino des conocido, los 
metieron en una sala del Hotel ACE de Jerez y allí estaban los 
abonados de Garriga, la Jefa de Recursos Humanos de  Europa, el 
Director de la fábrica, el Director Financiero y ot ros cargos, y 
les dijeron que la planta se cerraba. Se levantaron  y se fueron, 
sin derecho a réplica, no han planteado eres, ni er tes, ni una 
reducción de salarios, eso es terrorismo industrial , la cuestión 
es que todavía la multinacional no ha presentado pa peles. 
 Y la maquinaria que se puso en marcha con Delphi, se 
pone ahora con nosotros, comunicados a la prensa, r euniones con 
los políticos, la Junta, etc, pero yo digo y elevo mi súplica a 
todos los estamentos.  
 Yo no quiero indemnizaciones ni cursos eternos, yo  
quiero seguir trabajando porque somos los mejores y  estamos 
preparados. 
 Ford Visteon-Cádiz Electrónica es rentable y 
eficiente, y ocuparemos la planta hasta que vuelva a ponerse en 
marcha, tenemos unas cuotas de absentismo del 2,5% y eso dice 
mucho del personal laboral que somos, ya me he pasa do dos días 
llorando, y ahora me levanto y os digo que no van a  poder conmigo. 
 Por todo esto y porque le he prometido  a mi famil ia, 
mirándole a los ojos, que esto va a tener un final feliz, os 
escribo esta carta y porque necesito que tengáis la  mayor 
repercusión mediática posible, os pido que difundái s nuestro 
problema y nuestro primer vídeo en la red. 
 Gracias de antemano,” 
 
 Dª Encarnación Niño expone tras la lectura que el 
Grupo Socialista apoya totalmente el conjunto de la s dos 
propuestas que presentan los trabajadores, tanto el  apoyo a la 
plantilla para que continúe la actividad industrial , como el 
instar a la Junta de Andalucía a que haga un esfuer zo, para que 
haga una posición de planteamiento de aceptación de  esta cesión de 
activos que hacen los trabajadores y que podría, de  alguna forma, 
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conllevar una salida al conflicto que están teniend o las casi 450 
familias del entorno y muy principalmente de Rota, apoyándolos 
además por unanimidad de todos los Grupos como lo h an presentado 
en la Junta de Portavoces, siendo interesante que, a partir de 
aquí, todo lo que puedan decir sea siempre en línea  de continuar 
intentando que no tengan que estar viendo todos los  días en los 
medios de comunicación cartas como la que ha leído.  
 
 Muestra la portavoz socialista asimismo la total 
disposición del Grupo Socialista a cualquier ayuda que puedan 
ofrecer y a participar en los foros que haga falta,  teniendo en 
cuenta que su partido, el partido que actualmente t iene la 
responsabilidad de Gobierno en la Junta de Andalucí a, y el PSOE de 
Rota, defenderá a los trabajadores de la localidad,  igual que se 
ha hecho, también en el Puerto de Santa María, y qu e estarán ahí 
para facilitar las posibles reuniones que pueda hab er y demás, 
puesto que según parece hay una serie de actuacione s durante esta 
semana, en cuanto que el Subdelegado del Gobierno t ome posesión 
del cargo, para que cuantas más ayudas haya de toda s las 
Administraciones mejor. 
 
 
 Toma la palabra a continuación la Concejal del Gru po 
Municipal del Partido Roteños Unidos, Dª Mª Ángeles  Sánchez dando 
la bienvenida a parte de la plantilla de la empresa  Visteon que 
hoy les acompañan en el Pleno, informando que desde  su Partido, al 
igual que ha comentado la portavoz socialista, tamb ién tienen el 
apoyo ahora mismo en la situación en la que se encu entran. 
 
 Expone que el pasado miércoles tuvieron conocimien to, 
a través de un e-mail que les enviaron los trabajad ores de 
Visteon, de una propuesta que se aprobó en el Ayunt amiento del 
Puerto de Santa María en apoyo a la plantilla, reco giéndose 
también en la propuesta que el año pasado les llegó  la triste 
noticia del cierre de esa empresa en la que trabaja ban unas 450 
familias, de las cuales 44 son de Rota, familias qu e casi hace 4 
meses que no cobran pero que acuden diariamente a s u puesto de 
trabajo, y que tienen una media de edad de los 43 a ños. 
 
 Prosigue diciendo que tras la noticia, han sido mu chas 
las reuniones y negociaciones, y los trabajadores a hora se 
encuentran sobre la mesa el ofrecimiento de la empr esa de ceder 
los activos fijos de la plantilla, es decir, terren os, edificio, 
maquinaria, pero no tienen ni una sola respuesta. 
 
 Así manifiesta que, desde Roteños Unidos, y siendo  
conscientes de la situación por la que atraviesa el  país en 
cuestiones de empleo, apoya incondicionalmente la p etición que los 
trabajadores les hicieron hace unos días, de, por u n lado, luchar 
por la continuidad de su empleo y de la actividad i ndustrial en la 
planta y, por el otro, que la Junta acepte la cesió n de los 
activos fijos de la planta y que cuenten con ello e n una futura 
reapertura con cualquier tipo de actividad, entendi endo que a esta 
petición tan concreta solo cabe una respuesta, sin embargo, se 
encuentran con que la Junta de Andalucía, que tiene  las 
competencias en materia de empleo y las herramienta s necesarias, 
no hace ni dice nada. 
 
 Prosigue en su intervención la Sra. Sánchez, dicie ndo 
que Roteños Unidos mantiene la esperanza de que en una pronta 
reunión que se quiere mantener, a 4 bandas, Gobiern o, Consejería, 
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Diputación y Ayuntamiento, sea solo y exclusivament e para que la 
Junta asuma ese compromiso y de respuestas al colec tivo, que no 
puede seguir sosteniendo tal situación. 
 
 Para concluir, quiere hacerse eco de las últimas 
palabras que miembros del Comité de Empresa dijeron  en la última 
rueda de prensa que se mantuvo hace unos días y de las impresiones 
y de lo que ellos afirmaban en esa rueda de prensa,  donde decían: 
 
 “Estamos dispuestos a colaborar, creando una Comis ión 
de Seguimiento para una vez cedidos los terrenos, s e busquen los 
inversores deseados que doten de actividad esta par cela.  
 No entendemos, cómo se plantea un tejido industria l en 
la Bahía de Cádiz, como es el polígono de las Aleta s, y una cesión 
no se contempla por parte de la Junta. 
 No entendemos cómo se contempla una cesión de acti vos 
de Delphi y aquí no se contempla recepcionar estos terrenos por 
parte de la Junta. 
 No lo entiende nadie, ni los interlocutores, ni 
Diputación, ni la Consejería de Innovación, ni los partidos 
políticos, nadie da una razón lógica, y aún así, se  sigue 
bloqueando la salida y la vida de 400 familias. 
 Nos merecemos una respuesta, necesitamos una respu esta 
y apoyo, no más buenas palabras ni gestos, queremos  que la Junta 
nos aclare esta situación.” 
 
 
 El portavoz del Grupo Municipal del Partido Popula r, 
Sr. Curtido, manifiesta el total apoyo que los trab ajadores de 
Visteon han venido recibiendo y tienen por parte de l Grupo 
Municipal Popular, al igual que del resto de grupos  políticos que 
conforman la Corporación, manifestando también su m áximo apoyo a 
continuar institucionalmente para encontrar una sal ida a la 
situación que se creó con el cierre de la planta de  Visteon en el 
Puerto de Santa María. 
 
 Plantea que, tal y como indica la propuesta que ho y se 
trae a Pleno, donde se hacen eco del sentir y la vo luntad de los 
propios trabajadores de que la Junta de Andalucía a cepte recibir 
los activos fijos de la empresa, terrenos y maquina ria, además de 
los inmuebles que están valorados en unos 3 millone s de euros, 
como son las naves, las depuradoras, los sistemas c ontra 
incendios, etc, que está ofreciendo la empresa de m anera gratuita, 
el Grupo Municipal del Partido Popular insta a la J unta de 
Andalucía a que acepte estos activos, porque es la Junta de 
Andalucía la administración competente en materia d e empleo e  
industria, y sobre todo en la búsqueda de nuevos in versores, 
máxime cuando, hace algunos años, por parte de la J unta de 
Andalucía, se interesaron por hacerse con el suelo,  donde 
actualmente está Visteon, por importes descomunales , que es por lo 
que no entienden a que se debe la negativa o por qu é esa 
reticencia a hacerse cargo de esos suelos, cuando s e lo están 
cediendo de forma gratuita y es el deseo de todos l os 
trabajadores, siempre y cuando la Junta de Andalucí a se hiciera 
con esos suelos y con el compromiso firme de la col ocación de los 
trabajadores el día que se encuentre algún inversor , a fin que sea 
una realidad el poder sacar de nuevo a flote esa gr an industria. 
 
 Por otro lado, pone de manifiesto D. Oscar Curtido  el 
interés que la Vicepresidenta del Gobierno, Soraya Saez de 
Santamaría, ha mostrado recibiendo también e inform ándose de los 
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problemas que afectan a los trabajadores de Visteon , siendo prueba 
de ello las gestiones que ya ha realizado y que, en  breve, se 
mantendrá esta reunión tan deseada entre trabajador es y los 
miembros del Ministerio de Industria, no obstante, e 
independientemente de las reuniones que se puedan m antener a 
cuatro bandas, Ayuntamiento del Puerto de Santa Mar ía, Diputación, 
Junta de Andalucía y representantes del Ministerio,  les gustaría 
manifestar el total apoyo del Grupo Municipal Popul ar a los 
trabajadores, tal y como han hecho cada vez que han  tenido 
oportunidad y, sobre todo, instar a la Junta de And alucía a que 
acceda a la solicitud de los trabajadores, que se h aga cargo de 
las competencias que se tiene que asumir y que no i ntente echar 
balones fuera, porque como no remen todas las Admin istraciones y 
todos los grupos políticos en una misma dirección, y mientras que 
no se pongan todas las Administraciones de acuerdo y cada una se 
haga cargo de sus competencias, difícilmente podrá llegar a buen 
puerto, sobre todo, cuando todos los trabajadores e stán pasando 
por momentos muy difíciles, porque son más de tres meses los que 
se llevan sin cobrar. 
 
 
 Toma la palabra la Sra. Alcaldesa para cerrar el t urno 
de intervenciones, dirigiéndose a los trabajadores de Visteon para 
decirles que, lamentablemente, esta Corporación Mun icipal, durante 
los últimos años, ha venido teniendo, en más de una  ocasión, la 
compañía de personas que están siendo despedidas de  sus puestos de 
trabajo y que siguen sin una respuesta por parte de  las 
Administraciones competentes, habiendo pasado por a quí los 
trabajadores de Delphi, los trabajadores de PIORSA,  ahora los 
trabajadores de Visteon, todo lo cual se siente con  verdadera 
preocupación, pero donde verdaderamente radica la p reocupación que 
tiene el Ayuntamiento es la falta de respuesta por parte de la 
Administración que tiene la obligación y la compete ncia de decirle 
a los trabajadores de esta empresa en qué situación  están, cuáles 
son los compromisos que se van a adquirir, si hay c ompromisos de 
sacar los temas adelante o están esperando a que de ntro de dos 
meses, pasen las elecciones, y las responsabilidade s las tengan 
otras personas. 
 
 También la Sra. Alcaldesa y en nombre del 
Ayuntamiento, les muestra el total apoyo, siendo co nocedores  que, 
en la medida de sus posibilidades, les han demostra do que les 
preocupan los ciudadanos de Rota, los padres de fam ilia que están 
trabajando en esa empresa, como les han preocupado los de Delphi o 
los de PIORSA, pero difícilmente desde un Ayuntamie nto, que es la 
administración más cercana al ciudadano, se puede h acer mucho, no 
obstante todo lo que ha estado en su mano para inte ntar, al menos, 
mediar para que se convoquen reuniones y se les die ra una 
respuesta clara por parte de la Administración que tiene la 
obligación de darla, lo han hecho, y seguirán conta ndo con su 
apoyo, esperando que no se demore en el tiempo, por que 
afortunadamente han tenido que cambiar la propuesta  aquí, por 
parte de los trabajadores, porque en los últimos dí as han sido 
recibidos por la Delegada Provincial de Innovación.  
 
 Independientemente, manifiesta que es lamentable q ue 
haya que hacer manifestaciones y movilizaciones, pa ra que un 
responsable público, que es elegido por todos los c iudadanos y que 
tiene la obligación de atender a los ciudadanos y a  los 
trabajadores que se encuentran en desamparo, tengan  dificultades a 
la hora de atenderles para dar una respuesta, aunqu e sabe que la 
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respuesta no es fácil, ni será fácil para ningún Go bierno, 
gobierne quien gobierne en la Junta de Andalucía, p orque las 
circunstancias son muy difíciles, pero lo que está claro es que a 
las personas hay que decirles la verdad, decirles c uáles son las 
intenciones y las posibilidades que se tiene, y dar les una 
respuesta. 
 
 Finalmente, muestra su deseo la Sra. Alcaldesa de que 
las cosas cambien, que la respuesta sea positiva, q ue todos los 
esfuerzos que se hagan por parte de todas las Admin istraciones 
vayan en beneficio de todos y cada una de las perso nas que tienen 
su puesto de trabajo desde hace muchos años en la e mpresa Visteon, 
que se obligue desde la Administración competente a  cumplir los 
compromisos a la empresa y si no, el Gobierno de la  Junta de 
Andalucía tendrá que ofrecer una alternativa, en la  que podrán 
colaborar todas las Administraciones, pero sin olvi dar que quien 
tiene la responsabilidad en estos momento es la Jun ta de 
Andalucía.  
 
 
 El Excmo. Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de lo s 
veintiún Concejales presentes, que constituyen la t otalidad de la 
Corporación (siete del Grupo Municipal del Partido Popular, siete 
del Grupo Municipal del Partido Roteños Unidos, cin co del Grupo 
Municipal del Partido Socialista y dos del Grupo Mu nicipal del 
Partido Izquierda Unida-Los Verdes), acuerda estima r la Moción 
conjunta de los Grupos Municipales y, en consecuenc ia: 
 
PRIMERO:- Apoyar a la plantilla de Visteon en su lu cha por la 
continuidad, no sólo de su empleo, sino de contar c on actividad 
industrial en la planta. 
 
SEGUNDO:- Que la Junta de Andalucía acepte la cesió n de los 
activos fijos de la planta, en caso de cesión a los  trabajadores, 
siempre que cuente con éstos en una futura reapertu ra de la planta 
con cualquier tipo de actividad. 
 
 
 
PUNTO 5º.- PROPUESTA DE LA TENIENTE DE ALCALDE DELE GADA DE 

FOMENTO ECONOMICO, PARA LA APROBACIÓN DEL TEXTO 
MODIFICADO DE LAS BASES REGULADORAS DE PRESTACIÓN DE 
SERVICIOS EXTRAESCOLARES PARA LA CONCILIACIÓN DE LA  
VIDA LABORAL Y FAMILIAR.  

 
 
 
 Por el Sr. Secretario General se da lectura al 
Dictamen de la Comisión Informativa General y Perma nente, en la 
sesión ordinaria celebrada el día 13 de enero de 20 12, al punto 
3º, en la que se dictaminó favorablemente, por unan imidad, es 
decir con el voto a favor de la Sra. Presidenta, de l representante 
del Grupo Municipal Popular, de los representantes del Grupo 
Municipal Roteños Unidos, de los representantes del  Grupo 
Municipal Socialista y del representante del Grupo Municipal de 
Izquierda Unida-Los Verdes, la propuesta de la Teni ente de Alcalde 
Delegada de Fomento Económico, para la aprobación d el texto 
modificado de las Bases Reguladoras de Prestación d e Servicios 
Extraescolares para la conciliación de la vida labo ral y familiar. 
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 Seguidamente, se conoce el texto modificado de las  
Bases Reguladoras de Prestación de Servicios Extrae scolares para 
la conciliación de la vida laboral y familiar, cuyo  tenor literal 
es el siguiente: 
 
 “BASES REGULADORAS DE LA PRESTACION DE “SERVICIOS 
EXTRAESCOLARES PARA LA CONCILIACIÓN DE LA VIDA LABO RAL Y FAMILIAR” 
 
MARCO INTRODUCTORIO 
 
 La incorporación de la mujer al mundo laboral, 
requiere un esfuerzo de readaptación familiar, y el  Ayuntamiento 
de Rota, consciente de este problema y de la necesi dad de plantear 
soluciones, ya que, en definitiva, son las personas  el principal 
valor de una comunidad y la familia el pilar tradic ional en el que 
se asienta nuestra sociedad, ha decidido establecer  esta medida de 
fomento encaminada a conciliar la vida familiar con  la laboral. 
 
 De este modo, las actividades previstas tratan de 
reducir incompatibilidades entre el desarrollo de l a vida familiar 
y laboral. 
 
 Por un lado, es un programa cuyo objetivo principa l es 
realizar una actividad puramente asistencial, dirig ida a los 
padres, tutores o representantes legales que estén en situación de 
activos ocupados, o que estén en itinerarios integr ados de 
inserción, acciones formativas, empleo, y otras acc iones relativas 
a la formación y el empleo, siempre que sean usuari os de Servicios 
Municipales de Orientación y Empleo. 
 
 Por otro lado, se persigue ocupar el espacio 
vacacional de niños y niñas a través del juego y la  diversión, 
creando un espacio lúdico para el aprendizaje, para  el desarrollo 
de actitudes y valores positivos de cooperación y r espeto, además 
de fomentar la creatividad y curiosidad de los niño s.  
 
 Asimismo, los artículos 25 a 28 de la Ley 7/1985, de 2 
de Abril, reguladora de las Bases del Régimen Local , otorgan al 
Municipio competencia para promover la prestación d e servicios 
sociales, en los términos de la legislación del est ado y de las 
Comunidades Autónomas, pudiendo realizar actividade s 
complementarias de las propias de otras Administrac iones públicas 
y, en particular, las relativas a la educación, la cultura, la 
promoción de la mujer, la vivienda, la sanidad y la  protección del 
medio ambiente. 
 
Artículo 1. Objeto 
 
 Las presentes bases tienen por objeto establecer l a 
regulación de las actividades organizadas o realiza das por la 
Sociedad Municipal de Desarrollo Económico de Rota,  S.A.U, de 
servicio extraescolar de entretenimiento y vigilanc ia de los niños 
en periodos vacacionales. 
 
Artículo 2. Beneficiarios  
 
 Podrán ser beneficiarios y participar en este 
Programa, utilizando las instalaciones y servicios,  los menores de 
hasta 12 años de edad inscritos en el programa, pre via solicitud 
tramitada por padres, tutores o representantes lega les. 
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Artículo 3. Servicios 
 
 Se presta el servicio de atención integral de niño s y 
niñas a través del juego, aprendizaje, entretenimie nto y la 
diversión, en un contexto lúdico, con la aplicación  de técnicas 
para desarrollar valores positivos de cooperación y  respeto, 
además de fomentar la creatividad de los niños. Se ofrece así un 
espacio de actividades de juego y diversión con sus  iguales a 
niños y niñas que están en edad escolar pero que ha n finalizado el 
período lectivo.  
 
 Este servicio viene a cubrir las demandas de los 
padres para facilitar la conciliación de la vida fa miliar y 
laboral, sobre todo de aquellos que se encuentran t rabajando, 
mientras que sus hijos están de vacaciones escolare s, prestando de 
forma innovadora un servicio precedentemente no ate ndido, 
aplicando medidas que faciliten la conciliación de la vida 
personal, familiar y profesional de mujeres y hombr es.  
 
Artículo 4.- Solicitudes y Documentos. 
 
 Las solicitudes irán dirigidas a la Sociedad Munic ipal 
de Desarrollo Económico de Rota, S.A.U, debiendo ac ompañarse la 
documentación que se detalle en la misma, y que com o mínimo, la 
siguiente documentación, acreditada, en su caso, po r la 
presentación del correspondiente documento original  o fotocopia 
compulsada: 
 
- DNI del/la solicitante o documento que acredite su 
personalidad. 
- Contrato de trabajo del/la solicitante y su cónyuge  o, en su 
caso, certificado de la Delegación Municipal corres pondiente de 
participar en un proceso de Orientación y Empleo, d ocumento 
justificativo de la participación en acciones forma tivas, o 
documento que acredite la inscripción como desemple ado en el 
Servicio Andaluz de Empleo (S.A.E.). 
- Declaración de la Renta del último ejercicio con pe ríodo 
cerrado, o en su defecto, Certificado Negativo de l a Agencia 
Tributaria de no haberla presentado, de cada uno de  los miembros 
de la unidad familiar, adjuntando en este último ca so declaración 
jurada de ingresos anuales. 
- Libro de Familia. 
- Acreditación de titularidad de cuenta en entidad fi nanciera, 
en la que conste el número de la misma. 
 
Artículo 5. Normas de gestión 
 
 Las personas interesadas en ser beneficiarias de l os 
servicios mencionados presentarán en la Sociedad Mu nicipal de 
Desarrollo Económico de Rota, S.A.U, la solicitud d e inscripción 
en los modelos oficiales. Igualmente deberán comuni car a la 
mencionada empresa municipal cualquier variación qu e se produzca 
posteriormente. 
 
 Dado el carácter no continuo del programa, el plaz o de 
presentación se establecerá para cada período vacac ional con al 
menos 15 días de antelación del inicio de la presta ción del 
servicio. 
 
 En caso de que existan más peticiones que plazas 
disponibles,  las solicitudes, siempre que aporten la documentaci ón 
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necesaria y estén debidamente cumplimentadas, serán  presentadas 
ante Órgano competente para su aprobación y admisió n. Este Órgano, 
deberá tener en cuenta como procedimiento de resolu ción de 
admisión el de concurrencia competitiva, es decir s e llevará a 
cabo mediante la comparación de las solicitudes  pr esentadas, a 
fin de establecer una prelación entre las mismas de  acuerdo con 
los criterios de valoración fijados en estas bases.  
 
 Se tendrá en cuenta en la valoración para su admis ión, 
los siguiente parámetros: 
 
Criterio Puntuación 
Familias en la que padre y madre estén ocupados, 
o familias monoparentales. 

5 

Ingresos de la unidad familiar. 2 
Participación de más de un miembro de la misma 
unidad familiar. 

4 

Familias numerosas. 1 
 
Disposición final 

 
 Será el Consejo de Administración o el Consejero 
Delegado de la Sociedad Municipal de desarrollo Eco nómico, S.A.U. 
quien pueda dictar cuantas interpretaciones sean ne cesarias para 
la ejecución y desarrollo de estas Bases para la pr estación de 
servicios extraescolares para la conciliación de la  vida laboral y 
familiar.” 
 
 
 Inicia el turno de intervenciones la Teniente de 
Alcalde Delegada de Fomento, Dª Mª Carmen Laynez Be rnal, quien 
expone que el Consejo de Administración de SODESA, en  la sesión 
celebrada el día 1 de diciembre de 2011, acordó apr obar por 
unanimidad  la modificación de las bases reguladora s de la 
prestación del servicio de extraescolares para la c onciliación de 
la vida laboral y familiar, al objeto de adaptarla a las 
necesidades actuales. 
  
 Explica que el programa para la conciliación de la  
vida laboral y familiar, se inició en el año 2006, con la 
iniciativa de la Delegación de Fomento, al detectar  la 
problemática con la que se encuentran las madres y padres 
trabajadores con el cuidado de sus hijos en período s vacacionales, 
poniéndose en marcha en los meses de julio y agosto , para niños de 
edades comprendidas entre los 3 y los 10 años, deno minándose en 
ese momento “Vacaciones Divertidas”, habiendo pasad o a lo largo de 
estos 6 años, 2006, 2007, 2008, 2009, 2010 y 2011, de 30 niños y 
niñas el primer año, a 461 el último año. 
 
 De igual modo, informa la Sra. Laynez que el 20 de  
junio de 2007 se encomendó la gestión a la sociedad  municipal 
SODESA; el día 11 de noviembre de 2008, el Pleno ap robó la 
Ordenanza Fiscal reguladora de las tasas por la pre stación de ese 
servicio; el 6 de mayo de 2009, el Consejo de Admin istración de 
SODESA, acordó aprobar las bases reguladoras para l a prestación de 
dicho servicio; el 20 de mayo de 2009, el Pleno apr obó las bases 
reguladoras y la gestión del servicio directamente por SODESA; en 
abril de 2010, el Ayuntamiento solicitó una subvenc ión a la 
Dirección General de Autónomos, Igualdad y Fomento del Empleo, del 
Servicio Andaluz de Empleo, para el desarrollo del programa 
destinado a la creación del servicio que facilitara  la 
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conciliación de la vida laboral, personal y familia r, incluyéndose 
las vacaciones de Navidad, Semana Santa  y verano, para menores de 
hasta 12 años, pasando a denominarse Recreo, por lo  que se hacía 
necesario la modificación y aprobación de la citada  ordenanza, 
para regular el servicio y las normas de elección, siendo las 
modificaciones las siguientes: 
 
- Que podrán participar menores de hasta 12 años, c uando 
antes solo era de 3 a 10 años, aumentándose de 0 a 3 y de 10 a 11. 
 
- Que pueden participar, aparte de los hijos de los  
padres trabajadores, los hijos de los demandantes d e empleo, de 
los parados, para facilitarles la búsqueda de emple o. 
 
- Que el pago de las tasas se realizará a través de  una 
entidad bancaria, para facilitar a los padres el pa go de la misma. 
 
- El plazo de presentación de solicitudes, que ante s era 
del 1 al 15 de junio, ya que solo se realizaba en v erano, y ahora 
se establece un plazo de 15 días hábiles antes de c omenzar cada 
período vacacional. 
 
- En cuanto a la admisión, se modifica que solo en caso 
de existan más peticiones que plazas disponibles, s e baremarán las 
solicitudes, y se modifican los criterios de valora ción, 
favoreciendo a las familias en las que el padre y l a madre estén 
ocupados, a las familia monoparentales y también cu ando participa 
más de un hermano. 
 
 En definitiva, manifiesta la Delegada de Fomento y  
representante del Grupo Municipal Roteños Unidos qu e se trae a 
Pleno la adaptación de las bases reguladoras para l a prestación 
del servicio que los padres necesitan y favorecer l a conciliación 
de la vida laboral y familiar, solicitando al Pleno  la aprobación 
del texto modificado. 
 
 
 D. Antonio Franco, portavoz del Grupo Municipal de l 
Partido Izquierda Unida, manifiesta que dado que el  texto 
modificado ya fue aprobado por SODESA, por unanimid ad, donde todos 
los partidos políticos tienen representación, su in tervención 
simplemente es para preguntar a la Teniente de Alca lde Delegada de 
Fomento, si se tiene alguna comunicación de la Junt a de Andalucía, 
respecto a la subvención, ya que el día 1 de diciem bre aún no se 
tenía información alguna. 
 
 
 Por parte del Grupo Municipal Socialista intervien e la 
Concejal Dª Laura Almisas, quien expone que cada ve z son más las 
medidas que las distintas Administraciones ponen al  servicio de 
los ciudadanos, para tener una mejor conciliación d e la vida 
familiar y laboral y en Rota, al igual que en otros  pueblos de 
Andalucía, en el curso 2002-2003, se implantó el Pl an de aperturas 
de centros educativos en el marco de un conjunto de  medidas de 
apoyo a las familias, destinadas a facilitar la con ciliación de la 
vida laboral y familiar y la integración de la muje r y del hombre 
en la vida laboral en condiciones de igualdad, y as í, de acuerdo 
con ese plan de los centros educativos, se podía am pliar su 
horario, de modo que estuvieran abiertos todos los días de la 
semana y todos los meses del año, excepto en el mes  de agosto, 
ofreciendo los servicios de aula matinal, comedor y  actividades 
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extraescolares y  ya en el año 2006, el Ayuntamient o de Rota 
complementó la oferta de la Junta de Andalucía, cub riendo el vacío 
que existía durante el período de verano y más tard e, en 2010, se 
ofertó por completo los períodos vacaciones de Navi dad, Semana 
Santa y el período estival. 
 
 En cuanto a la propuesta que por parte de la Deleg ada 
de Fomento se trae hoy aquí, para la aprobación del  texto 
modificado de las bases reguladoras para la prestac ión del 
programa conocido como “El Recreo”, informa que el Grupo Municipal 
Socialista, va a votar a favor, al igual que el pas ado día 1 de 
diciembre en el Consejo de Administración de la emp resa municipal 
SODESA.  
 
 
 Seguidamente, hace uso de su turno la representant e 
del Grupo Municipal del Partido Popular, Dª Auxilia dora Izquierdo, 
manifestando que este servicio que se viene imparti endo desde el 
año 2006 en el Ayuntamiento de Rota y que se puso e n marcha por 
parte de la Delegación de Fomento y, concretamente,  desde la 
empresa municipal SODESA, es un servicio para la co nciliación de 
la vida laboral y familiar, pero sobre todo es un s ervicio 
educativo y de empleabilidad, más ahora en los tiem pos de crisis y 
de tantas dificultades que se atraviesan y en los q ue tanto se 
habla de la creación de empleo; un servicio educati vo, porque al 
final los beneficiarios directos son los niños, que  durante las 
etapas vacaciones de los centros educativos, primer o en verano y 
después ampliable a los períodos de Semana Santa y de Navidad, 
están atendidos por monitoras que son profesionales  y que tienen 
la oportunidad de tener tiempo de ocio y de activid ades 
extraescolares, atendidos siempre por profesionales , y de un 
servicio de empleabilidad, porque no solo es import ante la 
búsqueda de empleo, sino también que tengan posibil idad las madres 
y los padres, pero fundamentalmente las madres, que  son el sexo 
donde más se acucia el paro, de buscar empleo y de trabajar y que 
los hijos no sean un impedimento ni para buscarlo, ni para 
continuar con normalidad con su puesto de trabajo. 
 
 Prosigue diciendo que el citado servicio de vacaci ones 
divertida, que posteriormente se llamó El Recreo, s e ha ido 
mejorando gracias a las aportaciones que los propio s padres han 
ido aportando a la Delegación de Fomento y, concret amente, a 
SODESA, llegando a este momento donde se hacen una serie de 
modificaciones de las bases reguladoras, para benef iciar a un 
mayor número de padres. 
 
 Como conclusión, manifiesta que desde el Grupo 
Municipal Popular, quieren poner en valor el proyec to de 
“Vacaciones Divertida”, el proyecto del “Recreo” y,  sobre todo, la 
gran satisfacción por parte de todos los padres que  han recibido 
el servicio directamente sus hijos, pero indirectam ente ellos, 
dándoles la oportunidad de facilitarle ir a sus pue stos de trabajo 
o, en su caso, de continuar con la búsqueda de empl eo. 
 
 Finalmente felicita a la Teniente de Alcalde Deleg ada 
del Área, por el gran trabajo y la escucha que siem pre ha tenido 
para con los padres usuarios del servicio. 
 
 
 Dª Mª Carmen Laynez toma de nuevo la palabra para 
agradecer el apoyo político a su propuesta, contest ando al 
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representante de Izquierda Unida que con fecha 3 de l 12 del 2010, 
se dictó resolución y se concede la subvención, per o que todavía 
no se ha cobrado, añadiendo que lo que se pretendía  con la citada 
subvención era mejorar el servicio que se estaba of reciendo, 
disminuyendo la ratio, la cantidad de niños por mon itora, con lo 
que se iba a conseguir un mejor servicio y un aumen to en la 
contratación del número de monitoras, aunque ni con  la subvención 
ni con la aportación de los padres se cubren los ga stos, sin 
embargo es necesario hacer una apuesta por parte de l Ayuntamiento, 
dar el mejor servicio a los padres, tener la seguri dad de que los 
niños están atendidos, que las actividades que los niños realizan 
se distribuye en grupos pequeños, por edades, y que  se realiza en 
distintos centros escolares en verano para que los padres tengan 
la posibilidad de llevar a sus hijos al centro más cercano, para 
facilitar y mejorar el servicio. 
 
 
(Se ausentan de la Sesión la Sra. Alcaldesa-Preside nta, pasando a 
presidir la misma el 1er. Teniente de Alcalde, D. L orenzo Sánchez 
Alonso, así como el Concejal del Grupo Municipal de l Partido 
Popular, D. Juan Antonio Liaño Pazos) 
 
 
 El Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría, al obte ner 
diecinueve votos a favor (cinco del Grupo Municipal  del Partido 
Popular, siete del Grupo Municipal del Partido Rote ños Unidos, 
cinco del Grupo Municipal del Partido Socialista y dos del Grupo 
Municipal del Partido Izquierda Unida-Los Verdes) y  dos 
abstenciones por ausencia (de la Sra. Alcaldesa-Pre sidenta y del 
Concejal del Grupo Municipal del Partido Popular D.  Juan Antonio 
Liaño Pazos), acuerda estimar la propuesta de la Te niente de 
Alcalde Delegada de Fomento Económico y aprobar el texto 
modificado de las Bases Reguladoras de Prestación d e Servicios 
Extraescolares para la conciliación de la vida labo ral y familiar, 
anteriormente transcrito. 
 
 
 
PUNTO 6º.- PROPUESTA DEL CONCEJAL DELEGADO DE MEDIO AMBIENTE, 

PARA APROBAR INICIALMENTE LA MODIFICACIÓN DEL TEXTO  DE 
LA ORDENANZA MUNICIPAL DE RESIDUOS DE CONSTRUCCION Y 
DEMOLICIÓN. 

 
 
 
 Por el Sr. Secretario General se da lectura al 
Dictamen de la Comisión Informativa General y Perma nente, en la 
sesión ordinaria celebrada el día 13 de enero de 20 12, al punto 
6º.2 y previa declaración de urgencia, en la que se  dictaminó 
favorablemente, por mayoría, es decir con el voto a  favor de la 
Sra. Presidenta, del representante del Grupo Munici pal Popular, de 
los representantes del Grupo Municipal Roteños Unid os y del 
representante del Grupo Municipal de Izquierda Unid a-Los Verdes, y 
la abstención de los representantes del Grupo Munic ipal 
Socialista, la propuesta del Concejal Delegado de M edio Ambiente, 
para aprobar inicialmente la modificación del texto  de la 
Ordenanza Municipal de Residuos de Construcción y D emolición. 
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 A continuación, se conoce el texto íntegro de la 
propuesta formulada por D. Francisco Corbeto Carras co, cuyo tenor 
literal es el siguiente: 
 
 “La Ley de Gestión Integrada de la Calidad Ambient al 
de Andalucía y el Real Decreto 105/2008 por el que se regula la 
producción y gestión de residuos de construcción y demolición, han 
puesto de manifiesto la importancia que la gestión de residuos 
provenientes de obras y construcciones para nuestro  medio ambiente 
tienen pues cada día son más las construcciones que  se ejecutan 
con el problema añadido de la gestión de sus residu os. 
  Conscientes de este problema la Mancomunidad de 
Municipios de la Bahía de Cádiz de la que este Ayun tamiento forma 
parte, redactó un proyecto de Ordenanza de Gestión de Residuos de 
construcción y demolición, que sería de aplicación en los 
distintos municipios de la mancomunidad, consiguien do de esta 
manera un tratamiento igual en la gestión de estos residuos, 
gestión en la que de manera directa también interve ndría la 
Mancomunidad. El proyecto de Ordenanza fue elevado a conocimiento 
de este Pleno Municipal en la sesión ordinaria cele brada el día 
veinte de febrero del año dos mil ocho, al punto 4º , acordó por 
unanimidad, aprobar inicialmente la Ordenanza Munic ipal de 
Residuos de la Construcción y Demolición y se anunc ió en el BOP de 
Cádiz nº 54, de 24 de marzo, abriéndose el período de información 
pública por un plazo de 30 días. Posteriormente, en  fecha 
veintinueve de septiembre de dos mil ocho, al Punto  3º, la Junta 
de Gobierno de la Mancomunidad Bahía de Cádiz acord ó por 
unanimidad, que una vez analizadas las distintas al egaciones 
presentadas por los distintos Ayuntamientos miembro s a la 
Ordenanza inicialmente aprobada, y, una vez conocid as las 
aportaciones al documento de los distintos Ayuntami entos, se 
redactaría la ordenanza definitiva para que, una ve z enviada, se 
aprobase definitivamente por los respectivos Plenos . 
Ulteriormente, se procedió a la adecuación de la Or denanza al RD. 
105/2008, de 1 de febrero, por el que se regula la producción y 
gestión de residuos de construcción y demolición, r ealizada por el 
Ayuntamiento de Jerez. En fecha 10 de noviembre de 2008, se reúnen 
en la sede de la Mancomunidad,  dos técnicos de cad a Ayuntamiento 
para consensuar el texto de la ordenanza definitiva , llegando al 
mencionado consenso, y dando lugar a la redacción d efinitiva de la 
ordenanza de RCDs. 
 Finalmente, en fecha 18 de febrero de 2009, al pun to 
7º, mediante acuerdo de Pleno se procede a la aprob ación 
definitiva del texto de la ordenanza marco de resid uos de 
construcción y demolición del término municipal de Rota, 
publicándose posteriormente en el BOP de Cádiz n º5 5, en fecha 23 
de marzo de 2009. 
 Tras su aprobación y pasados casi tres años, tenie ndo 
en cuenta las ventajas e inconvenientes que la apli cación de la 
Ordenanza ha engendrado, ha llevado a la necesidad de plantearse 
la modificación de ciertos aspectos de la misma, pu es esa 
aplicación estricta de la Ordenanza lleva en ocasio nes a 
sinsentidos y contradicciones, así como a crear en el ciudadano 
una carga procedimental innecesaria, conllevando un os gastos y una 
burocracia también innecesarios y excesivos para la  entidad de la 
obra o instalación que solicitan. 
 Es por ello, que estudiadas las distintas situacio nes, 
y a la vista de la conducta al respecto de otras lo calidades 
colindantes a la nuestra, se ha concluido que lo má s oportuno es 
proceder a modificar ciertos aspectos de la ordenan za, y en 
concreto tres: 

  



 

Pl120119 

17

 
1) Suprimir la fianza de 150 € establecida para las  obras 
menores, calculándose la misma en base a la estimac ión de los 
residuos a generar en cada caso concreto. 
 
2) Suprimir el requisito de exigir un certificado p revio a las 
obras acreditativo de haber contratado los servicio s de un gestor 
autorizado. 
 
3) Redactar el art. 5 de manera que no obligue a te ner que 
modificar la Ordenanza cada vez que las distintas d isposiciones 
legales que enumera se deroguen o modifiquen. 
 
 
 Se emite informe por la Técnico Dª Esther Ceballos - 
Zúñiga Liaño, que literalmente dice: 
 
  “En fecha 18 de febrero de 2009, al punto 7º, med iante 
acuerdo de Pleno se procede a la aprobación definit iva del texto 
de la ordenanza marco de residuos de construcción y  demolición del 
término municipal de Rota. 
 Dando por reproducidos los informes emitidos en su  día 
para  su aprobación, y habiendo transcurrido casi 3  años desde su 
aprobación, teniendo en cuenta la diferente casuíst ica de las 
tramitaciones de las licencias que se producen desd e entonces y 
los pros y contras que en las mismas se han ido pro duciendo, la 
Técnico que suscribe tiene a bien informar: 
 
1) Teniendo en cuenta el sinsentido que a veces pro duce la 
exigencia de una fianza mínima de 150 € que garanti ce la correcta 
gestión de los residuos para la obtención de la lic encia de una 
obra menor (ya que dicha cantidad supera con creces  en muchas 
situaciones a la cuantía de la propia obra), ha lle vado a la 
necesidad de replantearse el suprimir dicho mínimo.  
 
 Habiendo sido consultada sobre la procedencia de l a 
licencia de obra menor  y de su mínimo establecido, debo informar 
que la misma se instaura por una Ley Autonómica, cu al es la Ley 
7/2007, de 9 de julio, de Gestión Integrada de la C alidad 
Ambiental, que en su art. 104 dice: “Los Ayuntamien tos 
condicionarán el otorgamiento de la licencia munici pal de obra a 
la constitución por parte del productor de residuos  de 
construcción y demolición de una fianza o garantía financiera 
equivalente, que responda de su correcta gestión y que deberá ser 
reintegrada al productor cuando acredite el destino  de los 
mismos”. 
 
 Por ello, no requiriéndose mínimo legal alguno en la 
cuantía de la fianza, es posible la supresión del m ínimo 
establecido en el art. 34 de la vigente ordenanza d e residuos de 
construcción y demolición de nuestra localidad en 1 50 € para las 
obras menores, bastando con aplicar el art. 7.6 del  mismo texto 
legal para el cálculo y determinación de la cuantía  que proceda en 
cada caso, basándose para ello en la estimación de la cantidad de 
residuos a generar en la obra en cuestión. 
 
2) Asimismo,  el art. 7.10 de la vigente ordenanza de residuos de 
construcción y demolición, requiere certificado acr editativo de 
haber contratado los servicios de un gestor autoriz ado para 
garantizar que los RCDs que se generen en la obra s e dirijan a 
instalaciones de valorización o eliminación. 
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 Tras ser igualmente consultada sobre la necesidad de 
requerir dicho documento de compromiso con un gesto r autorizado 
para obtener la licencia de obras, informar que leg almente no se 
exige en otro texto que no sea la propia ordenanza,  siendo sólo 
necesario, según la legislación estatal y autonómic a, acreditar 
dicha contratación y entrega una vez realizada la o bra, y no 
antes, por lo que es perfectamente viable la supres ión de dicho 
requisito de la ordenanza objeto de análisis. 
 
3) Se hace necesario también actualizar el art. 5 d e la Ordenanza, 
pues incluye normativa expresa que ha sido derogada  por otras 
disposiciones posteriores, cual es el caso de la Le y de Residuos, 
por lo que en mi opinión, sería conveniente optar, o por suprimir 
el artículo para evitar continuas modificaciones, o  bien añadirle 
un texto que diga que la legislación vigente en la fecha de 
aprobación es la que se recoge en el artículo, pero  que en caso de 
ser derogadas o modificadas, se entenderá que la le gislación 
aplicable es la vigente en cada momento, para evita r la necesidad 
de ajustar la Ordenanza cada vez que se produzca un a modificación 
de la legislación relacionada en el artículo 5. 
 
 En otro orden de cosas, se hace necesario también 
informar sobre el procedimiento de aprobación de la  modificación 
de la Ordenanza,  que es el mismo que la Ley 7/85 r eguladora de 
las bases del régimen local en su art. 49 describe para la 
aprobación de las mismas, y según el cual: 
 
 “La aprobación de las Ordenanzas locales se ajusta rá 
al siguiente procedimiento: Aprobación inicial por el Pleno; 
Información pública y audiencias a los interesados por el plazo 
mínimo de 30 días para la presentación de reclamaci ones y 
sugerencias; Resolución de todas las reclamaciones y sugerencia 
presentadas dentro del plazo y aprobación definitiv a por el pleno. 
En caso de que no se hubiere presentado ninguna rec lamación o 
sugerencia, se entenderá definitivamente adoptado e l acuerdo hasta 
entonces provisional”. 
 La aprobación inicial por el pleno implica 
necesariamente la elaboración del correspondiente e xpediente, del 
que este informe formará parte, junto con el del Sr . Secretario y 
la propuesta del Delegado por la que somete a aprob ación la 
modificación del texto de la Ordenanza. 
 Como todo acuerdo de aprobación plenaria, es neces ario 
que lo sea por mayoría, en este caso y  conforme al  art. 47 de la 
Ley 7/85 reguladoras de las bases del régimen local , será la 
mayoría simple de los concejales presentes en el mo mento de 
proclamar la votación. 
 Sobre la información pública, aunque el art. 49 no  
hace mayor precisión, siendo de aplicación la Ley 3 0/92 sobre 
régimen jurídico y procedimiento administrativo com ún en concreto 
el art. 86.2,  será necesaria la publicación en el Boletín oficial 
de la provincia, así como en el tablón de edictos m unicipal, y en 
la página web del Ayuntamiento.   
  A continuación se hace necesaria la resolución de  
cuantas reclamaciones o sugerencias durante el perí odo de 
información pública se hubieran presentado. Esta re solución habrá 
de ser acordada en todo caso por el pleno municipal , considerando 
los informes que sobre las mismas los técnicos hubi esen elaborado. 
 Si durante el plazo de información pública, no se 
hubiere presentado ninguna reclamación o sugerencia , se entenderá 
definitivamente adoptado el acuerdo hasta ahora pro visional, según 
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la redacción dada a el artículo 49 de la Ley 7/85 d e régimen local 
tras la modificación operada por la Ley 11/1999 de 21 de abril. 
Para la efectividad de lo dispuesto, se hace necesa rio que por el 
Secretario del Ayuntamiento se incorpore al expedie nte un 
certificado en el que se haga constar, el resultado  negativo 
durante la exposición pública. A continuación la Sr a. Alcaldesa 
dictará resolución en la que se ordena la íntegra p ublicación del 
texto en el Boletín Oficial. 
 El último requisito formal, al que hace referencia  el 
art. 49 de la Ley de Bases, es la publicación ínteg ra del texto de 
la Ordenanza. Sobre cómo debe de publicarse y su en trada en vigor,  
el art. 70.2 del Ley 7/85, modificado por la Ley 39 /1994, 
establece que su publicación lo será en el Boletín Oficial de la 
Provincia, no entrando en vigor hasta que no haya s ido publicado 
completamente su texto y haya transcurrido el plazo  previsto en el 
art. 65.2, esto es 15 días hábiles desde la recepci ón por la 
Administración Estatal y Autonómica, del acuerdo de  aprobación. 
 La entrada en vigor del texto supone su  incorpora ción 
a la vida jurídica, concluyendo con ello el procedi miento de 
elaboración y aprobación de la Ordenanza. 
 Se concluye el presente informe, siendo éste favor able 
en lo que a la legalidad de contenido de la Ordenan za se refiere,  
así como la conformidad del texto en toda su extens ión a la 
legislación vigente. La elaboración y redacción de la Ordenanza lo 
es conforme a las potestades de autonomía y reglame ntarias, que 
goza el Ayuntamiento, regulando el texto normativo una materia 
para la que es competente esta Administración Local , por razón de 
su naturaleza y ámbito territorial.” 
 
 Por todo lo anteriormente expuesto, a este Pleno, 
propongo: 
 
- Aprobar inicialmente la modificación del texto de  la 
ORDENANZA MUNICIPAL DE RESIDUOS DE CONSTRUCCIÓN Y DEMOLICIÓN de 
nuestra localidad, concretamente los artículos 5, 7 .10 y 34, 
quedando cada uno redactado como sigue: 
 
a) Art. 5: Quedaría igual, sustituyendo la Ley de 
Residuos de Ley 10/1998, de 21 de abril que ha sido  derogada, por 
la vigente Ley 22/2011 de 28 de julio; asimismo, añ adir el 
siguiente párrafo: “No obstante, en caso de que las disposiciones 
enumeradas sean derogadas o modificadas, se entende rán incluidas 
en esta enumeración las vigentes en cada momento”. 
 
b)  Art. 7.10: Se suprime completamente. 
c)  Art. 34: donde decía que la fianza de obras men ores 
se establecía en 150 €, queda suprimido, y redactad o como sigue: 
“En caso de las obras menores, los técnicos municip ales 
determinarán la cuantía basándose en la cantidad es timada de 
residuos a generar.” 
 

- - Publicar la misma en el Boletín Oficial de la 
Provincia, así como en el tablón de edictos municip al y en la 
página web del Ayuntamiento, para que se formulen l as 
reclamaciones o sugerencias durante el período corr espondiente de 
información pública.” 

-  
 
 Consta en el expediente informe favorable emitido por 
el Sr. Interventor Acctal. 
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 Interviene en primer lugar el Concejal Delegado de  
Medio Ambiente, D. Francisco Corbeto, explicando qu e hoy traen la 
modificación de la ordenanza municipal de residuos de construcción 
y demolición, ya que tras la modificación de la ord enanza fiscal 
tenían el compromiso del Equipo de Gobierno de modi ficar también 
la ordenanza de construcción y demolición, habiéndo se modificado 
tres artículos, el artículo 5 que cambia la Ley de Residuos de la 
Ley 10 de 1998, a la ley actual, Ley 22/2011, del 2 8 de julio, 
añadiéndose un párrafo, que dice textualmente:  “No  obstante, en 
caso de que las disposiciones nombradas sean deroga das o 
modificadas, se entenderán incluidas en esta numera ción las 
vigentes en cada momento”, lo que quiere decir que cualquier 
normativa que salga a posteriori, en vez de modific ar la 
ordenanza, automáticamente con esa coletilla que se  le pone al 
artículo 5, quedan todas las modificaciones ya actu alizadas. 
Asimismo, se suprime el artículo 7.10, que era el c ertificado 
acreditativo de haber gestionado bien los residuos antes de 
empezar la obra, y el artículo 34, que establecía l a fianza en 150 
euros, se determina basándose en informes técnicos y se suprime la 
fianza de 150, porque con la crisis actual, ese des embolso para 
obras menores era excesivo, esperando el apoyo de t odos los grupos 
políticos. 
 
 
 El representante de Izquierda Unida, Sr. Helices, 
manifiesta que van a apoyar la propuesta, porque va  a despejar la 
inquietud y confusión existente en los vecinos, a l a hora de 
salvar ese escollo de la fianza, que es el malestar  que está en 
muchas bocas de vecinos roteños, por lo tanto se tr ata de una 
propuesta que va a poner las cosas bien claras, en el sentido que 
la cantidad se rebaja, aunque no se va a devolver, porque va a 
suponer una nueva carga fiscal, pero en definitiva hay una 
claridad en las obligaciones de ambas partes. 
 
 Por otro lado, indica que su Grupo se sentía oblig ado 
a trasladar esa inquietud que hay en los vecinos, r especto al 
tiempo establecido para la devolución de esas fianz as y cómo se 
regula para que haya agilidad en su devolución, por que ahora es el 
momento de romper, queriendo conocer qué causa es l a que impide 
las devoluciones de fianza y cuántas solicitudes qu edan 
pendientes, a fin de dar respuesta a los vecinos.  
 
 
 El Grupo Municipal Socialista, a través del Concej al 
D. José Javier Ruiz, manifiesta que van a apoyar la  propuesta, tal 
y como comentaron en el debate sobre las ordenanzas  fiscales, 
porque entendían que era un beneficio para el ciuda dano el hecho 
de que se solucionara el problema de tener que abon ar 150 euros 
por una fianza para las obras menores, sin tener en  cuenta las 
características de esas obras, prestándose por igua l para una obra 
pequeña, de instalación de una máquina de aire acon dicionado que 
para una obra de reforma de una vivienda que se con siderara como 
obra menor. 
 
 Por lo tanto, al igual que apoyaran en su momento que 
se incorporara a las tasas de tramitación de la lic encia el coste 
para que los servicios de inspección controlaran la  gestión de los 
residuos, entendían que tenía que ir paralelamente acompañado de 
la modificación de la ordenanza de residuos, por el  hecho de que 
si no se estaría cobrando o requiriendo esa fianza,  y a la vez 
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cobrando esas tasas adicionales que habían plantead o para el 
control por parte de los inspectores municipales.  
 
 No obstante, expone el Sr. Ruiz Arana que, al estu diar 
el texto le ha surgido una duda, concretamente en e l artículo 34, 
ya que al final parece que se resuelve el problema de requerir 
fianza para determinadas obras, cuya cuantía va a s eguir siendo 
muy pequeña, pero el hecho de requerir la fianza qu e se estime por 
los técnicos municipales, seguirá manteniendo el pr oblema que 
tenían antes, no por los 150 euros mínimos, pero si  por el hecho 
de tener que tramitar una gestión de una fianza que  se tendría que 
devolver al cabo de unos meses y del coste que eso le supondría 
para el Ayuntamiento y para el esfuerzo que se le p ide además al 
el ciudadano que va a pedir una licencia. Por todo ello, refiere 
que le surge la duda de cómo se tramitarán las lice ncias de obras 
menores, por el hecho de que los técnicos son los q ue determinan 
el importe de esa fianza, que a su parecer debería ser en el 
momento en que se traslade el acuerdo de aprobación , cuando se le 
requiera el abono de esa fianza, pero al final, se sigue 
engorronando un poco la tramitación de las obras me nores, 
solicitando por ello se enmiende la propuesta con l as siguientes 
aclaraciones: 
 
- En el artículo 34, cuando dice: “en caso de las o bras 
menores los técnicos municipales determinarán las c uantías 
basándose en la cantidad estimada de residual gener al”, proponen 
que cuando se refiere a las obras menores, diga: “l os técnicos 
municipales determinarán, en su caso, la cuantía ba sándose en la 
cantidad estimada de residuos”, lo que quiere decir  que habrá 
ocasiones en las que por la entidad de las obras, s erá absurdo 
solicitar una fianza para una obra como, por ejempl o, la 
colocación de una máquina de aire acondicionado. 
 
- En el artículo 7.10, donde dice que se suprime 
completamente la necesidad de acreditar mediante ce rtificado que 
sean contratados los servicios con un gestor autori zado, para 
garantizar que los residuos se eliminen de forma co rrecta, propone 
que se mantenga la necesidad de acreditar esa corre cta gestión 
para los casos de obras menores en los que no se pr este fianza, 
porque de hecho la Ley de Gestión de Calidad Ambien tal dice, en el 
artículo 104, cuando se refiere a la producción de residuos de 
construcción y demolición, que los productores de r esiduos 
generados en obras menores, deben de acreditar ante  el 
Ayuntamiento el destino de los mismos, según se est ablezca en sus 
ordenanzas, y así se aproveche para regular esa sit uación en los 
casos de obras menores cuya cuantía o cuya generaci ón de residuos 
sea tan escasa que no merezca la pena pedirle una f ianza a esos 
productores de residuos. 
 
 
 Por parte del Grupo Municipal de Roteños Unidos 
interviene su portavoz, D. Lorenzo Sánchez, aclaran do que la 
propuesta que se va a aprobar hoy viene de una ley,  la Ley GICA, 
que obliga a todos a hacer un tratamiento responsab le de los 
residuos de construcción, por lo que, en base a esa  norma, la 
Mancomunidad de Municipios de la Bahía de Cádiz, sa có unas 
ordenanzas tipos, que son las que se han aprobado e n todos los 
Ayuntamientos, y en el caso de Rota con la unanimid ad de todos y 
la conformidad de los técnicos municipales y demás.  
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 Refiere que la Ley exige una fianza, porque lo que  
persigue es acabar con tirar escombros en los camin os, en los 
arroyos, etc, etc, y que se les de un tratamiento a decuado, 
encontrándose con la casuística de que en Rota se a plica esa 
ordenanza, pero en los demás Ayuntamientos no se ap lica , según la 
consulta hecha a todos los demás Ayuntamientos, sob re todo en las 
obras menores, sin embargo el Ayuntamiento de Rota ha sido y es 
leal con lo que aprobó el Pleno, indicándole al Sr.  Helices que lo 
que tiene que contestar a los ciudadanos es que se está aplicando 
algo que Izquierda Unida también ha aprobado, no co mo se está 
haciendo en otros Ayuntamientos, que tienen un acue rdo aprobado y, 
como es impopular, permiten que los escombros se ti ren donde sea.  
 
 Manifiesta que lo que está claro es que el Equipo de 
Gobierno, sensible a tal situación, ha intentando d arle una 
salida, planteando dos aspectos que son importantes , el primero y 
más importante, la obligación inicial que se le ten ía a todos los 
que pedían una licencia, sobre todo en las obras ma yores, de que 
acreditaran por un gestor autorizado dónde se iban a verter los 
escombros, lo que acarreaba un problema en la trami tación, que 
retrasaba otorgar una licencia por un motivo ajeno al propio 
Ayuntamiento, que lo han evitado, recogiendo en la ordenanza que 
no hay que acreditarlo previamente, porque así se l o han 
propuesto, no comprendiendo que se pretenda ahora p edirlo por las 
obras menores, que sería un lío, por eso han metido  una tasa por 
la inspección, ya que el propio inspector requerirá  al contratista 
que ha pedido la licencia, que acredite donde ha ve rtido los 
residuos, y después habrá un sistema sancionador qu e será para el 
cumplimiento de lo que han hecho. 
 
 Respecto a las obras menores, expone que el Sr. 
Interventor jurídicamente entendía que la fianza no  se podía 
quitar, porque era una garantía dentro de la normat iva aprobada, 
sin embargo se ha modificado la redacción al artícu lo 34, y donde 
decía que la fianza de obras menores se establecía en 150 euros, 
queda suprimido y redactado del siguiente modo: “En  caso de las 
obras menores, los técnicos municipales determinará n la cuantía, 
basándose en la cantidad estimada de residuo genera l”, por lo 
tanto una obra que genere hasta 1.000 kilos de resi duos, estará 
exenta de fianza, porque tendrá por parte de la ins pección que 
acreditarse que se ha depositado en el punto limpio . 
 
 Entiende también el Sr. Sánchez Alonso que lo que no 
pueden es poner normas para después saltárselas y p or ello han de 
ser escrupulosos con los tratamientos de residuos, pidiendo que no 
se lance un mensaje de que da igual donde se deposi ten los 
escombros, porque no da igual, y por ello se han ga stado muchos 
millones para hacer un punto limpio, aclarando que lo que están 
haciendo es quitar una fianza, que lo único que est á generando son 
problemas, burocracia y conflictos, agilizándose as í el trámite, 
pero que la finalidad sigue siendo la misma. 
 
 
 D. José Javier Ruiz dice estar de acuerdo con el 9 9% 
de lo manifestando por el portavoz de Roteños Unido s, sin embargo 
opina que el inicio de su intervención no tiene nad a que ver con 
el final de la misma, porque si se dice que legalme nte está 
fiscalizado y que el Sr. Interventor está diciendo que no se puede 
suprimir y demás, no comprende como puede finalizar  la segunda 
parte de su intervención diciendo que se está quita ndo la fianza 
de obras menores, por lo que pide que le aclare si se puede quitar 
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o no, ya que el texto que se trae, que dice que don de decía que la 
fianza de obras menores se establecía en 150 euros,  queda 
suprimido y redactado como sigue: “En caso de las o bras menores, 
los técnicos municipales determinarán la cuantía ba sándose en la 
cantidad estimada de residual general”, a su parece r, con tal 
redacción, no se está quitando la fianza.  
 
 Asimismo, opina que al final van a tener razón los  
dos, porque el Sr. Sánchez Alonso dice que los técn icos van a 
hacer una redacción que van a llevar a la OAC, en l a que diga los 
casos en los que no se va a cobrar, pero eso no es lo que se dice 
en la propuesta, y que es lo que también lo él ha p ropuesto, al 
igual que lo del compromiso, pidiendo que le aclare  si se está 
quitando la fianza o no. 
 
 
 De nuevo toma la palabra D. Lorenzo Sánchez, 
manifestando que el objetivo que se ha marcado aquí  es quitar la 
fianza de las obras menores, intentando regular que  un vecino que 
vaya a poner un split, que lo que tiene son dos esp iches, no tenga 
que pagar 150 euros de fianza, por una ordenanza qu e ha aprobado 
el Pleno y que le obliga a ello, sin embargo el pro blema es que 
según la propia normativa, si se considera eliminac ión de 
residuos , los técnicos municipales entienden que la fianza es  
obligatoria, refiriendo que el Ayuntamiento de El P uerto de Santa 
María le ha dado esta salida, dándole igual que se ponga “en su 
caso”, porque eso es un problema de redacción, debi endo de 
entender que el fondo de todo es que están obligado s a que haya 
fianza, y que la manera es a criterio del técnico, que entiende 
que es absurdo, al igual que los ciudadanos, por lo  tanto la 
salida que se le da es que estará sometido a la ins pección en la 
licencia por parte del técnico, porque para eso se está pagando la 
tasa, y se garantizará que los ciudadanos viertan l os residuos en 
un sitio autorizado, que es lo que se va a exigir y , por otra 
parte, se están delimitando aquellas obras que real mente no 
generan ese tipo de problemas. 
 
 Insiste el portavoz de Roteños Unidos que lo que es tán 
intentando es darle una respuesta a esas cosas que están 
preguntando desde la sede de Izquierda Unida y a la  duda que tiene 
el ciudadano de por qué pagar una fianza cuando la obra apenas 
genera residuos, pero dado que los técnicos informa n que la fianza 
es obligatoria, por el Equipo de Gobierno se ha int entado dar una 
respuesta a lo absurdo, buscando la forma de poder resolverlo, 
como lo están haciendo en el Puerto de Santa María , y así una obra 
mayor tendrá que ir a un gestor autorizado, pero un a obra menor 
podrá ir al punto limpio, y habrá una inspección, s e pagará una 
tasa y los inspectores garantizarán que los residuo s van a planta, 
insistiendo en que el Ayuntamiento ha puesto las me didas para que 
se haga y se le de facilidades al ciudadano para qu e no tenga ese 
perjuicio, por lo tanto no puede decir que se puede  quitar la 
fianza, cuando a él le han dicho que no se puede qu itar. 
 
 
 Interviene el portavoz del Grupo Municipal del Par tido 
Popular, contestando al Sr. Ruiz Arana, que en la C omisión 
Informativa y demás  reuniones que han mantenido, previas a la 
aprobación de las ordenanzas fiscales, se pidió que  se diera 
solución al asunto, que es lo que el Equipo de Gobi erno está 
tratando, cumpliendo con la legalidad y con el acue rdo que se 
adoptó en la Mancomunidad de Municipios de la Bahía  de Cádiz, y 
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que tan solo Rota está llevando a cabo, porque es e l único pueblo 
que está llevando a cabo el cumplimiento íntegro de  tal normativa, 
queriendo darle solución, tal y como habían consens uado 
previamente, a dos temas puntuales que se recogen d entro de la 
ordenanza, por una parte para las obras menores ,  por el gran 
inconveniente que supone el cobro de los 150 euros de fianza para 
cualquier tipo de obra menor, donde existe un agrav io comparativo, 
dado que había que depositar 150 euros para cualqui er tipo de obra 
menor, con la correspondiente tramitación administr ativa que eso 
conlleva y el perjuicio y las complicaciones que ge nera  a 
cualquier ciudadano, en los complicados momentos ac tuales, tener 
que desprenderse de 150 euros, cuando la mayoría de  las veces, en 
algunas obras menores, se está hablando de que se p aga más de 
fianza que de tasas y de ICIO. 
 
 Por otra parte, refiere que se ha recogido dentro de 
la ordenanza cumpliendo con la legalidad, no sabien do realmente si 
lo que propone hoy aquí el representante del Grupo Socialista, 
estará amparado por la legalidad, aclarando que si el Equipo de 
Gobierno no pusiera que a criterio de los técnicos se hará una 
valoración, en cuanto a la generación de residuos, para cobrar una 
fianza, y después establecer qué criterios son los que se van a 
llevar a cabo para el cobro de esa fianza, no estar ían cumpliendo 
con la legalidad, todo ello en cuanto a las obras m enores, y en 
cuanto a las obras mayores, expone que fue una prop uesta y una 
preocupación que el mismo Sr. Ruiz Arana manifestó en Comisión 
Informativa, respecto al certificado acreditativo d e haber 
contratado los servicios del gestor autorizado, sie ndo de la 
opinión que es mejor que traigan el certificado de que se ha hecho 
cargo de los escombros un gestor, donde se acredite  que ha 
cumplido medioambientalmente al finalizar la obra. 
 
 
 El representante socialista aclara que están de 
acuerdo y van a votar a favor, sobre todo porque el  segundo 
planteamiento que ha expuesto el Sr. Curtido lo ha propuesto el 
Grupo Municipal Socialista, y que dado que va a hab er situaciones 
en las que el ciudadano estará exento de prestar fi anza, que la 
van a determinar los técnicos, han planteado que se  pusiera “en su 
caso”, porque habrá ocasiones en que no va a ser ne cesario y así 
se aclaraba esa situación, no obstante, si por part e del Equipo de 
Gobierno no se quiere aclarar, su Grupo va a apoyar  la propuesta 
de igual forma. 
 
 
 El Excmo. Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de lo s 
veintiún Concejales presentes, que constituyen la t otalidad de la 
Corporación (siete del Grupo Municipal del Partido Popular, siete 
del Grupo Municipal del Partido Roteños Unidos, cin co del Grupo 
Municipal del Partido Socialista y dos del Grupo Mu nicipal del 
Partido Izquierda Unida-Los Verdes), acuerda estima r la propuesta 
del concejal Delegado de Medio Ambiente y, por tant o: 
 
PRIMERO:- Aprobar inicialmente la modificación del texto de la 
Ordenanza Municipal de Residuos de Construcción y D emolición, 
concretamente los artículos 5, 7.10 y 34, quedando cada uno 
redactado como sigue: 
 
a) Art. 5: Quedaría igual, sustituyendo la Ley de 
Residuos de Ley 10/1998, de 21 de abril que ha sido  derogada, por 
la vigente Ley 22/2011 de 28 de julio; asimismo, añ adir el 
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siguiente párrafo: “No obstante, en caso de que las disposiciones 
enumeradas sean derogadas o modificadas, se entende rán incluidas 
en esta enumeración las vigentes en cada momento”. 
 
b)  Art. 7.10: Se suprime completamente. 
 
c)  Art. 34: donde decía que la fianza de obras men ores 
se establecía en 150 €, queda suprimido, y redactad o como sigue: 
“En caso de las obras menores, los técnicos municip ales 
determinarán la cuantía basándose en la cantidad es timada de 
residuos a generar.” 
 
SEGUNDO:- Someter a información pública el presente  acuerdo, 
mediante la publicación de Anuncio en el Boletín Of icial de la 
Provincia, así como en el tablón de edictos municip al y en la 
página web del Ayuntamiento, para que se formulen l as 
reclamaciones o sugerencias que se estimen oportuna s, 
entendiéndose definitivamente aprobado si no se pre sentasen 
alegaciones en el periodo de exposición pública, de biendo 
publicarse íntegramente el texto en dicho Boletín. 
 
 
 
PUNTO 7º.- PROPUESTA DE LA SRA. ALCALDESA-PRESIDENT A, PARA 

ENCOMENDAR A SODESA LA REDACCIÓN DE LAS BASES DE 
SELECCIÓN, ASI COMO LA SELECCIÓN DEL PERSONAL OPERARIO 
DE PLAYAS, PARA LA TEMPORADA DE PLAYAS DE ESTE AÑO 
2012.  

 
 
 
 Por el Sr. Secretario General se da lectura al 
Dictamen de la Comisión Informativa General y Perma nente, en la 
sesión ordinaria celebrada el día 13 de enero de 20 12, al punto 
2º, en la que se dictaminó favorablemente, por mayo ría, es decir 
con el voto a favor de la Sra. Presidenta, del repr esentante del 
Grupo Municipal Popular, de los representantes del Grupo Municipal 
Roteños Unidos y del representante del Grupo Munici pal de 
Izquierda Unida-Los Verdes, y la abstención de los representantes 
del Grupo Municipal Socialista, la propuesta de la Sra. Alcaldesa-
Presidenta, para encomendar a SODESA la redacción d e las Bases de 
Selección, así como la selección del personal opera rio de playas, 
para la temporada de playas de este año 2012. 
 
 
 Seguidamente, se conoce el texto de la propuesta 
formulada por la Sra. Alcaldesa-Presidenta, que dic e así: 
 
 “El pasado día 20 de octubre, al punto 12º el 
Ayuntamiento Pleno adoptó por unanimidad el acuerdo  de establecer 
un sistema de acceso al empleo generado en temporad a de verano 
para el personal que se necesite, respetando una ve z más la 
igualdad de oportunidades para acceder a éste. 
 La Sociedad Municipal de Desarrollo Económico de R ota, 
SAU (SODESA), en sus Estatutos Sociales contempla c omo objeto la 
“Realización y ejecución de obras y prestación de s ervicios 
vinculados a programas de formación y empleo. Tendr á la 
consideración de medio propio y servicio técnico, t eniendo como 
poderes adjudicadores al Excmo. Ayuntamiento de Rot a, sus 
Fundaciones y Organismos Autónomos, y demás poderes  adjudicadores 



 

Pl120119 

26

dependientes de aquel, pudiéndoles conferirles enco miendas de 
gestión dentro del ámbito del propio objeto social” . 
 La metodología llevada a cabo por este Ayuntamient o en 
los últimos años a través de SODESA con los program as municipales 
de empleo, han permitido poner sistemas de baremaci ón y selección 
de personal que han contado con el consenso de todo s los grupos 
que conforman el pleno de este Ayuntamiento y han d ado respuesta a 
gran número de Roteños. 
 La circunstancia de crisis genera a su vez una may or 
competencia a la hora de la distribución de las con trataciones, ya 
que la demanda de empleo supera con creces a la ofe rta que desde 
el Ayuntamiento podemos ofrecer. 
 Para la puesta en funcionamiento de la playa de ca ra a 
la temporada estival, se hace necesario por parte d el Ayuntamiento 
de la contratación de personal que realice las func iones propias 
de montaje y mantenimiento de los distintos servici os que en ellas 
se prestan y que tiene una duración determinada. 
 Por lo que solicito al Excmo. Ayuntamiento Pleno: 
 1.- Se encomiende a SODESA la redacción de las Bas es 
de Selección, así como la Selección de Personal Ope rario de playas 
para la temporada de playas de este año 2012.” 
 
 Tras la lectura de la propuesta por parte de la 
Teniente de Alcalde Delegada de Fomento, Dª Mª Carm en Laynez, se 
inicia el turno de intervenciones. 
 
 
 El Concejal de Izquierda Unida, D. Manuel J. Helic es, 
informa que van a apoyar la propuesta, porque entie nden que hay 
que arbitrar el procedimiento más acertado y el que  mejor 
satisfaga el bienestar de los que compiten y la tra nquilidad de 
que se está aplicando un sistema justo, transparent e, y que al 
final del procedimiento haya un grado de satisfacci ón en los 
aspirantes a esos puestos de trabajo, siendo cierto  que dar con 
ese mecanismo y ese proceso acertado que garantice esa igualdad de 
oportunidad, es una tarea muy difícil, sin embargo opina que el 
sorteo era el método más arbitrario y el que genera ba una serie de 
críticas y de recelos en los que se quedaban fuera.  
 
 Continúa diciendo que se trata de un reto para el 
Gobierno Municipal y para toda la Corporación, pues to que desde la 
oposición también tendrán que estar facilitando ide as y recursos, 
porque es difícil contentar a todos, con los índice s de paro 
existente, siendo cierto que es un reto para cualqu ier grupo 
político llegar a acordar el procedimiento más acer tado para 
cubrir esos puestos de trabajo y que haya un nivel de satisfacción 
en los aspirantes, quedando claro que lo que ha hec ho SODESA con 
el PER, donde estaban los sindicatos, los grupos de  la Corporación 
e incluso parados, y aunque es el sistema más costo so, porque el 
Ayuntamiento tiene que hacer un esfuerzo ímprobo en  tiempo, en 
recursos humanos, en materiales, pero que merece la  pena, porque 
al final es satisfactorio ya que han visto el grado  de limpieza, 
la participación de los sindicatos y el consenso y el esfuerzo por 
llegar a un acuerdo por unanimidad, por lo tanto el  hecho de que 
se encargue SODESA, a través del procedimiento que se ha llevado a 
cabo con los otros planes de empleabilidad locales,  es un acierto 
y si hay errores, que se corrijan, pero se debe seg uir utilizando 
esa herramienta que hasta hoy ha satisfecho a los a spirantes a 
esos puestos de trabajo. 
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 Dª Encarnación Niño toma la palabra, exponiendo qu e el 
presente punto viene como consecuencia de un acuerd o que se tomó 
por unanimidad del Pleno, a propuesta del Grupo Soc ialista, el 
pasado 20 de octubre, donde todos los grupos aproba ron la moción 
para trasladar la necesidad de que en el Ayuntamien to y todos sus 
organismos autónomos, se estableciesen unos criteri os que diesen 
más garantía a los ciudadanos, a la hora de acceder  a un empleo 
público, tratándose de un acuerdo que fue novedoso,  porque una 
Moción parecida se trajo también por parte del Grup o Socialista 
tanto en el año 2007, como en el año 2010, y en uno  de ellos fue 
retirada del Orden del Día y en el otro se votó en contra por 
parte de los representante del Equipo de Gobierno y , después de 9 
años se cambia una dinámica que, a su entender, ha venido dañando 
muchísimo a los ciudadanos de la localidad y que se  ha venido 
realizando en las dos últimas legislaturas, sin emb argo ahora 
parece que el mismo Equipo de Gobierno que ha venid o gobernando en 
los últimos 8 años, ha decidido rectificar y poner en 
funcionamiento lo que desde la oposición llevan rec lamando desde 
el año que prácticamente entraron a gobernar, mostr ando su 
satisfacción porque ese posicionamiento se haya mod ificado, 
principalmente, porque nunca es tarde si la dicha e s buena, y en 
este caso, porque el objetivo también es bueno y va  a comenzar con 
unos de los planteamientos que más han criticado de sde la 
oposición, que era el someter a los ciudadanos prim eramente a unas 
largas colas de petición de documentos, para que de spués fuese el 
bingo del sorteo el que diese la posibilidad a unos  u a otros de 
trabajar. 
 
 Comenta también que, aunque este no fue el único q ue 
se aprobó de aquella moción, que se aprobó para el personal de 
playas, pero también se aprobó que hubiese ese tipo  de 
establecimientos de criterios objetivos en todas la s empresas 
municipales y todo el empleo municipal que se gener ara en el 
Ayuntamiento, esperando por tanto que éste sea el c omienzo de una 
nueva forma de contratar por parte del Equipo de Go bierno en todo 
el ámbito municipal, y no única y exclusivamente en  el sector 
referido, porque concretamente para la contratación  del personal 
de playas, todos saben que lo que se realiza es una  contratación 
de personal no cualificado y que los objetivos que se plantean en 
los planes de empleabilidad, que principalmente vie nen referidos a 
temas de ingresos económicos o de cargas familiares , entrarían en 
lo que corresponde a ese tipo de trabajo, pero no d eben de olvidar 
que hay muchísimos otros tipos de empleo que se gen eral en el 
Ayuntamiento, que debe de ser valorado, ya no solo por unos 
ingresos económicos, sino por una capacitación y un a competencia 
para poder desarrollarlo, queriendo desde el Grupo Socialista 
hacer constar hoy aquí que ya que se va a comenzar a modificar los 
planteamientos, primero con la contratación del per sonal de 
playas, que no se queden aquí y que el Equipo de Go bierno plantee 
cuáles van a ser esos criterios objetivos que darán  más justicia a 
la hora de contratar a aquellas personas que actual mente se 
encuentran sin empleo y no vean como determinados c iudadanos si 
acceden, sin saber por qué razones, y otros no acce den nunca a una 
posibilidad de trabajo en el Ayuntamiento. 
 
 Insiste la Sra. Niño en que se alegra de tal 
rectificación y que espera que no solo se haya rect ificado para el 
tema de contratación de playas, queriendo trasladar  también algo 
que le han comentado mucho los ciudadanos y que pod ría estar en el 
debate de lo que se vaya a hacer de ahora en adelan te, para que 
determinados empleos municipales se hagan en oferta  y en 
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convocatoria pública a través del Servicio Andaluz de Empleo, que 
no sabe si será posible pero si que es interesante y que deberían 
también de debatirlo, porque también ahí hay una fó rmula, en la 
que el Ayuntamiento pone en manos de un organismo, que es 
totalmente aséptico, la posibilidad de que determin ados puestos de 
trabajo se hagan su selección a través del SAE, que  a lo mejor 
quita de la carga que parece que podría darse para los 
funcionarios municipales, todo ello como una petici ón que se ha 
hecho por parte de varios ciudadanos y que podrían,  por lo menos, 
debatirla en el ámbito que corresponda. 
 
 
 A continuación, hace uso de su turno el Concejal 
Portavoz del Grupo Municipal de Roteños Unidos, Sr.  Sánchez 
Alonso, quien expone que, dando cumplimiento al acu erdo que se 
tomó el 20 de octubre por parte del Pleno, se plant ea la primera 
fase que tienen más cerca y una vez que se finalice  los 
presupuestos y se vean las consignaciones que se ti enen se irá 
haciendo el mismo. 
 
 Manifiesta que el procedimiento que se ha utilizad o en 
playas, a pesar de las críticas que se tiene por pa rte del Grupo 
de Izquierda Unida, incluso por parte los propios m iembros de su 
Grupo, porque es difícil muchas veces obtener un pu esto de trabajo 
vía sorteo, pero hace mención también que precisame nte el sorteo 
es el procedimiento que utiliza la Junta de Andaluc ía para 
conceder una vivienda, por lo que entiende que much as veces se 
intenta de desvirtuar algo que es la realidad exist ente, que hay 5 
millones de parados y que se está hablando en el ca so concreto, no 
solamente de peones, sino también de maquinistas qu e no tienen que 
ser especializados, jardineros, fontaneros, y si se  pone el de 
playas, es porque toca diferentes sectores y podía ser un 
experimento para ver donde se equivocan, pero que n adie se olvide 
que la realidad que hay es que el Gobierno y la Adm inistración 
Pública ha sido incapaz de dar respuesta a las dema ndas de los 
ciudadanos y por ello existen 5 millones de parados , al igual que 
ha sido incapaz de dar respuesta a la vivienda y po r eso se hace 
con esos procedimientos, porque poco para muchos es  difícil de 
repartir. 
 
 Prosigue el Sr. Sánchez Alonso diciendo que hay un  
compromiso por parte del Pleno que el Equipo de Gob ierno va a 
intentar llevarlo adelante con la solidez que pueda n darle entre 
los conocimientos que tienen todos los grupos, pero  que nadie vaya 
a creer que el procedimiento que están aprobando aq uí es justo, 
porque no lo es, aunque sea limpio y transparente, y dentro de 
tres meses cuando llegue una familia sin ingresos y  con problemas, 
ya no será su responsabilidad, que ha sido durante 8 años, y se 
encontrarán con problemas de carácter social, a los  que no sabrán 
darle respuesta, porque habrán hecho un procedimien to limpio y 
transparente, pero que no es justo. 
 
 Por lo tanto, el voto de su Grupo va a ser favorab le a 
la propuesta. 
 
 
 Desde el Grupo Municipal del Partido Popular, 
interviene Dª Auxiliadora Izquierdo, indicando que continúan en la 
misma línea de apoyar la propuesta que hoy se trae directamente 
por parte de la Alcaldesa, aunque le gustaría dejar  claro en 
primer lugar que es bueno dar a todos los roteños y  roteñas un 
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ápice al menos de ilusión, porque acercándose ya la  época estival, 
Rota, a nivel turístico, requiere una mayor demanda  de puestos de 
trabajo y gracias al Ayuntamiento tendrán la oportu nidad de sacar 
puestos de trabajo para el mantenimiento y la puest a en marcha de 
las playas durante la época estival. 
 
 Asimismo, quiere dejar claro también algo que acab a de 
comentar el portavoz de Roteños Unidos y es que, si  difícil es la 
situación de crisis que se está viviendo, más difíc il es la 
selección del personal adecuado para ese tipo de tr abajo, que 
requiere en algunos de los puestos un perfil cualif icado, que es 
complicado de valorar, pero que el Grupo Municipal del Partido 
Popular que ha tenido la posibilidad de estar dentr o de las 
comisiones del Plan de Empleabilidad y de hacer val oraciones 
puntuales con los requisitos y con el perfil, junto  con los 
compañeros del Partido Socialista, de Roteños Unido s y de los 
sindicatos, en muchas ocasiones no han sabido dirim ir qué familia 
o qué persona lo necesita más en realidad, por lo t anto opina que 
tan injusto es el sorteo, como también a veces es i njusta la 
valoración, pero que lo verdaderamente injusto es l a situación que 
se vive actualmente y la dificultad de la crisis y la falta de 
puestos de trabajo, por ello opina que, a pesar de cambiar el 
sistema, las dificultades van a seguir siendo mucha s.  
 
 Por último, refiere la Sra. Izquierdo que quiere d ejar 
claro asimismo que si en estos momentos aceptan tod os que sea 
SODESA quien gestione los puestos de playas, es un órgano 
participativo, donde están representados todos los grupos 
políticos y también los sindicatos y, sobre todo, d onde 
técnicamente no hay ningún tipo de oscurantismo, po r ello hoy es 
un día también de felicitación y también de ilusión  o de, al 
menos, un poco de esperanza para aquellas personas que hoy, 
tristemente, no tienen un puesto de trabajo y, aunq ue no les vaya 
a salvar la vida, porque un puesto de trabajo para dos o tres 
meses, y tampoco 600 euros al mes salva a ninguna f amilia, pero al 
menos pueden tener un aliciente para continuar en l os próximos 
meses y sentirse útil, por lo que muestra el apoyo a la propuesta 
que presenta hoy la Sra. Alcaldesa. 
 
 
 Interviene la Teniente de Alcalde Delegada de Fome nto, 
Dª Mª Carmen Laynez, manifestando su alegría porque  todos los 
grupos municipales apoyen la propuesta, recalcando que es un 
esfuerzo de todos en la responsabilidad de que tan injusto como es 
el sorteo, pero también el poner una baremación, po rque dar 
respuesta al gran número de personas que van a dema ndar los 
puestos de trabajo va a ser muy difícil, esperando que con el 
esfuerzo, el compromiso y la responsabilidad de los  miembros de 
SODESA, sean capaces de poner un instrumento que de  la mejor 
respuesta a las expectativas que tantos ciudadanos ponen en 
encontrar este empleo temporal que, por las circuns tancias 
existentes, en algunos casos es la única posibilida d que tienen de 
encontrar un empleo. 
 
 
 Seguidamente, la Sra. Alcaldesa da las gracias a t odos 
los grupos municipales por apoyar la iniciativa que  se trae hoy 
aquí, dando cumplimiento a un acuerdo unánime de Pl eno. Opina que 
no sería justa si no dijera que todos son conscient es que la 
verdadera injusticia es que Rota tenga casi 3.900 p arados y que en 
España haya casi 5 millones de personas que no tien en empleo, 
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padres de familia que tienen verdaderas dificultade s para llegar a 
fin de mes y otros que ni siquiera llegan porque no  cobran ya 
ningún tipo de prestación, a causa de los diferente s vaivenes de 
la política nacional, que les ha traído hasta aquí,  pero 
afortunadamente el Ayuntamiento de Rota, con medios  propios, ha 
intentando paliar en la medida de sus posibilidades  todas las 
dificultades para ayudar a las familias, y a los ho mbres y mujeres 
de la localidad, poniendo en marcha infinidad de pr oyectos, para 
buscar de alguna manera una salida al mercado labor al y habiendo 
puesto en marcha diferentes planes de Empleabilidad . 
 
 Expone que quiere sacar una lanza en favor del 
Ayuntamiento y de las empresas municipales y de los  técnicos que 
han sido responsables de las diferentes selecciones  del personal 
de este Ayuntamiento para los trabajos específicos que han 
generado desde la Administración Local, sin tener n i la obligación 
ni las competencias de darle trabajo a las personas  que viven en 
el pueblo, ya que las competencias en materia de em pleo la tiene 
tanto la Junta de Andalucía como el Gobierno de Esp aña, sin 
embargo el Equipo de Gobierno no está ajeno a la re alidad que 
viven los ciudadanos, porque a su Grupo no solament e llegan a 
buscarles a la sede los padres de familia porque no  tienen un 
trabajo, sino que van diariamente muchísimas person as que pasan 
por muchas dificultades y, afortunadamente, el Ayun tamiento con el 
anterior Alcalde, D. Lorenzo Sánchez, y con la actu al Alcaldesa, 
desde el Equipo de Gobierno han hecho verdaderos es fuerzos para 
intentar poner un grano de arena y un halo de luz, a aquellas 
familias que verdaderamente lo están pasando muy ma l, con recursos 
propios, con dinero de los ciudadanos de Rota, con proyectos 
puestos en marcha por el Ayuntamiento de Rota, sien do posible 
también que hoy le den satisfacción a los grupos qu e piensan que 
los procedimientos anteriores no han sido los adecu ados, aunque 
ella no sea partidaria de esa versión, porque a su juicio lo han 
hecho lo mejor que han podido y sabido, estando seg ura asimismo 
que 60 o 70 puestos de trabajo que se puedan genera r para las 
playas, a través de los planes de empleo, nunca ser án justos ni 
darán satisfacción a los 3.900 parados que hay en l a localidad. 
 
 Reitera la Sra. Alcaldesa diciendo que es conscien te 
que cualquier procedimiento para el que se quede fu era será 
injusto, pero que desde el Equipo de Gobierno y des de el 
Ayuntamiento lo han hecho lo mejor que han podido y  que han sabido 
para dar respuesta a la situación que han sufrido e n Rota y en 
toda España durante los 8 años de gobierno socialis ta. 
 
 
 El Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría, al obte ner 
diecinueve votos a favor (cinco del Grupo Municipal  del Partido 
Popular, siete del Grupo Municipal del Partido Rote ños Unidos, 
cinco del Grupo Municipal del Partido Socialista y dos del Grupo 
Municipal del Partido Izquierda Unida-Los Verdes) y  dos 
abstenciones por ausencia (del Concejal del Grupo M unicipal del 
Partido Roteños Unidos D. Francisco del Olmo Fernán dez y del 
Concejal del Grupo Municipal del Partido Izquierda Unida D. Manuel 
J. Helices Pacheco), acuerda estimar la propuesta d e la Sra. 
Alcaldesa-Presidenta y, en consecuencia, encomendar  a la empresa 
municipal SODESA la redacción de las Bases de Selec ción, así como 
la Selección de Personal Operario de playas para la  temporada de 
playas 2012. 
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PUNTO 8º.- PROPUESTA DE LA SRA. ALCALDESA-PRESIDENT A, PARA 

AMPLIAR CON UNA SEGUNDA EDICIÓN EL “PLAN DE 
EMPLEABILIDAD LOCAL”, PUESTO EN MARCHA POR ESTE 
AYUNTAMIENTO. 

 
 
 Por el Sr. Secretario General se da lectura al 
Dictamen de la Comisión Informativa General y Perma nente, en la 
sesión ordinaria celebrada el día 13 de enero de 20 12, al punto 
1º, en la que se dictaminó favorablemente, por unan imidad, es 
decir con el voto a favor de la Sra. Presidenta, de  los 
representantes del Grupo Municipal Roteños Unidos, de los 
representantes del Grupo Municipal Socialista y del  representante 
del Grupo Municipal de Izquierda Unida-Los Verdes, la propuesta de 
la Sra. Alcaldesa-Presidenta, para ampliar con una segunda edición 
el “Plan de Empleabilidad Local”, puesto en marcha por este 
Ayuntamiento. 
 
 
 Seguidamente, se conoce el texto de la propuesta 
formulada por la Sra. Alcaldesa-Presidenta, cuyo te nor literal es 
el siguiente: 
 
 “Siendo las competencias en materia de Trabajo del  
Estado y de la Junta de Andalucía, es una gran preo cupación y una 
de las prioridades de este Ayuntamiento como admini stración más 
cercana al ciudadano dar respuesta ese gran número de ciudadanos 
que están padeciendo una situación de desempleo. 
 Es por ello que a través de los distintos Planes 
Municipales para el Empleo, se ha pretendido establ ecer medidas de 
acción positiva en cuanto a la creación de empleo e n familias en 
condiciones de vulnerabilidad, atendiendo de manera  prioritaria a 
aquellas unidades familiares que la estén padeciend o de una manera 
especialmente significativa, y planificando una act uaciones a 
desarrollar por personal a contratar encaminadas a mejorar los 
espacios públicos así como determinados servicios. 
 Los Planes de Empleo que se vienen llevando a cabo  por 
parte de este Ayuntamiento, suponen: 
 
- Acceso a un puesto de trabajo temporal 

- - Cotización a la Seguridad Social 
- - La entrada de ingresos a la unidad familiar 
- - Acceder a los distintos programas de subsidios es tatales 
- - Efecto multiplicador del dinero municipal inverti do, ya que 

revierte en otras prestaciones 
 
 En estos planes de Empleo se ha venido actuando en  
función de la demanda y necesidades del mercado lab oral, así se 
han ido  planificando los oficios en función de los  sectores 
afectados por la crisis económica. 
 Igualmente se han venido planificando oficios y 
actuaciones para incorporar a la mujer en el mercad o laboral, al 
igual que a los jóvenes, sectores que vienen padeci endo el 
incremento del paro en mayor medida en nuestra loca lidad, teniendo 
en cuenta la evolución del empleo y desempleo, así como otros 
aspectos. 
 En los Planes de Empleo que se han venido 
desarrollando se ha priorizado en: 

-  
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o La participación de las mujeres, con un alto porc entaje en 
algunos de ellos (Incluye, Integra y PEL) 

o La creación de empleo en oficios de construcción,  
mantenimiento y servicios 

o La contratación de personas con baja cualificació n 
profesional, y en algunos casos con titulación 

o La participación de jóvenes 
 
 Siempre se intenta dar respuesta a los perfiles de  
demandantes de empleo con más dificultad de acceso al mercado 
laboral. 
 En total, desde diciembre de 2008, se han ejecutad o 10 
planes de empleo, con un total de 279 contratos y c on un coste de 
1.380.393 euros. 
 La experiencia obtenida con la puesta en marcha de  
estos programas ha venido a demostrar que aunque so n contratos de 
poca duración, en estos momentos de difícil inserci ón laboral en 
la mayoría de los casos, son la única posibilidad d e encontrar 
empleo, de cotizar a la seguridad social y de acumu lar períodos de 
cotización, que les den derechos a acceder a los di stintos 
subsidios estatales. 
 Por todo lo anteriormente expuesto, solicito al Ex cmo. 
Ayuntamiento Pleno: 
 1.- Se amplíe con una segunda edición el Plan de 
Empleabilidad Local puesto en marcha por este Ayunt amiento. 
 2.- Se consigne para ello la cantidad de seiscient os 
mil euros (600.000 €) en los Presupuestos Municipal es del 
ejercicio 2012. 
 3.- Se encomiende a SODESA la puesta en marcha y 
ejecución del mismo.” 
 
 Tras la lectura de la propuesta por parte de la 
Teniente de Alcalde Delegada de Fomento, Dª Mª Carm en Laynez, 
tomando la palabra primeramente el portavoz del Gru po Municipal 
del Partido Izquierda Unida, D. Antonio Franco, qui en expone que 
ya en el discurso de investidura de la presente leg islatura 
manifestando que podían contar con su Grupo cuando la iniciativa 
fuera encaminada a la creación de empleo, a la tran sparencia en la 
gestión y a un reparto justo de los recursos. 
 
 Por otra parte, expone que, sin pretender darse de  
presuntuoso, Izquierda Unida se siente partícipe de l origen del 
Plan de Empleo Local cuando, en el año 2008, presen tó en Fomento 
el programa contra la exclusión social, en los comi enzos de la 
crisis y que dio origen al Primer Plan Incluye.  
 
 Manifiesta que las cifras del paro desde el 2008 e n 
Rota se han disparado y han ido creciendo como en E spaña en 
general, con raras excepciones, cerrándose actualme nte el año con 
4.000 roteños en paro, más mujeres que hombres, vin iendo este Plan 
a apaliar un poco esas necesidades sociales, porque  tampoco es la 
panacea de muchas familias roteñas. 
 
 Recuerda que el Pleno del 20 de octubre aprobó, po r 
unanimidad de todos los Grupos, una propuesta de Iz quierda Unida 
para solicitar de forma urgente financiación extrao rdinaria a la 
Diputación de Cádiz y a la Junta de Andalucía, para  llevar a cabo 
un Plan de Empleo Local, a la que se añadió por par te del Partido 
Popular, solicitarlo además al Gobierno de la Nació n, que en 
aquellos momentos estaba en manos del Partido Socia lista, sin 
embargo no saben nada de aquella propuesta, si ha h abido 
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contestación, si finalmente se instó a Diputación, Junta de 
Andalucía y al Gobierno de la nación, porque aún re conociendo el 
esfuerzo que el Ayuntamiento hace, que se trata sim plemente de 
gestionar el dinero que los ciudadanos de la mejor manera y de la 
forma más justa, entendían que las políticas de emp leo no eran 
competencia de los Ayuntamientos y por eso optaron por presentar 
aquella propuesta. 
 
 Informa que el Grupo Municipal de Izquierda Unida va a 
apoyar el  punto, porque se sienten partícipes de e ste tipo de 
políticas, ya sean empleos precarios que no vienen a solucionar el 
año entero de una familia, sino que viene a ser el reparto de una 
limosna, pero también opinan que el trabajo dignifi ca y redunda en 
el aprecio de la persona que se siente parada y de alguna manera 
inútil.  
 
 
 Por parte del Grupo Municipal Socialista intervien e su 
portavoz, Dª Encarnación Niño, exponiendo que vuelv en a tratar el 
tema del empleo, un tema importante en toda España,  planteándose  
en este caso desde el Equipo de Gobierno la puesta en marcha de un 
proyecto que ya se ha venido realizando en los últi mos años y que, 
en palabras dichas en el punto anterior, es limpio y transparente, 
pero no es justo, porque la justicia perfecta no ex iste, y porque 
no habrá justicia hasta que no haya un puesto de tr abajo por 
persona, aunque la pena es que no se haya sido limp io y 
transparente desde el año 2003 en el que entraron a  formar parte 
del Gobierno Municipal los Grupos del Partido Popul ar y de Roteños 
Unidos, cuando los niveles de paro eran muchísimo m enores, ni 
había crisis económica, ni había la presión ciudada na que están 
sintiendo en sus carnes en los últimos años los mie mbros del 
Equipo de Gobierno, puesto que en aquellos momentos  la limpieza y 
transparencia no parecía ser un objetivo prioritari o.  
 
 Opina la Sra. Niño que para el Grupo Municipal 
Socialista la limpieza y transparencia tiene que se r en todo 
momento y en todo lugar cuando se gestiona algo que  no es propio, 
ni de ningún partido, ni de ningún concejal o alcal de, un recurso 
público que es el empleo, no obstante y, a partir d e ahí, están 
muy agradecidos de que ahora, en los momentos difíc iles, en los 
que cuentan con 4.000 parados en la localidad, se c uente con la 
oposición, porque también están para eso, para esta r en los 
momentos difíciles y para si, ahora el Equipo de Go bierno no 
quiere tomar la responsabilidad de decidir a quien le da un puesto 
de trabajo y a quien no, la oposición estará ahí pa ra buscar el 
mecanismo que es el que han visto, aunque quizás no  sea justo del 
todo, pero si el que puede dar salida a las persona s que más 
necesidades tengan, que es lo que han venido hacien do en los 
planes de empleabilidad realizados en el Ayuntamien to, 
agradeciendo por tanto que cuenten con la oposición  y con sus 
propuestas también para este plan de empleo. 
 
 Por otro lado, manifiesta la portavoz socialista q ue, 
desgraciadamente, en estos años tendrán que escucha r mucho eso de 
los 5 millones de parados que dejó el Gobierno de Z apatero, aunque 
la primera comunidad autónoma que ha tenido que ser  intervenida ha 
sido precisamente Valencia, donde no ha gobernado e l PSOE desde 
hace muchísimos años, por tanto se teme que los dis cursos serán de 
ida y vuelta y a su parecer no deberían de entrar e n esa dinámica, 
porque al buscar la documentación del Pleno, ha enc ontrado 
interesantísimas declaraciones de D. Juan Antonio L iaño, cuando 
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hablando de paro y de creación de empleo, decía que  cómo se iba a 
crear el empleo en España, si el Gobierno socialist a lo único que 
hacía era subir los impuestos, sin embargo, y desaf ortunadamente, 
la primera medida que ha tenido que tomar el gobier no del Partido 
Popular en España ha sido subir los impuestos, porq ue no hay 
recetas mágicas y el tiempo pondrá a cada uno en su  sitio. 
 
 Indica que no obstante, van a apoyar el plan de 
empleo, destacando además la importancia de la noti cia que trae el 
Equipo de Gobierno en su propuesta, para aprobar qu e se amplíe y 
que se incluyan 600.000 euros para el citado plan e n el próximo 
presupuesto del año 2012, porque por fin, y desde e l año 2008, no 
han podido debatir en el Ayuntamiento un proyecto d e presupuesto, 
y según parece, con la presente propuesta, ya el Eq uipo de 
Gobierno traerá algún borrador para que este año el  Ayuntamiento 
tenga sus cuentas claras y un presupuesto como marc a la normativa 
y la Ley, para ajustarse a los tiempos que corren. 
 
 Destaca también la importancia de la puntualizació n 
hecha por el portavoz de Izquierda Unida, porque ef ectivamente 
esos 600.000 euros ya se gastaron en el año 2010, c on la 
posibilidad que se tuvo en el Ayuntamiento de ahorr arse 600.000 
euros como una aportación que se hacía desde el Gob ierno de José 
Luis Rodríguez Zapatero, a través del Plan E, que p ropició que el 
Ayuntamiento tuviera esos 600.000 euros de ahorro y  los pudiese 
dedicar precisamente al primer Plan de Empleabilida d, distinto del 
Incluye y del Integra, porque aparte del esfuerzo m unicipal, 
también es importante que se intente buscar la fina nciación para 
tales actuaciones con otras Administraciones y que cada uno que 
ayude en la medida que sea correcto y que puedan. 
  
 Por último, quiere dejar constancia que su Grupo 
estará también, si una vez que se apruebe el Plan d e 
Empleabilidad, todos los grupos políticos con la ay uda de los 
sindicatos, y una vez baremadas esas solicitudes, h aya personas 
que se queden fuera y que tengan necesidad, pero qu e lo más justo 
es que en igualdad de condiciones, se haga una bare mación con unos 
criterios objetivos y que cada uno sepa por qué ha entrado uno u 
otro, pero como no existe la panacea de la perfecci ón, lo mejor 
son unos criterios que puedan ser conocidos por tod os y 
contrastados con documentación, que es el argumento  que el Grupo 
Socialista, como oposición, ha venido reflejando du rante los 
últimos años como el más limpio y el más transparen te, y que no se 
ha hecho desde el año 2003, alegrándose por tanto q ue ahora se 
comience a hacer en el año 2012. 
 
 
 D. Lorenzo Sánchez interviene en representación de  su 
Grupo, Roteños Unidos, centrando el tema en algo qu e le parece muy 
interesante, que es la propuesta para que el Pleno se comprometa 
en asignar, en los presupuestos para el año 2012, u na cantidad de 
600.000 euros para dar salida a proyectos que han t enido 
resultados en los años anteriores y que daban respu esta a una 
situación de dificultad que están atravesando. 
 
 Destaca que tal aportación tiene una característic a 
totalmente diferente a las anteriores, que se dotab an en 
diferentes programas, incluso algunos con los ahorr os que se 
habían tenido con el Plan de Inversión Local, que c orrespondía a 
cada ciudadano de España una cantidad de euros, y q ue el 
Ayuntamiento de Rota entendió que tenía que volver a reinvertirlo, 
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algo absolutamente fuera de toda norma en cualquier  pueblo, 
destacando que el Equipo de Gobierno hizo algo exce pcional, porque 
otros pueblos se lo gastaron en otras cosas, sin em bargo en Rota 
se reinvirtió el ahorro y dio resultado, aunque la situación no 
era de  
 
 Continúa diciendo que esta situación, aunque no se a de 
competencia municipal, pero el Equipo de Gobierno s e ha querido 
comprometer en dotarlo, que es la parte importante que hay que 
poner en valor y para lo cual necesitan el apoyo de  la 
Corporación, destacando que todos están comprometid os en ahorrar 
de diferentes cuestiones e incluirlo en el presupue sto, pero el 
presupuesto del Ayuntamiento de Rota resiste lo que  resiste, 
porque si empiezan a ver la parte de ingresos y com prueban que el 
impuesto de circulación lo quitan y demás, es difíc il de sacarlo 
adelante, por ello el Equipo de Gobierno ha plantea do que, a 
través de SODESA, vaya una cantidad, que sería apro ximadamente el 
33% del Plan, para inmediatamente poner esa actuaci ón en marcha, y 
después, a diferencia de los otros planes de emplea bilidad, lo que 
se plantea es que, con los remanentes de crédito de  años 
anteriores, se hagan proyectos definidos, y así si se tiene 
previsto una zona de reforestación de Rota, que esa s cantidades 
que vayan de inversión tengan un proyecto definido y sea con 
personal a través de los planes de empleabilidad, p orque a 
diferencia de los planes anteriores, en los que se contrataba a la 
gente y se iba dando diferentes pasos, primero pint ar, después 
limpiar, etc., había que darle un poco de dignidad,  en la medida 
en que una vez que hayan trabajado vean el resultad o del trabajo y 
vean que hay un proyecto definido. 
 
 Por ello, refiere que cuando vean los presupuestos , 
dentro de los presupuestos de SODESA aparecerá en p rimer lugar la 
cantidad del 33% de ese proyecto y el resto irá con  cargo a los 
remanentes de crédito, redefinirán los proyectos y se actuará en 
diferentes zonas para, con personal contratado a tr avés de SODESA, 
se de respuesta a ese tema, destacando que lo inter esante de la 
propuesta, es que van a cambiar algo de lo que se h acía antes para 
mejorarlo, definiendo donde se actúa. 
 
 Me gustaría decir que con el tema del personal, qu e se 
puede permanentemente hacer política, porque claro el que no está 
contratado, realmente está mal, pero es que el que está contratado 
y está 3 meses, también está mal cuando sale, y el que se le ayuda 
un mes y medio para que cobre la ayuda familiar, ta mbién está mal 
porque quisiera que le diera 4 meses más para cobra r el paro, es 
decir, problemas de la situación que estamos vivien do en todas 
partes. Vuelve a insistir que la diferencia es que Rota, durante 
este tiempo, ha tenido una capacidad de respuesta c on diferentes 
programas y actuaciones que en otro lado no hay, op inando que 
habría que hacer un estudio sociológico de Rota, po rque aquí la 
gente no ha vuelto al campo a buscar el sustento, n i ha vuelto a 
la mar, sino que se sigue moviendo una dinamización  económica y 
con la ayuda del Ayuntamiento podrán seguir adelant e hasta que la 
cosa cambie, si bien el esfuerzo económico que tend rán que hacer 
para el presupuesto del año 2012, le gustaría fuera  también 
respaldado por todos los grupos. 
 
 
 Hace uso de su turno Dª Auxiliadora Izquierdo, 
representante del Grupo Municipal del Partido Popul ar, 
manifestando que si tuvieran más tiempo en el Pleno , podrían 
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debatir sobre el Plan de Empleabilidad, para poder analizar uno a 
uno cada uno de los planes que se han puesto en mar cha desde el 
Ayuntamiento, sobre todo, analizando los sectores a  los que han 
podido llegar y las personas a las que, durante un período de 
tiempo, han podido ayudar con un puesto de trabajo digno, puesto 
que con esos planes de empleabilidad, que en total hasta la fecha 
actual han sido 10, se ha alcanzado a muchos sector es, cada uno de 
ellos con sus dificultades y  han atendido a hombre s y a mujeres, 
a jóvenes y mayores, a familias con niños y con car gas familiares 
y a familias sin cargas familiares, a parados de la rga duración, a 
aquellas personas que también le quedaban menos de 3 meses para 
conseguir la ayuda familiar y a personas discapacit adas, habiendo 
llegado a todos los sectores de la sociedad que en estos momentos 
están pasando dificultades y, sobre todo decir que en AREMSA se 
formaban largas colas para cuando salían las plazas  para las 
playas, porque las mismas colas se formarán, aunque  en vez de 
sorteo sea por un sistema de valoración, y las mism as colas se 
formarán para el nuevo plan de empleo, porque la si tuación ha 
empeorado y tienen más parados que el año pasado, p or lo tanto, 
serán mas personas las que se presenten a esos nuev os proyectos de 
empleo. 
 
 Finalmente, refiere que le gustaría que se vea el lado 
positivo del punto, que den esperanza y que den ilu sión, sobre 
todo porque los ciudadanos les han elegido para que  les den  
respuesta y, con el presente punto, al menos, se ti ene que sentir 
el trabajo del Equipo de Gobierno está dando respue sta a los 
ciudadanos, aunque a veces por poco tiempo. 
 
 
 La Teniente de Alcalde Delegada de Fomento agradec e a 
todos los grupos políticos su apoyo, queriendo tran smitir a todos 
los ciudadanos que para el Equipo de Gobierno la pr ioridad es el 
empleo, esperando que el presente acuerdo se vea re frendado cuando 
vengan próximamente los presupuestos para su aproba ción y que 
todos sean coherentes con los compromisos que están  adquiriendo, 
porque apoyar esta propuesta significa dinero y una  gran 
inversión, que tendrá que venir reflejada en los pr esupuestos.  
 
 
 Agradece la Sra. Alcaldesa a todos los portavoces el 
apoyo a la iniciativa que se trae hoy aquí a Pleno,  señalando que 
es importante que los ciudadanos sepan que el Ayunt amiento sigue 
trabajando, sea de quien sea la idea, aunque es leg ítimo que cada 
uno quiera, al menos, intentar poner de manifiesto quien tuvo la 
idea, pero lo importante es que quienes tienen la r esponsabilidad 
de gobierno, tengan la capacidad de sacarlo adelant e, porque se 
está hablando de muchísimo dinero, siendo conscient es que no va a 
dar satisfacción al número tan elevado de personas en situación de 
paro y de desempleo que hay en la localidad, pero q ue 
inevitablemente es una luz, que hasta ahora únicame nte la está 
ofreciendo el Ayuntamiento de Rota, con medios prop ios, sin la 
ayuda de ninguna otra Administración, a pesar que n o tienen las 
competencias. 
 
 Reitera lo dicho por el portavoz del Grupo Municip al 
de Roteños Unidos, en el sentido que están intentan do sacar 
adelante un proyecto que se verá reflejado, de una manera 
distinta, con un objetivo también innovador, dentro  de los 
presupuestos municipales, esperando contar con el a poyo de todos 
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los grupos para sacar el proyecto de presupuesto de l año 2012 en 
cuanto que esté finalizado. 
 
 
 El Excmo. Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de lo s 
veintiún Concejales presentes, que constituyen la t otalidad de la 
Corporación (siete del Grupo Municipal del Partido Popular, siete 
del Grupo Municipal del Partido Roteños Unidos, cin co del Grupo 
Municipal del Partido Socialista y dos del Grupo Mu nicipal del 
Partido Izquierda Unida-Los Verdes), acuerda estima r la propuesta 
de la Sra. Alcaldesa-Presidenta y, por tanto: 
 
PRIMERO:- Ampliar el Plan de Empleabilidad Local pu esto en 
marcha por este Ayuntamiento con una segunda edició n del mismo. 
 
SEGUNDO:- Se consigne para ello la cantidad de SEIS CIENTOS MIL 
EUROS (600.000 €) en los Presupuestos Municipales d el ejercicio 
2012. 
 
TERCERO:- Encomendar a la empresa municipal SODESA la puesta en 
marcha y ejecución del mismo. 
 
 
 
PUNTO 9º- MOCION DEL GRUPO MUNICIPAL POPULAR, PARA INSTAR A LA 

CONSEJERIA DE TURISMO, COMERCIO Y DEPORTE DE LA JUN TA 
DE ANDALUCIA A MANTENER SU COMPROMISO DE SUBVENCION 
DEL 60% DEL COSTE DE LOS GASTOS DE BALIZAMIENTOS DE  
LAS PLAYAS PERTENECIENTES A LA BAHIA DE CADIZ.  

 
 
 
 Por el Sr. Secretario General se da lectura al 
Dictamen de la Comisión Informativa General y Perma nente, en la 
sesión ordinaria celebrada el día 13 de enero de 20 12, al punto 
4º, en la que se dictaminó favorablemente, por unan imidad, es 
decir con el voto a favor de la Sra. Presidenta, de l representante 
del Grupo Municipal Popular, de los representantes del Grupo 
Municipal Roteños Unidos, de los representantes del  Grupo 
Municipal Socialista y del representante del Grupo Municipal de 
Izquierda Unida-Los Verdes, la propuesta del Grupo Municipal 
Popular, para instar a la Consejería de Turismo, Co mercio y 
Deporte de la Junta de Andalucía a mantener su comp romiso de 
subvención del 60% del coste de los gastos de baliz amientos de las 
playas pertenecientes a la Bahía de Cádiz. 
 
 
 Seguidamente, se conoce el texto de la moción del 
Grupo Municipal Popular, que a continuación se tran scribe: 
 
 “Que por parte de la Junta de Andalucía durante lo s 
años anteriores se financiaba en un 60% el coste de  los gastos de 
balizamientos de las playas pertenecientes a la Bah ía de Cádiz, 
entendiéndose como una ayuda esencial a los Ayuntam ientos siendo 
esta actuación necesaria y de vital importancia por  motivos de 
seguridad, y que también favorecía al turismo, ya q ue nos permite 
ofrecer unas playas de calidad. 
 Siendo el compromiso de la Consejería de Turismo, 
Comercio y Deporte para el ejercicio 2011, la aport ación del 60% 
del coste total de balizamiento a cada Ayuntamiento . 
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 Que por parte de la Presidencia de la Mancomunidad  de 
Municipios de la Bahía de Cádiz se ha tenido conoci miento de la 
intención de la Consejería de Turismo, Comercio y D eporte de 
reducir unilateralmente esta aportación al 34,5% pa ra el ejercicio 
2011 así como de eliminar esta subvención en su tot alidad a los 
Ayuntamientos para el ejercicio 2012. 
 A pesar que desde la Presidencia de la Mancomunida d se 
ha intentado desde hace casi dos meses establecer c ontactos con la 
Secretaria de Turismo, Dª Montserrat Reyes, para in tentar 
renegociar la cantidad a subvencionar a día de hoy no ha sido 
posible. 
 Sin el balizamiento en las playas los Ayuntamiento s no 
pueden aprobar los planes de explotación de playas,  ya que no se 
cumpliría con los requisitos exigidos de seguridad en los baños de 
las mismas. Además la mayoría de estas playas cuent an con sellos 
de calidad y/o banderas azules que verían  en riesg o su 
renovación. Todo ello en una provincia que se sosti ene básicamente 
del sector turístico, y que cuenta con alarmantes í ndices de 
desempleo, y a la que medidas como éstas perjudicar ía gravemente  
al sector hostelero que es uno de los grandes gener adores de 
empleo. 
 Por todo lo expuesto anteriormente el Grupo Munici pal 
Popular presenta la siguiente propuesta de acuerdo:  
 
 Instar a la Consejería de Turismo, Comercio y Depo rte 
de la Junta de Andalucía a mantener su compromiso d e subvención 
del 60% para el ejercicio 2011 así como para el eje rcicio 2012.” 
 
 
(Se ausenta la Concejal del Grupo Municipal Sociali sta, Dª Laura 
Almisas Ramos, siendo las once horas y cincuenta y cinco minutos) 
 
 
 D. Oscar Curtido, portavoz del Grupo Municipal del  
Partido Popular, hace uso de la palabra explicando que la presente 
propuesta viene como consecuencia de la reducción q ue ha sufrido 
la subvención que el Ayuntamiento de Rota, al igual  que los 
distintos municipios costeros que componen la Manco munidad de la 
Bahía de Cádiz, para el balizamiento de las playas en el año 2011, 
cuando la Junta de Andalucía, durante los años ante riores, ha 
venido concediendo una subvención que cubría el 60%  de los gastos 
del balizamiento de las playas roteñas, haciéndose cargo el 
Ayuntamiento de Rota del 40% restante de ese baliza miento, sin 
embargo, una vez concluida la temporada de playas 2 011, de manera 
unilateral, la Consejería de Turismo de la Junta de  Andalucía toma 
la decisión de reducir esa subvención del 60% que t enía 
comprometida desde el inicio del ejercicio del 2011 , hasta un 
34,5%, lo que supone un aumento de la cantidad que el Ayuntamiento 
de Rota deberá abonar en concepto del balizamiento y también la 
gravedad de tener que consignarlo, ya que no estaba  previsto 
dentro de los gastos del Ayuntamiento. 
 
 Expone el Sr. Curtido que quiere informar del 
porcentaje que siempre la Junta de Andalucía, desde  la Consejería 
de Turismo, ha venido aportando al Ayuntamiento de Rota, en 
concepto del balizamiento, que ha sufrido una reduc ción continua y 
progresiva, puesto que en los años 2005 y 2006 la J unta de 
Andalucía aportaba el 80% y los Ayuntamientos el 20 %, y a partir 
del año 2007, y supuestamente hasta el año 2011, se  aportaba el 
60% y los Ayuntamientos el 40%, sin embargo, drásti ca y 
unilateralmente, se ha reducido esa subvención al 3 4%, teniendo 
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que abonar  el pueblo de Rota la cantidad correspon diente al año 
2011, de más de 33.000 euros de la cantidad inicial  prevista. 
 
 Por lo tanto, para el Grupo Municipal del Partido 
Popular se quiere instar a la Junta de Andalucía y a la Consejería 
de Turismo, a que se pague el porcentaje del 60% qu e se tenía 
previsto para el balizamiento dentro de la temporad a de playas 
2011, puesto que ya han avisado que para el ejercic io de 2012 se 
elimina de un plumazo la subvención que han venido recibiendo 
todos los municipios de la Mancomunidad de la Bahía  de Cádiz por 
el balizamiento, queriendo destacar que sin el bali zamiento de las 
playas, no se podrán aprobar los planes de explotac ión, puesto que 
no se cumpliría con los requisitos exigidos de segu ridad, además 
que todas las playas de la localidad, que cuentan c on sellos de 
calidad o banderas azules, verían en serio riesgo s u continuidad y 
su renovación, en una provincia que cuenta con alar mantes índices 
de desempleo y a la que medidas como ésta hace un f laco favor al 
sector hostelero, que es uno de los generadores de empleo 
actualmente. 
 
 
 Interviene el Sr. Franco, portavoz del Grupo Munic ipal 
del Partido Izquierda Unida, quien expone que tal y  como informara 
en la Comisión Informativa, van a apoyar la propues ta del Partido 
Popular de instar a que se mantenga la cuantía de l a subvención 
por parte de la Junta, que viene como consecuencia de la política 
de recortes y ajustes que practica el Gobierno de l a Nación y los 
diferentes gobiernos autónomos, mostrando su conven cimiento de que 
de esta situación económica no se sale sólo con pol íticas de 
recorte, porque recortar el capítulo de inversiones  genera más 
paro y menos consumo y, por lo tanto, lleva a la re cesión 
económica. 
 
 Continúa diciendo que el capítulo de inversiones e n 
turismo de los presupuestos de la Junta de Andalucí a, ha bajado un 
35%, que es el recorte que se quiere aplicar en la Bahía de Cádiz 
por el balizamiento, a lo que su Grupo se opuso en los 
presupuestos de la Junta, insistiendo que el proble ma que están 
tratando viene de ese tipo de políticas que, por ot ra parte, se le 
exige a la Junta de Andalucía, no queriendo con ell o defender a la 
Junta, porque su Grupo se opone a ese tipo de polít icas de recorte 
en las inversiones, y más en turismo, cuando el tur ismo hay que 
conservarlo y mantener esa subvención, pero es el G obierno de la 
nación, del Partido Popular ahora, el que exige a l as autonomías 
que controlen el déficit, y la Junta de Andalucía a plica esas 
normas, como cualquier otra, a los Ayuntamientos, s iendo siempre 
somos la Administración Local, la más cercana al ci udadano, la que 
sufre los recortes que llegan desde arriba, y a la vez desde el 
Estado de la nación, que también cumple las directr ices de Europa. 
 
 Reitera que van a votar a favor de la propuesta pa ra 
que se inste, pero sin perder de vista que es la co nsecuencia de 
las políticas económicas que están llevando y que n adie sabe como 
se va a salir de ella, por lo menos desde los secto res 
neoliberales que están gobernando. 
 
 
 Por el Grupo Municipal Socialista interviene D. Fe lipe 
Márquez Mateo, mostrando el apoyo a la moción, con independencia 
de los argumentos que el portavoz de Izquierda Unid a ha puesto 
sobre la Mesa y que, de alguna forma, hacen ver que  la 
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contundencia, la fortaleza de argumentos y la clari dad que da la 
exposición de motivos del Partido Popular refleja l a eliminación 
de líneas de autobuses en el recorte de la contrata ción de 
trabajadores de la playa del año pasado y del que v iene, etc, etc, 
por lo tanto es una situación a su entender que vie ne como 
consecuencia de una bajada muy importante de los pr esupuestos y, 
fundamentalmente, de los ingresos de las distintas 
Administraciones, que se podía haber hecho mejor, p orque los 
Ayuntamientos han venido consolidando unas ayudas, inicialmente 
del 80% y luego el 60%, que le favorecía a la hora de hacer 
inversiones, y que sin avisar o sin que se tuviera conocimiento, 
allá por el mes de febrero, se sacaron a licitación  pública los 
distintos contratos de balizamiento y de material d e playas, como 
se ha hecho históricamente en otros y no se tenía l a información, 
que es un argumento que les permite posicionarse mu y claramente a 
favor de la exigencia que la propia Moción plantea,  pero sin 
perder de vista que, si se quedan solamente en la c rítica 
política, de que les han maltratado una vez más, te ndrán también 
que recordar los distintos recortes que se hacen en  el 
Ayuntamiento de Rota y que podrían argumentar los r epresentantes 
de la Junta de Andalucía. 
 
 Opina que también deberían de hacer algún tipo de 
reflexión o examen de conciencia de lo que se ha es tado haciendo 
en el Ayuntamiento por parte del Equipo de Gobierno , con las 
ingentes cantidades que se han aportado en los últi mos 5, 6 o 7 
años, porque en estos momentos de grandes dificulta des económicas, 
no pueden dejar pasar la oportunidad de que los ciu dadanos sepan 
que ya no solamente le va a costar 33.000 euros a l as arcas 
municipales y al conjunto de los roteños, sino que en las playas 
de Rota, con fondos propios o subvencionados de la Junta de 
Andalucía, para un concepto único, como es la megaf onía de las 
playas, se han gastado más de 1.200.000 euros, cuan do ese 
despilfarro, esa falta de seriedad en la gestión y eso de 
aprovechar que todo viene subvencionado y que hay m ucho dinero en 
el Ayuntamiento, debería de ser un motivo que les h aga reflexionar 
para no salir con esta moción simplemente con un po sicionamiento 
unánime de todos los grupos para pedir a la Junta q ue siga 
colaborando en los términos que lo ha venido hacien do, sino que 
también la Corporación, en ese examen de conciencia , vea que el 
Ayuntamiento se ha gastado, con fondos municipales y fondos de la 
Junta, 75.000 euros, en un dispositivo para ayuda a  los 
invidentes, que nunca llegó a funcionar y que no se  sabe qué ha 
pasado con él. 
 
 Expone el Sr. Márquez que tienen que decirle a los  
ciudadanos, para que valoren, que el Ayuntamiento e stá entendiendo 
qué es lo que les está pasando a todas las Administ raciones, que 
no pueden volver otra vez a soportar que el balizam iento de Rota 
cueste muchísimo más que el balizamiento de Cádiz, Chiclana, 
Puerto de Santa María, San Fernando y Puerto Real, porque aquí no 
se hacen las boyas de un material tipo oro y en otr o sitio lo 
hacen de latón y que se han gastado ingentes cantid ades de dinero 
de esas partidas para llevar a cabo las conduccione s de agua 
salada a la playa de la Costilla, pero no se sabe q ué ha pasado 
con eso, y que han comprado unos toldos para eso de  los 
invidentes, que nunca se puso ni se supo, y que ade más lo que 
hacía era molestar a la gente con las vallas que cr uzaban la 
playa. 
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 Prosigue D. Felipe Márquez diciendo que esa reflex ión 
que ha iniciado el portavoz de Izquierda Unida, en el sentido de 
que la realidad política algunos la aceptarán más q ue otros, les 
lleva a reflexionar que esos dispendios de dinero, como el gasto 
en megafonía, no pueden volver a hacerlo, primero p orque ya no hay 
fondo y después porque no se puede justificar, bajo  ningún 
concepto, que se haya hecho ese tipo de gasto, que conlleva hacer 
menos actuaciones productivas. 
 
 Finalmente, indica que, en la medida de sus 
posibilidades, ha hecho cantidad de llamadas para a clarar hasta 
donde iban a llegar, sin enterarse hasta donde iban  a llegar, 
poder poner en marcha el procedimiento para que las  playas no se 
queden sin balizar, con el compromiso de los Ayunta mientos de 
poner la parte que no estuviera subvencionada, para  sacar adelante 
ese tema tan importante, opinando que ha sido un er ror en la forma 
de gestionar por parte de la Consejería el no haber  dicho con 
claridad, en el momento que correspondía, en el mes  de enero o 
febrero, que la aportación del 60 iba a bajar al 35  o al 34,5%, 
por lo tanto su Grupo va a apoyar la Moción, sin em bargo en su 
opinión era necesario hacer ese tipo de aclaracione s, para saber 
de qué estaban hablando, porque si no tienen inform ación pueden 
estar todo el día diciendo que la Junta de Andalucí a es el ogro 
contra Rota, pero también que Rota es el ogro contr a las 
asociaciones, contra los colectivos sociales, contr a el empleo de 
la playa, contra los autobuses. 
 
 
 En representación del Grupo Municipal del Partido 
Roteños Unidos, interviene la Concejal Dª Mª Ángele s Sánchez, 
manifestando que también han hecho su examen de con ciencia como el 
Sr. Márquez, y de los tres puntos que quiere desarr ollar, a la 
conciencia es el primero que titula, porque son con scientes que 
Rota y sus playas han sido merecedoras durante much os años de 
sellos de calidad y banderas azules, así como que g arantizan los 
servicios y la seguridad de todos los usuarios, lo cual no ha sido 
ni por arte de magia, ni solo gracias al trabajo de  las 
administraciones, como el Ayuntamiento, sino de tod o el pueblo en 
su totalidad, porque Rota siempre ha visto en sus c ostas ese 
recurso salvavidas que hoy en día peligra, en parti cular por la 
situación económica que se atraviesa, y por ello, g racias al 
trabajo y al esfuerzo de todos los roteños, hoy pue den decir que 
tienen uno de los destinos turísticos más important es, siendo el 
sector servicios de Rota el que ha apostado y traba ja 
incansablemente confiando en que las playas sean el  motor que 
generará ingresos y en ello tienen todas sus expect ativas puestas 
el sector turístico, que es el único que está creci endo, por 
tanto, son conscientes de la importancia y de la ap uesta por ese 
sector en estos momentos, y respecto a lo que el Sr . Márquez llama 
despilfarro, en opinión de su Grupo no ha sido nunc a sobrado el 
dinero invertido en programas como balizamiento de las playas, el 
proyecto de megafonía u otros nombrados. 
 
 Continúa Dª Mª Ángeles Sánchez, señalando que el 
segundo punto lo titula  compromiso, que es el compromiso del 
Equipo de Gobierno, que tras tener conocimiento por  la 
Mancomunidad de Municipios de la Bahía, a la que Ro ta pertenece. 
que la subvención de la Junta para el balizamiento de playas, era 
menor a lo solicitado el año pasado, se vieron obli gados a aprobar 
un gasto adicional, al no financiarlo finalmente la  Junta, tal y 
como venía haciendo en años anteriores, aunque lo m ás alarmante es 
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que la ciada subvención será eliminada totalmente p ara el año 
2012. 
 
 En último lugar, expone la representante del Grupo  
Roteños Unidos que está la confianza, porque en nin gún momento su 
Grupo ha puesto en cuestión el trabajo realizada po r el anterior 
Presidente de la Mancomunidad y Concejal del Partid o Socialista, 
D. Felipe Márquez, además de contar con todo su apo yo en esta 
gestión.  
 
 Tras lo expuesto, reitera la petición que se hace en 
la presente propuesta en toda su totalidad, para in star a la 
Consejería de Turismo, Comercio y Deporte de la Jun ta de 
Andalucía, a mantener su compromiso de subvención a l 60% para el 
ejercicio 2011, así como para el ejercicio 2012. 
 
 
 Para finalizar el turno de debate, toma la palabra  el 
portavoz del Grupo Municipal del Partido Popular, D . Oscar 
Curtido, agradeciendo a todos los grupos el voto fa vorable a la 
propuesta para instar a la Junta de Andalucía a que  se haga cargo 
de lo que se comprometió en un inicio, concretament e subvencionar 
en el año 2011 el 60% del balizamiento y, por otro lado, con 
respecto a la noticia de que no van a recibir absol utamente ningún 
tipo de ayuda para el balizamiento del 2012, instar le a que se 
consigne dentro de los presupuestos, para que Rota se siga 
beneficiando de esa ayuda tan importante para el se ctor turístico, 
para el sector hostelero y para el pueblo de Rota. 
 
 Manifiesta también su asombro, respecto a las pala bras 
tan enérgicas que ha empleado el Sr. Márquez en su intervención, 
porque estar continuamente justificando todas aquel las medidas que 
la Junta de Andalucía adopta y que perjudican al pu eblo y a los 
ciudadanos de Rota es algo que no llega a entender,  queriendo 
poner de manifiesto que desde el Partido Popular de  Rota siempre 
velaran por los intereses de los roteños, antes inc luso que por 
los intereses del propio partido y que les gustaría  que fuera así 
también por parte del Grupo Municipal Socialista, p orque no pueden 
entender la continua justificación por parte del Pa rtido 
Socialista a aquellas medidas que perjudican tan gr avemente al 
pueblo de Rota y a todos los roteños, esperando que  la Junta de 
Andalucía finalmente se haga cargo del compromiso q ue adquirió de 
abonar el 60% y que para el 2012 no les deje abando nados y pague 
lo que le corresponde. 
 
 
 Finalmente, toma la palabra la Sra. Alcaldesa 
agradeciendo que el Grupo Municipal del Partido Pop ular haya 
traído esa iniciativa, que ha sido llevada a la Man comunidad de la 
Bahía de Cádiz, de la que el Sr. Márquez ha sido Pr esidente hasta 
hace muy poco y además forman parte miembros de su Grupo Municipal 
Local, habiendo reconocido anteriormente que la Jun ta de Andalucía 
ha asumido unos compromisos y los Ayuntamientos hac en una 
previsión del porcentaje que se negoció, a través d e la 
Mancomunidad, con la propia Junta de Andalucía. 
 
 Expone que, aunque no va a poner en evidencia aquí  su 
gestión, si lamenta como roteña y como Presidenta d el Pleno y del 
Ayuntamiento, que el Sr. Márquez, permanentemente, riña al Equipo 
de Gobierno y a los Delegados que están actualmente  ejerciendo sus 
funciones, queriendo poner en valor aquí la diferen te forma de 
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pensar que tiene el Grupo Socialista, y especialmen te D. Felipe 
Márquez, con la que tiene el Equipo de Gobierno, y así donde el 
Sr. Márquez habla de despilfarro, el Equipo de Gobi erno habla de 
inversión, opinando que es una lástima que consider e que todos los 
esfuerzos que ha hecho el Ayuntamiento con los dife rentes 
Delegados de Playas que han existido y que existen actualmente, le 
parezca que es un despilfarro, estando convencida q ue toda esa 
inversión que se ha hecho a través de los fondos pú blicos, tanto 
municipales como de los fondos de otras Administrac iones, que en 
su momento tuvieron la competencia y la obligación de financiar el 
100% del balizamiento de las playas, eximiéndose ca da vez más de 
responsabilidades y dotándose de esas responsabilid ades 
fundamentalmente económicas, para que el peso caiga  siempre al más 
pobre, que es a los Ayuntamientos, que tienen verda deras 
dificultades para sacar adelante los presupuestos y  las 
inversiones, cuando la Junta de Andalucía cada vez más en sus 
competencias se la echan  a los Ayuntamientos, resp ecto a lo cual 
nunca escucha ni una sola réplica ni un solo reproc he al Grupo 
Municipal Socialista, esperando que la misma benevo lencia con la 
que el portavoz de Izquierda Unida que la misma ben evolencia con 
la que justifica que la Junta les quite hoy del 60 al 34%,  
esperando que si dentro de unos meses el Partido Po pular tuviera 
la oportunidad de gobernar la Junta de Andalucía y hace lo mismo o 
hace otro recorte, lo defienda con la misma benevol encia que ha 
actuado hoy aquí. 
 
 Plantea la Sra. Alcaldesa en que desde el Equipo d e 
Gobierno nunca se ha puesto en cuestión la gestión del Sr. 
Márquez, que con su voto ha apoyado todas y cada un a de las 
iniciativas que han presentado los diferentes Deleg ados de Playa, 
tanto el Sr. Alcedo como el Sr. Luna, ambos del Gru po Roteños 
Unidos, que lo apoyaron y lo pusieron de Presidente  de la 
Mancomunidad de la Bahía de Cádiz con sus votos, po rque 
demostraron lealtad y confianza en las personas que  son de la 
localidad, pensando que siempre alguien que es de R ota iba a mirar 
mas por los intereses del pueblo, y así el Sr. Márq uez ha apoyado 
todas y cada una de las iniciativas que se han llev ado por parte 
del Equipo de Gobierno a la Mancomunidad de la Bahí a de Cádiz, por 
tanto, no entiende cómo viene venga hoy aquí a reñi rles por la 
gestión, por la inversión, cuando en prensa se ha d icho que Rota 
ha sido de los pocos pueblos de la provincia de Cád iz que ha 
superado con creces la ocupación hotelera y es pion ero en 
certificaciones de calidad, pero para el Sr. Márque z según parece 
todo lo que han hecho es un despilfarro.  
 
 Por último, agradece al Sr. Márquez enormemente qu e 
apoye la propuesta del Partido Popular, porque sabe  sobradamente 
que tienen razón, que la Junta se comprometió con é l en pagar el 
60% y ahora les van a dar nada más que el 34%. 
 
 
 El Excmo. Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de lo s 
veinte Concejales presentes (siete del Grupo Munici pal del Partido 
Popular, siete del Grupo Municipal del Partido Rote ños Unidos, 
cuatro del Grupo Municipal del Partido Socialista y  dos del Grupo 
Municipal del Partido Izquierda Unida-Los Verdes), acuerda aprobar 
la Moción del Grupo Municipal del Partido Popular e  instar a la 
Consejería de Turismo, Comercio y Deporte de la Jun ta de Andalucía 
a mantener su compromiso de subvención del 60% del coste de los 
gastos de balizamientos de las playas de la localid ad, para el 
ejercicio 2011, así como para el ejercicio 2012. 



 

Pl120119 

44

 
 
 
PUNTO 10º.- MOCION DEL GRUPO MUNICIPAL DEL PARTIDO SOCIALISTA, 

PARA EL ENVIO DE LAS GRABACIONES DE LOS PLENOS 
MUNICIPALES A TODAS LAS TELEVISIONES PROVINCIALES C ON 
TDT, PARA QUE PUEDAN SER SINTONIZADAS EN ROTA Y 
FACILITAR EL ACCESO DE TODOS A LA INFORMACIÓN LOCAL .  

 
 
 
 Por el Sr. Secretario General se da lectura al 
Dictamen de la Comisión Informativa General y Perma nente, en la 
sesión ordinaria celebrada el día 9 de diciembre de  2011, al punto 
2º.2, y previa declaración de urgencia, en la que s e dictaminó 
favorablemente, por mayoría, es decir con el voto a  favor de los 
representantes del Grupo Municipal del Partido Soci alista y del 
representante del Grupo Municipal de Izquierda Unid a-Los Verdes, 
Convocatoria por Andalucía, y el voto en contra de la Sra. 
Presidenta, de los representantes del Grupo Municip al Popular y de 
los representantes del Grupo Municipal Roteños Unid os, la moción 
del Grupo Municipal del Partido  Socialista, para e l envió de las 
grabaciones de los Plenos Municipales a todas las t elevisiones 
provinciales con TDT, para que puedan ser sintoniza das en Rota y 
facilitar el acceso de todos a la información local . 
 
 
 A continuación se conoce el texto de la moción del  
Grupo Municipal Socialista, cuyo tenor literal es e l siguiente: 
 
 “El derecho a la información de todos los ciudadan os 
viene establecido en nuestra Constitución de 1978 e n su artículo 
20, en el que literalmente se establece: 
 1.- Se reconocen y protegen los derechos: 

a. A expresar y difundir libremente los pensamiento s, 
ideas y opiniones mediante la palabra, el escrito 
o cualquier otro medio de reproducción. 

b. A la producción y creación literaria, artística,  
científica y técnica. 

c. A la libertad de cátedra. 
d. A comunicar o recibir libremente información ver az 

por cualquier medio de difusión. La Ley regulará 
el derecho a la cláusula de conciencia y al 
secreto profesional en el ejercicio de estas 
libertades. 

 
 2.- El ejercicio de estos derechos no puede 
restringirse mediante ningún tipo de censura previa . 
 3.- La Ley regulará la organización y el control 
parlamentario de los medios de comunicación social dependientes 
del Estado o de cualquier ente público y garantizar á el acceso a 
dichos medios de los grupos sociales y políticos si gnificativos, 
respetando el pluralismo de la sociedad y de las di versas lenguas 
de España. 
 4.- Estas libertades tienen su límite en el respet o 
a los derechos reconocidos en este Título, en los p receptos de las 
Leyes que lo desarrollan y, especialmente, en el de recho al honor, 
a la intimidad, a la propia imagen  y a la protección de la 
juventud y de la infancia. 
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 5.- Solo podrá acordarse el secuestro de 
publicaciones, grabaciones y otros medios de inform ación en virtud 
de resolución judicial. 
 Nuestro Ayuntamiento cuenta con un importante gabi nete 
de prensa para realizar las labores de trasladar e informar a los 
ciudadanos sobre la actividad municipal. Este gabin ete está 
financiado íntegramente con cargo al Presupuesto Mu nicipal, y de 
igual modo, existen convenios costeados con los ing resos 
municipales con periódicos y medios audiovisuales, que 
prácticamente, sólo trasladan las noticias del Equi po de Gobierno, 
desde un punto de vista sectáreo y sin tener en cue nta que se usa 
el dinero público, no para informar de manera insti tucional, sino 
para trasladar comunicaciones sesgada, partidista y  haciendo 
crítica a otros partidos con esos recursos de todos . 
 Así que contamos con los recursos necesarios y el 
material que generamos a diario en el Ayuntamiento de Rota, para 
posibilitar que los roteños y roteñas, puedan acced er a la 
información que genera tanto el equipo de gobierno como los 
distintos Partidos Políticos, como los debates públ icos de los 
Plenos Municipales, además de todos los actos y eve ntos propios 
que se celebran en nuestra ciudad, sin que ello sup onga ningún 
coste adicional a las arcas municipales. 
 Por todo, el Grupo Municipal Socialista propone: 
 1º.- Que se envíen las grabaciones de los Plenos 
Municipales a todas las televisiones provinciales, que actualmente 
con la TDT, pueden ser sintonizadas en Rota para fa cilitar el 
acceso de todos a la información local. 
 2º.- Que se ponga a disposición de todos los Grupo s 
Municipales, la posibilidad de contar con la web mu nicipal, así 
como los medios gráficos, escritos o audiovisuales,  que 
financiados con fondos públicos, generen algún tipo  de soporte 
informativo, con el objetivo de que la información sea lo más 
plural y cuente con las distintas perspectivas de l as diversas 
opciones políticas en Rota. 
 3º.- Que las noticias que genera el Ayuntamiento a  
nivel institucional, sean asépticas y que las notic ias de partidos 
se identifiquen con la nomenclatura de cada uno de los partidos 
políticos de la localidad. 
 4º.- Que los medios municipales faciliten de igual  
forma, la difusión de la información que les pueda interesar a los 
distintos colectivos y asociaciones de la localidad .” 
 
 
 Antes de iniciar el debate, D. Felipe Márquez inte resa 
conocer como Grupo Socialista, para situaciones pos teriores, si 
cuando en la Comisión Informativa hay más votos en contra que a 
favor de una propuesta o moción, si siempre se va a  llevar a Pleno 
o es una excepción en este caso concreto, porque ha n visto en los 
últimos años que propuestas y mociones de su Grupo han sido 
apartadas del orden del día, como consecuencia que los grupos 
mayoritarios de Roteños Unidos y del Partido Popula r votaban en 
contra, en cambio se han encontrado ahora, y muestr a su 
satisfacción, de que haya venido una moción que se quitó de en 
medio en la Comisión Informativa con el voto en con tra, por lo que 
reitera su deseo de que le informen si, a partir de  ahora, todas 
las mociones que se presenten por los grupos, con i ndependencia de 
que la mayoría de la Comisión vote en contra, se va  a seguir 
incluyendo en el orden del día del Pleno correspond iente, porque 
no ha sido siempre así. 
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 Toma la palabra el Sr. Secretario, informando que,  en 
su opinión, el dictamen de la Comisión Informativa favorable o 
desfavorable, no vincula que se incluya ese punto e n el Orden del 
Día del Pleno siguiente, estando el proponente en s u derecho de 
que se incluya en el Orden del Día de la convocator ia de Pleno 
siguiente, siendo otra cuestión que, como consecuen cia del 
dictamen, favorable o desfavorable, haya que amplia r la 
proposición o haya que incluir alguna documentación  o informe que 
falte, por lo tanto el dictamen de una Comisión Inf ormativa, no 
predetermina el que se incluya en el orden del día de la 
convocatoria de Pleno siguiente. 
 
 
 La Sra. Alcaldesa expone que ella también con esta  
cuestión ha tenido sus dudas, respetando totalmente  lo que dice el 
Sr. Secretario, no obstante, el Equipo de Gobierno va a hacer una 
consulta. 
 
 
 El Sr. Sánchez Alonso interviene diciendo que cuand o 
se ha llevado cualquier asunto a Comisión Informati va, siempre ha 
venido a Pleno, ya estuviera dictaminado favorable o desfavorable, 
porque quien tiene la facultad para la convocatoria  del Pleno y la 
confección del orden del día no es la Comisión Info rmativa sino la 
Alcaldía-Presidencia y que, durante estos años, ent endían como 
algo que bueno y participativo que las propuestas v inieran a 
Pleno, sin embargo ayer mismo escuchaba en la telev isión que en la 
Mesa del Parlamento, a la hora de llevar una propue sta, algunas 
propuestas se vetan, sin embargo aquí nunca, puesto  que ya se 
hubieran dictaminado favorable o desfavorable, siem pre han venido 
a Pleno, y el asunto que les ocupa, que ha sido dic taminado 
desfavorablemente, se podía haber incluido en el Pl eno o no, 
porque es una facultad de la Alcaldía, que no tiene  nada que ver 
con lo que se está planteando, de que por el hecho de pasar por 
Comisión Informativa es obligatorio que venga a ple no, por decirlo 
de alguna manera. 
 
 Por ello, entiende que deberían de aclararlo en la  
próxima Junta de Portavoces y definirlo, porque lo que se ha 
estado diciendo no se corresponde con la realidad, sino todo lo 
contrario, puesto que por parte del Equipo de Gobie rno cuando se 
ha presentado una propuesta para Pleno y ha sido ap oyada por la 
representación de un grupo, siempre ha venido a Ple no, no 
recordando ninguna en 8 años. 
 
 Respecto a si el dictamen es condicionante para qu e 
venga a Pleno, entiende que no, aunque lo que no pu ede es traerse 
a Pleno es una propuesta que no esté dictaminada, v olviendo a 
insistir que quien hace el Orden del Día es el Alca lde, no 
obstante, propone a la Sra. Alcaldesa que se convoq ue una Junta de 
Portavoces, para que se hagan las aclaraciones, a f in de tener las 
reglas del juego claras.  
 
 
 De nuevo interviene D. Felipe Márquez, manifestand o 
que, con independencia que se pueda traer o no, y s i ahora mismo 
lo que se ha comprometido es llevar a una Junta de Portavoces el 
no eliminar en parte el derecho de los grupos polít icos al debate 
de sus mociones, hay una cuestión de orden que quie re valorar y es 
que la Moción se llevó a la Comisión de otro Pleno,  además que en 
el orden del día, la redacción del p unto queda res umida diciendo 
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“Moción del Grupo Municipal Socialista para el enví o de las 
grabaciones de los plenos municipales y a todas las  televisiones 
provinciales con TDT para que puedan ser sintonizad as”, cuando esa 
no era la Moción. 
 
 
 La Sra. Alcaldesa manifiesta que ya se ha explicad o   
que una vez que pase la propuesta por la Comisión I nformativa y 
queda dictaminada, aunque sea desfavorablemente, va  a Pleno, pero 
no tiene por qué ir en el Pleno primero o el segund o, porque se 
puede dictaminar en una Comisión Informativa una pr opuesta y 
llevarla dentro de cuatro años al Pleno, porque qui en dice los 
puntos que se incluyen en el orden del día es la Al caldía, pero no 
quien los redacta, y si está redactado de una forma  que al 
portavoz socialista no le parece la adecuada, se lo  comunicará a 
la Secretaría General, que son quienes redactan el orden del día. 
 
 
 Expone el Sr. Márquez que lo que el Grupo Municipa l 
Socialista exponía en el momento en que se presentó  la Moción, 
noviembre del 2011, hace 4 meses, era que en el mun icipio de Rota, 
con dinero público de todos los roteños, y por lo t anto con el 
derecho a utilizar esos medios públicos todos los p artidos 
políticos, con independencia que estén o no en el E quipo de 
Gobierno, se viene desarrollando una política infor mativa que su 
Grupo entiende que no se corresponde con la polític a abierta, 
variada que todos los grupos políticos amplían a co lectivos 
sociales, que tuvieran la posibilidad de beneficiar se de esos 
medios técnicos  y humanos con los que el Ayuntamie nto de Rota 
cuenta en el Gabinete de Prensa. 
 
 Asimismo, refiere que también decían que era muy 
interesante que la Web municipal tuviera no solamen te la 
información que vierte el Equipo de Gobierno, que d ebería de ser 
una información institucional, sino que tuvieran la  oportunidad el 
resto de los grupos políticos de poner información para 
conocimiento del ciudadano, porque no siempre va a tener la visión 
que le traslada el Equipo de Gobierno, y podrían es tar interesados 
en conocer otros puntos de vista respecto a un mism o tema.  
 
 De igual modo, refiere que cuando prepararon aquel la 
Moción del 22 de noviembre del 2011, entendían que era conveniente 
que las televisiones pudieran contar con el vídeo d e los Plenos , 
para que, con una mayor difusión, fueran conocidos por un mayor 
número de ciudadanos, para así poder contrastar los  puntos de 
vista de los miembros de los distintos Grupos Munic ipales, 
solicitando también que se facilitara a los colecti vos, puesto que 
de hecho ya hay una parte que se facilita por la pá gina web, la 
posibilidad de informar de lo que quieren hacer, pa ra dar a 
conocer sobre lo que están trabajando, porque para redactar esas 
noticias se requiere también de un apoyo técnico y profesional, 
que es lo que su Grupo pretendía debatir en el Plen o, para que se 
viera con claridad que estaban solicitando una info rmación más 
variada y un derecho que les asiste como grupo polí tico de 
utilizar los medios municipales, al igual que lo ut iliza el Equipo 
de Gobierno. 
 
 También decían que la información que se pusiera e n la 
página web municipal fuera aséptica en el sentido p olítico, y que 
los partidos políticos que forman el Equipo de Gobi erno quieren 
hacer crítica política, lo  hicieran bajo sus sigla s y no desde el 
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paraguas del Equipo de Gobierno, que lo que tiene q ue hacer es 
gobernar y no hacer política, porque para eso están  los partidos 
políticos. 
 
 Por otro lado, señala el portavoz socialista que h abía 
también en la Moción algo que muchos ciudadanos les  están 
requiriendo, como son los debates semanales, trimes trales, 
quincenales o mensuales, para el conocimiento de có mo se están 
abordando determinados temas y qué piensan cada uno  de los grupos 
políticos acerca de los mismos.  
 
 Por lo tanto, refiere el Sr. Márquez que se tratab a de 
un conjunto de propuestas que hacía el Grupo Munici pal Socialista,  
siempre velando por el derecho a la información que  tienen los 
ciudadanos, que es al que se deben como representan tes políticos, 
y siempre velando por la pluralidad de la informaci ón que se les 
traslada, porque el pueblo de Rota, en su conjunto,  es plural, ya 
que no tiene una sola identidad política, y que es lo que pedían 
en su Moción al Equipo de Gobierno, y aunque aquí p uedan 
argumentar que hay medios que existen, han existido  o existirán  
que hacen la misma política que algún partido o que  hay otros que 
lo hacen mal, no justifica en ningún caso que se si ga haciendo mal 
desde el Ayuntamiento. 
 
 
 Toma la palabra el representante del Grupo Municip al 
del Partido Izquierda Unida,  Sr. Helices, manifest ando que la 
propuesta del Partido Socialista hablaba de poner p or parte del 
Gobierno Local todas las facilidades para que las n oticias que se 
generan desde la actividad política del Ayuntamient o y los 
distintos grupos políticos que conforman la Corpora ción, así como 
por los que están fuera, a fin que tuvieran la posi bilidad de 
verse en los medios de comunicación local y comarca l, para la 
difusión de esa actividad tanto política como de ot ro ámbito, 
social, cultural, deportiva, etc, etc., entendiendo  que se está 
llevando la atención sobre un asunto o una parcela de la vida 
local que es de interés y que tiene su repercusión directa sobre 
la ciudadanía, porque los medios de comunicación y de la 
información es un recurso que tiene sus ventajas e inconvenientes, 
puesto que quien tiene la información se dice que t iene poder, ya 
que los medios de comunicación también manipulan y conducen y por 
otro lado repercuten de una forma beneficiosa en lo  que es el 
devenir diario de cualquier sociedad moderna. 
 
 Desde el Grupo Municipal de Izquierda Unida entien de 
que habría que poner los pies en el día de hoy y co nocer cuál es 
el panorama de los medios de comunicación en Rota, porque de hace 
un año o dos años para acá, de haber dos television es ahora hay 
una muy débil, que tiene pocos recursos materiales y humanos y una 
programación reducida y que no es atractiva, al igu al que hay una 
radio privada que no funciona, y hay un semanario e n prensa 
escrita, que ya lleva su tiempo, y actualmente una prensa digital 
que crece en audiencia, pero los medios con mayor p resencia e 
implantación o los que tienen más amplia difusión e stán suponiendo 
una merma, cuando estaban implantados con una traye ctoria ya 
histórica en el municipio. 
 
 Continúa diciendo que, a su entender, Rota con 30. 000 
habitantes, con una base naval, con Costa Ballena a  tope 3 o 4 
meses de verano, con la actividad que genera en tod os los ámbitos 
y lo que repercute en todos los medios de comunicac ión, necesita 
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que se pongan todas las facilidades para que la com unicación y la 
información fluya, en las TDT, en las televisiones locales y 
comarcales, en las televisiones privadas con partic ipación pública 
como había antes, porque había una asignación econó mica, con la 
que se subvencionaba, ya que la cuestión está en qu e deben poner 
los medios para facilitar la comunicación y que si el Pleno se 
graba, la gente no lo ve a través del ordenador por tátil, sino que 
se queda pendiente al televisor para ver las notici as de su pueblo 
y conocer el calendario de actividades culturales, que es algo que 
se echa de menos. 
 
 Vuelve a manifestar que su Grupo está a favor de l a 
propuesta, porque hay que facilitar los medios de q ue dispone los 
medios de comunicación, y que aquellas televisiones  que exista, 
aunque no sean locales, tengan facilidades para cum plir con esa 
función de cohesión social y cultural, porque la co municación y la 
información es vital en una sociedad, por ello info rma que su voto 
será favorable a la propuesta, queriendo aprovechar  la 
oportunidad, para que se incluyera en la misma el r espaldo de la 
Corporación a Onda Cero Radio, puesto que no se pue de ir por 
separado haciendo declaraciones partidistas a favor  de esa emisora 
que estaba implantada en Rota, ya que no es el modo  de proceder, 
porque esta Corporación tuvo la consideración de da rle la Urta de 
Oro, y ahora no hay una correspondencia de respuest a por la 
recuperación, en la misma medida que se le dio el g alardón de Urta 
de Oro, entendiendo que si en su momento se conside ró de 
importancia el papel que jugaba esa radio y el Equi po de Gobierno 
con los parabienes de la oposición, respaldaba ese galardón de 
Urta de Oro, en la misma medida la correspondencia que se merece 
esa emisora es que en esta Corporación hoy se pronu ncien a favor 
de la recuperación y vuelta de la emisora municipal  de Onda Cero 
Radio al municipio y fortalecer la presencia del co njunto de los 
medios de comunicación, a favor de la información, la formación y 
la cohesión de la población roteña. 
 
 Por lo tanto, concluye que es su intención de añad ir, 
“in voce”, el acuerdo de respaldo a la recuperación  y vuelta de la 
emisora de radio Onda Cero, por los beneficios que comporta y 
darle traslado a la dirección de la empresa del acu erdo plenario. 
 
 
 El portavoz del Grupo Roteños Unidos, Sr. Sánchez 
Alonso toma la palabra manifestando que van a votar  que no a la 
propuesta, no por lo que dice la propuesta, porque sobre el primer 
punto, que dice: “Que se envíe la grabaciones de lo s Plenos 
municipales a todas las televisiones provinciales q ue actualmente 
con la TDT pueden se sintonizadas en Rota para faci litar el acceso 
a todos a la información local”, informa que se est á trabajando 
desde el Ayuntamiento para poner un servidor FTP, p ara que todo el 
mundo pueda conectar directamente, por lo tanto, no  habría ningún 
tipo de inconveniente y podría acceder directamente  todo el mundo. 
 
 En cuanto al segundo punto, que dice “Que se ponga  a 
disposición de todos los grupos municipales la posi bilidad de 
contar con la web municipal, así como con los medio s gráficos, 
escritos o audiovisuales, que financiados con fondo s públicos, 
generen algún tipo de soporte informativo, con el o bjetivo de que 
la información sea lo más plural, y cuente con las distintas 
perspectivas de las diversas opciones políticas de Rota”, 
manifiesta el Sr. Sánchez Alonso que es lo pidió el  Equipo de 
Gobierno hace un año, por escrito, con un protocolo  hecho por el 
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Gabinete de Prensa, diciendo como había que hacerlo , que las 
noticias que genere el Ayuntamiento a nivel institu cional, sean 
asépticas y que las noticias de partido se identifi quen con la 
nomenclatura de cada uno de los partidos políticos,  puesto que en 
la web no oficial los partidos pueden colgar sus no ticias, al 
igual que lo hacen las hermandades, las asociacione s y todo el 
mundo, aunque personalmente a su partido no les ha interesado 
políticamente colgarse ahí, porque tienen su página  web, no 
obstante no habría inconveniente, a través quizás d e un enlace. 
 
 Respecto al punto cuarto, que dice: “Que los medio s 
municipales faciliten de igual forma la difusión de  la información 
que le puede interesar a los distintos colectivos y  asociaciones 
de la localidad”, manifiesta que se hace igual, per o es un 
problema de análisis, porque en Rota tienen ahora m ismo la 
televisión de la Costa Noroeste, de la que son soci os, para que 
Rota salga y lo que tienen que hacer es poner diner o, por eso Rota 
no sale en la Costa Noroeste, aunque les interesarí a salir pero la 
cuestión es que el Equipo de Gobierno no quiere pag ar, porque el 
coste está sobredimensionado, además que allí no pa rticipan de 
ninguna manera y no tienen la garantía técnica de q ue haya 
pluralidad, porque esa televisión se maneja por el número de 
habitantes y quien controla la televisión es Sanlúc ar de Barrameda 
y el Partido Socialista. Sobre la Televisión Sol, i ndica que es el 
mismo perro con distinto collar, planteándoseles si  se quiere 
participar y apoyar la televisión, pero con la form ula que se les 
presentó por escrito hace un año y pico, además con  dinero 
público, 
 
 Manifiesta por otro lado que los medios de 
comunicación que hay en el Ayuntamiento, son Public aciones del 
Sur, con la que se tiene un convenio de hace más de  15 años, para 
que Rota cuente con un informativo semanal, donde t odo el mundo 
participa y el Ayuntamiento lo que hace es repartir  gratuitamente 
trescientos y pico o cuatrocientos ejemplares; un c onvenio con el 
Periódico de Costa Ballena, pagándosele 400 euros a l mes, que ya 
ha cerrado; Onda Cero, que no tenía ningún tipo de convenio 
durante estos años, con la que tenían programada un a visita para 
ayer, pero por problemas de agenda no pudieron entr evistarse con 
el Director Regional de Onda Cero, al que llevan es perando más de 
dos semanas para tener un encuentro con él, indican do que el 
Equipo de Gobierno está preocupado con el tema, per o lo que no 
pueden es equivocarse y decir hoy una cosa y mañana  otra, porque 
si el Ayuntamiento de Rota tiene un cámara, un fotó grafo y un 
periodista, y pone los medios de comunicación para poder servir a 
todo lo que están pidiendo necesitarían otro cámara , otro 
periodista y otra persona más , además del tiempo que se 
necesitaría para sacar a todos. 
 
 
 Continúa diciendo que no deben confundir a la gent e, 
que la dinámica por ejemplo de la página web de la Diputación no 
tiene nada que ver con la del Ayuntamiento, y aquí se han tenido 
convenios donde el cámara iba montado con el Alcald e en el coche y 
grababa todos los actos y se pagaba a una televisió n privada, 
teniendo Gabinete de Prensa, y que lo que se está h aciendo 
únicamente es grabar el Pleno, pareciéndole correct o que se ponga, 
pero si se sientan con el de la televisión y para q ue emita el 
Pleno hay que pagar, su Grupo entiende que tiene qu e consensuarse 
entre todos los grupos, porque si deciden por su cu enta pagarle al 
día siguiente todo el mundo empezará a opinar de ot ra manera, no 
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queriendo volver a tener la experiencia que tuviero n anteriormente 
con la TelePsoe, por lo tanto si los grupos de la o posición 
quieren llegar a un acuerdo con ese tema, por parte  de Roteños 
Unidos no habría ningún inconveniente en sentarse p ara ver lo que 
tendrían que hacer con Costa Noroeste si quisieran participar, y 
ver qué es lo que tendrían que hacer para participa r en la 
Televisión Sol, y ver si querían seguir pagando per iódicos a 
publicaciones o no, pero no confundir, porque en un a página web 
está la parte institucional, que es del Ayuntamient o, de la 
Alcaldesa, de la Junta de Gobierno y del Pleno, y d espués en la 
otra parte se puede poner a los partidos políticos.   
 
 Para terminar, manifiesta D. Lorenzo Sánchez que e l 
Grupo Roteños Unidos va a votar en contra de la pro puesta, porque 
no están de acuerdo, porque se trata de una propues ta que debería 
de venir a Pleno con la unanimidad de todos los gru pos, intentar 
primero alcanzar un consenso, una metodología, una financiación y 
una forma de hacerlo.  
 
 
 El portavoz del Grupo Municipal del Partido Popula r, 
Sr. Curtido, expone que la propuesta que hoy trae a quí el Partido 
Socialista viene tarde y faltando a la verdad; tard e porque como 
bien se ha comentado aquí anteriormente, desde sept iembre del año 
2010, por parte del Gabinete de Prensa del Ayuntami ento de Rota, 
se elaboró un estudio, con el fin de hacer posible la puesta en 
marcha de una vía de comunicación del Ayuntamiento y todos los 
Grupos Municipales que forman parte del arco plenar io, para que 
los ciudadanos pudieran estar totalmente informados  a través de 
informativos diarios que se editaran, donde tuviera n la 
participación todos los grupos municipales, pretend iendo ofrecer a 
la ciudadanía un espacio informativo plural, que es  lo que tanto 
reivindica ahora mismo el Partido Socialista con su  propuesta, 
aunque fue también una reivindicación que desde el Equipo de 
Gobierno anterior se les planteó, pero hasta el día  de hoy todavía 
están esperando la respuesta por parte del Grupo So cialista, 
acompañándoles el Plan de Trabajo que diseñó el Gab inete de 
Prensa, donde se determinaban ciertos aspectos tale s como la 
reserva de espacio para que cada grupo político lo destinara para 
la emisión de los informativos, los días y los hora rios que 
acudirían con medios municipales a grabar a cada Gr upo Municipal y 
dar cobertura a la visita de los cargos institucion ales de todos 
los grupos políticos, por lo tanto no entiende con la mala fe que 
se trae la propuesta.  
 
 En cuanto lo dicho sobre que falta a la verdad, 
refiere que si cualquiera de los presentes se leen los puntos que 
el Partido Socialista pretende que se acuerde, que dice que se 
envíen las grabaciones de los Plenos municipales y demás, refiere 
que como ya se ha indicado anteriormente, se está t rabajando 
actualmente en la elaboración de un servidor FTP, p ara que se 
cuelguen los vídeos y no haya que estar continuamen te haciendo 
copias de DVD y un desembolso importante de dinero,  sino que 
directamente se pueda acceder a ese servidor dando un punto de 
acceso a cada medio de comunicación para que puedan  acceder a los 
recursos que se graban con medios municipales. 
 
 Respecto a que se pongan a disposición de todos lo s 
Grupos Municipales la posibilidad de contar con la web municipal, 
responde el Sr. Curtido que el Grupo Municipal Soci alista nunca ha 
enviado una nota de prensa para que se publique en la web 
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municipal y nadie le ha dicho no se podía colgar un a nota de 
prensa en la web municipal, aunque por otra parte n inguno de los 
grupos políticos que conforman el Equipo de Gobiern o lo hacen. 
 
 Cuando hablan de una información aséptica, respond e 
que la información que sale es la información insti tucional, no 
pudiendo olvidar que en la Junta de Andalucía tampo co pueden ser 
muy asépticos y aquí, independientemente que es la información 
institucional, quien gobierna el Ayuntamiento de Ro ta son dos 
partidos políticos, Partido Popular y Roteños Unido s, y 
lógicamente cada uno tiene sus medios propios para hacer pública 
todas las noticias que quieran llevar al electorado , a la 
ciudadanía o al pueblo de Rota, sin tener que hacer  uso de la web 
municipal, no obstante tampoco tendría mayor inconv eniente crear 
un apartado como el que está creado actualmente de notas no 
oficiales, para dar cabida a aquella información qu e los grupos 
políticos que conforman el Pleno quisieran publicar , bien 
diferenciándolas de toda la información institucion al. 
 
 Respecto a cuando se dice que los medios municipal es 
faciliten de igual forma la difusión de información  que les pueda 
interesar a los distintos colectivos y asociaciones  de la 
localidad, se falta también a la verdad, porque eso  es algo que ya 
se realiza y aquellas asociaciones o entidades que quieran hacer 
pública una información, tienen a su disposición la  web municipal, 
como lo vienen haciendo desde hace años con el port al web que 
tiene el Ayuntamiento de Rota. 
 
 Por lo expuesto, entiende el portavoz del Grupo 
Municipal del Partido Popular que hay que llegar a un acuerdo 
previo antes de aprobar esta propuesta, como el acu erdo que se 
pretendió llegar por parte del Equipo de Gobierno c on todos los 
grupos políticos que editó el Gabinete de Prensa, p or lo tanto su 
postura será votar en contra de la propuesta. 
 
 
 Interviene en el turno de réplica D. Felipe Márque z, 
manifestando que el Grupo Municipal Socialista no s olamente está 
dispuestos a sentarse, sino a retirar la Moción, en  tanto en 
cuanto aquí se ha comprometido el sentarse y trabaj ar sobre el 
tema, porque les parece que el objetivo fundamental  es lo que se 
persigue, no que sea el Partido Socialista el que g ane una moción.  
 
 Por otro  lado, comenta que le parece un poco extr año 
también que en la lectura textual de los puntos en casi todo esté 
de acuerdo el Equipo de Gobierno, sin embargo, dice n que van a 
votar en contra, incluso ahora se han enterado de l a posibilidad 
de mandar notas al enlace no oficial de la página w eb, por lo 
tanto empezarán a mandar notas ya, porque para eso lo han pedido, 
habiéndose enterado también de que hay una posibili dad de utilizar 
medios del Ayuntamiento, distribuir de una manera r acional y 
acordada para sacar adelante la información con la facilidad que 
tienen los propios profesionales, lo que le parece estupendo 
porque es lo que querían, que todos puedan utilizar  los medios que 
se pagan con dinero público, no solamente el Equipo  de Gobierno. 
 
 Respecto a los vídeos, recuerda que hace como 3 añ os, 
el compañero que ya no está en la Corporación, D. A ntonio Alcedo, 
respondía a una pregunta parecida a ésta, que se es taba viendo 
técnicamente la posibilidad de que esos vídeos no c ostaran dinero 
y poder ofrecerlo, por lo que si eso sale también h abrán ganado 
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algo, porque forma parte de la petición que el Equi po de Gobierno 
ha reconocido que están dispuestos a hacer.  
 
 En cuanto a lo dicho sobre que las notas son 
institucionales asépticas, responde el Sr. Márquez que la noticia 
que ha aparecido diciendo que el Grupo Municipal So cialista 
paraliza no se qué del centro de salud, opina que e s una posición 
política, pero que no hay ningún problema, porque a l final lo que 
quieren es que el objeto de su propuesta salga adel ante, y como 
parece ser que está en el ánimo de todos, van a ret irar la 
propuesta sin ninguna dificultad y a trabajar para el futuro, 
porque lo que buscan todos es que haya medios de co municación que 
no se sientan condicionados. 
 
 Sobre la televisión comarcal, que se ha hablado la rgo 
y tendido, refiere el portavoz socialista que había  una opción, 
que se podía haber hecho, pero no se ha hecho, no o bstante no va a 
entrar porque es un tema de decisión política. 
 
 Respecto al poco dinero que hay, opina que Sr. Már quez 
que por lo menos el que haya, que se reparta porcen tualmente de 
una manera abierta con los demás, porque lo que no pueden hacer es 
que el poco que haya, que solamente esté para facil itar la 
información del Equipo de Gobierno, porque los demá s también han 
sido elegidos, manifestando que lo que hagan en otr os sitios a él 
le da igual, preguntando si los informativos de las  televisiones 
autonómicas gobernadas por el Partido Popular son a sépticos o dan 
pluralidad, porque se podrían comparar con los info rmativos  de 
Canal Sur. 
 
 Para concluir, expone D. Felipe Márquez que su Gru po 
no está defendiendo nada más que el interés que tie ne el Grupo del 
PSOE de Rota porque haya una información variada, q ue los 
vehículos para dar esa información variada lo pueda n conocer y 
utilizar todos, porque tienen el mismo derecho y qu e se haga de 
una manera que el ciudadano tenga la posibilidad de  conocer qué es 
lo que piensan sus representantes de un determinado  tema, y no que 
se queden en la información de que el Grupo Municip al Socialista 
impide la construcción del centro de salud, porque eso no es una 
información objetiva ni variada ni plural, sino sec taria y 
condicionada por un poder que se ejercita sobre un medio de 
comunicación, aclarando que lo que están pidiendo e s pluralidad, 
participación y reparto de esos medios que se pagan  con dinero 
público. 
 
 Reitera que retiran la propuesta, con el compromis o 
que aquí se ha establecido por parte de los dos gru pos que 
gobiernan y con la aceptación de Izquierda Unida de  sentarse a ver 
lo que corresponda para sacar adelante la parte que  se pueda 
conseguir de esa visión que todo el mundo tiene y c omparte, aunque 
no estén dispuestos a votarla. 
 
 
 El representante del Grupo Municipal de Izquierda 
Unida, expone que el hecho de traer la presente pro puesta que fue 
presentada tiempo atrás y hoy se retoma viene bien,  porque hay que 
retomar asuntos que quedan en el baúl de los recuer dos y conviene 
airear. 
  
 Explica que todos están coincidiendo en este tema de 
los medios de comunicación, en que hay que sentarse  y llegar a un 
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entendimiento, porque los medios de comunicación so n una 
herramienta útil para todos, sin entrar en la histo ria de reparto 
de hace tiempo, porque ha habido Telepsoe y ha habi do Tele 
Fundación, y aquí cada uno hace un boletín y lo pag a con sus 
medios propios, al igual que hay periódicos que se pagan, porque 
cada partido tiene sus recursos, entendiendo que es  algo que deben 
de cuidar, porque la oposición tiene representación  en distintos 
órganos, en empresas municipales, en todo lo que co mporta el 
aparato institucional del Ayuntamiento, sin embargo , en medios de 
comunicación no pintan nada, al son de la iniciativ a que tenga el 
Equipo de Gobierno, cuando en ese espacio y en ese medios de la 
comunicación, tendrían que decir algo y participar.  
 
 Aunque siempre se ha dicho que si quieres que algo  no 
funcione constituye una Comisión, entiende el Sr. H elices que 
algún soporte tendrá que haber para encontrarse el Equipo de 
Gobierno y la oposición, para hablar de los medios de comunicación 
y, sobre todo, de cómo se hace con el Gabinete de P rensa, que no 
significa más recursos humanos, ni más gastos, porq ue los medios 
no tienen por qué estar yendo a la puerta del Parti do Socialista 
ni a la de Izquierda Unida, sino que al contar con una sala 
múltiple, se podría, después del Pleno, grabar lo q ue precisaran, 
sin necesidad que el periodista local del Gabinete se tuviera que 
trasladar, porque fórmulas tiene que haberlas. 
 
 En definitiva, plantea que lo que tienen es que 
sentarse, constituir lo que se llame para llevar un  seguimiento 
periódico sobre los medios de comunicación y la par ticipación de 
todos los grupos en esa herramienta para la comunic ación, y 
aprovechar la conyuntura para salir a favor de la r ecuperación de 
Onda Cero, que se consensúen tres líneas y se envíe  a la dirección 
en el próximo encuentro que vaya a celebrarse con l os Gerentes, 
llevando el respaldo unánime de apoyo a esa emisora  privada. 
 
 
 D. Lorenzo Sánchez Alonso agradece al Partido  
Socialista que retire la propuesta, porque son tiem pos nuevos y 
hay intentar buscar motivos para hacer las cosas bi en, sin embargo 
señala que lo que están hablando aquí es la pervers ión de la 
verdad, ponerse delante de una televisión local y e star viendo al 
Presidente de la Diputación de Cádiz, en su viaje a  Bosnia, 
durante 2 meses y medio seguidos, que dice poco sob re la 
pluralidad de la que ha hablado el Grupo Municipal Socialista, o 
cuando en Noticias Locales se hacían la foto y la m andaban al tío; 
que los boletines que hacen tanto el Grupo Socialis ta como Roteños 
Unidos no lo hacen con su dinero, sino que lo paga el 
Ayuntamiento, porque se lo da por otra vía, por lo tanto es dinero 
público, por eso los puntos de pureza que han sacad o aquí, le 
escandalizan, porque es la prevención de la verdad.  
 
 Continúa diciendo que la propuesta que plantea su 
Grupo es muy sencilla, que el Ayuntamiento de Rota,  con los medios 
que tiene, se podría coordinar para facilitar a los  grupos 
municipales que puedan salir en los medios, refirie ndo nuevamente 
el protocolo que se hizo por Yolanda Peña, que se l e envió a todos 
los Grupos hace un año y pico, para conocer su opin ión si el 
Ayuntamiento con Costa Noroeste, y de acuerdo con t odos, llega a 
un acuerdo económico en el que tuvieran que contrib uir, puesto que 
tendrán que tener una infraestructura para todo ell o, sin olvidar 
que la Televisión Sol, que Publicaciones del Sur, q ue Onda Cero y 
que todos esos medios, son privados, y que al final  estarán en una 
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dinámica que es la que le preocupa, porque la image n que se de sea 
otra vez más de lo mismo, aunque imprudencias o fal ta de tacto, se 
comete en todo, y cuando lleguen las elecciones se dirán 
barbaridades, añadiendo que el hecho que por parte del Equipo de 
Gobierno se haya dicho que el grupo socialista para liza el centro 
de salud no es nada nuevo, porque lo dicen aquí per manentemente.  
 
 Concluye el Sr. Sánchez Alonso diciendo que lo que  su 
Grupo entiende es que habría que buscar una manera de llegar a un 
acuerdo, porque a los grupos políticos les interesa  poder conectar 
con los ciudadanos y dar un mensaje y en esa línea es en la que 
quieren moverse, y si se quiere hacer algo nuevo, q ue lo hagan 
juntos pero respetando también que el Ayuntamiento de Rota no 
tiene ninguna televisión para ello, sino que hay un a televisión 
privada en la que pueden participar, aportando tamb ién a lo que es 
los representantes municipales.  
 
 
 Manifiesta seguidamente D. Oscar Curtido que, como  
portavoz del Grupo Municipal Popular, les agrada la  retirada del 
punto del orden del día, informando que apostarán f irmemente por 
ofrecer a la ciudadanía un espacio informativo plur al, con el 
acuerdo al que espera puedan llegar todos los grupo s políticos en 
breve. 
 
 
 El representante del Grupo Municipal Socialista 
agradece que tengan la oportunidad de trabajar en l a línea que la 
Moción quería, resaltando que todos coinciden en la  necesidad de 
un tiempo nuevo, no darle tanta importancia a que e l cámara de una 
televisión vaya con el Alcalde, porque era una tele visión que 
estaba subvencionada por el Ayuntamiento, y por tan to la misma 
importancia habría que darle al cámara contratado p or el 
Ayuntamiento cuando va con la Alcaldesa y con toda la corte, 
porque con el dinero público no están facilitando q ue vaya, por 
ejemplo, con su compañera Encarna a hacer cualquier  acto, por lo 
tanto, le parece un error. 
 
 Reitera su agradecimiento por haber coincidido que  en 
estos tiempos hace falta abrir esa pluralidad infor mativa, porque 
los ciudadanos la requieren, y si hay una cantidad de dinero 
público que invertir, que se reparta para que todos  tengan una 
cuota de participación en ese dinero público. 
 
 
 Cierra el turno de intervenciones la Sra. Alcaldes a-
Presidenta, agradeciendo la rectificación del Grupo  Socialista 
retirando la propuesta y aceptando nuevamente retom ar una 
iniciativa que llevó el Equipo de Gobierno en el añ o 2010, y que 
fue puesta en conocimiento por el anterior Delegado  de 
Comunicación, el 2 de septiembre del año 2010, tant o al Grupo 
Municipal de Izquierda Unida como al Grupo Municipa l Socialista, 
intentándose infinidad de veces por parte del Deleg ado en aquel 
momento, D. Antonio Alcedo, llegar a una vía del di álogo y de 
información sobre tales cuestiones, elaborándose el  protocolo por 
parte de Dª Yolanda Peña, que es la coordinadora de  prensa, sin 
que tuvieran éxito. 
 
 
 Por lo tanto, se retira del Orden del Día la Moció n 
del Grupo Municipal del Partido Socialista, para el  envío de las 
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grabaciones de los Plenos Municipales a todas las t elevisiones 
provincial con TDT, para que puedan ser sintonizada s en Rota y 
facilitar el acceso de todos a la información local . 
 
 
(Se incorpora a la Sesión la Concejal Dª Laura Almi sas Ramos, 
siendo las doce horas y veinticuatro minutos) 
 
 
PUNTO 11º.- MOCION DEL GRUPO MUNICIPAL IZQUIERDA UN IDA-LOS VERDES, 

PARA QUE POR LOS SERVICIOS DE LA OFICINA TÉCNICA DE  LA 
DELEGACION DE URBANISMO, SE ESTUDIE EL PROCEDIMIENTO 
PARA ACTUAR SOBRE LA SUPERFICIE DEL PAVIMENTO DE 
PLAZAS Y CALLES DE LA LOCALIDAD, PARA FACILITAR EL 
TRASLADO DE PERSONAS CON DISCAPACIDAD SENSORIAL DE LA 
VISION.  

 
 
 
 Por el Sr. Secretario General se da lectura al 
Dictamen de la Comisión Informativa General y Perma nente, en la 
sesión ordinaria celebrada el día 13 de enero de 20 12, al punto 
5º, en la que se dictaminó favorablemente, por unan imidad, es 
decir con el voto a favor de la Sra. Presidenta, de l representante 
del Grupo Municipal Popular, de los representantes del Grupo 
Municipal Roteños Unidos, de los representantes del  Grupo 
Municipal Socialista y del representante del Grupo Municipal de 
Izquierda Unida-Los Verdes, la Moción del Grupo Mun icipal 
Izquierda Unida-Los Verdes, para que por los servic ios de la 
Oficina Técnica de la Delegación de Urbanismo, se e studie el 
procedimiento para actuar sobre la superficie del p avimento de 
plazas y calles de la localidad, para facilitar el traslado de 
personas con discapacidad sensorial de visión. 
 
 
 Se conoce el texto de la Moción del Grupo Municipa l 
Izquierda Unida-Los Verdes, que literalmente dice: 
 
 “La mayoría de los vecinos han valorado positivame nte 
las obras de mejora realizadas tanto en la Plaza de  San Roque como 
en la de Andalucía; igualmente se podría considerar  la reforma 
realizada en la Mina Chica. No ocurre igual con la actuación 
realizada en la calle Prim, tanto por la duración d e las mismas, 
como por el producto final: no es del todo el más a certado. 
 Estas obras han eliminado barreras arquitectónicas , 
facilitando el tránsito para las personas con disca pacidad 
motórica o movilidad reducida; han ganado espacio p ara el paseante 
y para la actividad hostelera y comercial, entre ot ros beneficios 
más. No obstante, y dicho sea de paso, aún no está difundida bien 
ni suficientemente la idea de que el conjunto  comp leto de la 
plaza es un espacio peatonal, incluido el tramo por  el que 
circulan vehículos, los cuales no tienen preferenci a sobre el 
peatón. Muy al contrario, es el conductor de cualqu ier vehículo el 
que debe ceder el paso a los peatones. Esa informac ión debe ser 
aún más y mejor extendida, por medio de alguna camp aña por parte 
de la Delegación de Tráfico, a favor del peatón sob re el vehículo. 
 A pesar de lo expuesto, miembros de la organizació n de 
la ONCE de nuestra localidad, vecinos con la discap acidad 
sensorial de la visión, trasladan a nuestro grupo m unicipal la 
difícil situación que con frecuencia viven cuando t ransitan por 
estas plazas y algunas calles como la Prim. La situ ación es 
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paradójica: ya no hay desniveles que salvar, pero s igue habiendo 
una dificultad para el tránsito seguro por parte de  estos vecinos. 
Ellos no pueden ver el color de las losetas que mar can el límite 
entre la zona exclusiva para el paso de los peatone s y el pasillo 
por el que pueden circular los vehículos. Es esta u na 
circunstancia que en el momento de la redacción del  proyecto de 
reformado de la plaza no se tuvo en cuenta. A nuest ro entender, 
debe reconsiderarse y proceder así a subsanar esta deficiencia 
que, aunque insignificante, resulta discriminatoria  para el sector 
de los invidentes de nuestra población. En otras ci udades 
españolas, cambia la textura del pavimento en el ac erado, para 
informar a los invidentes la ubicación de marquesin as para los 
autobuses urbanos, marcando un breve recorrido hast a los asientos 
de las mismas. 
 Por todo lo expuesto, traslada a este Pleno 
Corporativo para su debate y aprobación, si así se considera 
conveniente y necesario, la siguiente moción: 
 Se proceda, por parte de los servicios de la Ofici na 
Técnica de la Delegación de Urbanismo de nuestro Ay untamiento, a 
estudiar la mejor fórmula o procedimiento para actu ar sobre la 
superficie del pavimento de las mencionadas plazas y calles de 
modo que se pueda detectar con la pisada el paso de l área peatonal 
a la de tránsito de los vehículos y se comporten as í como espacios 
públicos seguros para el tránsito y paseo de toda l a ciudadanía.” 
 
  
 Finalizada la lectura de la Moción, interviene a 
continuación en representación del Grupo Municipal Socialista, D. 
José Javier Ruiz, agradeciendo que se haya traído e sta Moción por 
parte de Izquierda Unida, porque es fruto de un req uerimiento de 
muchos ciudadanos, que han detectado esa serie de d eficiencias, 
cuando se podrían haber resuelto de otra forma esa pavimentación, 
por lo tanto, expone que van a apoyar a favor de la  moción que se 
trae. 
 
 Asimismo, manifiesta que el Gobierno anterior legi sló 
en ese sentido, para lo cual sacó una orden, por la  que se 
desarrollaba un documento técnico de condiciones de  accesibilidad 
y no discriminación de acceso y utilización de los espacios 
públicos urbanizados, que obliga a las Administraci ones a que, 
dentro de sus posibilidades, sin que suponga una ca rga 
desproporcionada, de aquí al año 2019, realizaran a ctuaciones de 
accesibilidad para que fueran adaptando los espacio s públicos ya 
urbanizados a la nueva normativa que recoge, entre otras cosas, el 
aspecto de la señalización táctil para personas con  discapacidad 
visual en la vía pública, o por ejemplo obliga, en el artículo 11 
de la normativa, a que se utilicen franjas de pavim ento táctil, 
indicador de dirección y advertencia, siguiendo una  serie de 
parámetros, por lo tanto, los proyectos nuevos que se redacten, 
deben adaptarse ya a esas disposiciones, siendo cie rto que esos 
espacios ya se habían urbanizado y no se acogen a e sa disposición, 
por lo que tendrá que ir adaptándose conforme se es tablece, dentro 
de las posibilidades del Ayuntamiento, de aquí al a ño 2019. 
 
 Refiere también el Sr. Ruiz Arana que el Grupo 
Socialista en su programa electoral planteaban la n ecesidad de 
hacer un plan global municipal de accesibilidad, pa ra que se 
estudiase integralmente los puntos negros de accesi bilidad que 
había en el municipio y se pudieran, a lo largo de una serie de 
actuaciones, ir resolviendo esos aspectos, por lo t anto, van a 
solicitar al Grupo Municipal de Izquierda Unida, un a enmienda por 
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adición a su propuesta, para que se incluya un segu ndo punto, en 
el que se solicite que el Gobierno municipal realic e un plan de 
accesibilidad municipal para que, durante los próxi mos años, se 
lleven a cabo esas actuaciones de adaptación de los  espacios 
urbanizados a la nueva normativa desarrollada a niv el estatal y 
asimismo que se adapte a la normativa que ya estaba  vigente desde 
el año 2009, desarrollada por la Junta de Andalucía , según el 
Decreto 293, que establece, en sus disposiciones ad icionales, la 
necesidad de que las administraciones andaluzas ela boren planes de 
accesibilidad para adaptar a las disposiciones del presente 
Decreto sus normas de desarrollo de las infraestruc turas, espacios 
libres, etc., entendiendo por tanto que deberían de  ponerse en 
marcha cuanto antes. 
 
 Asimismo, indica que otra de las disposiciones de ese 
Decreto, es que establece que en los presupuestos m unicipales se 
incluyan en cada ejercicio las consignaciones que s ean necesarias 
para financiar las adaptaciones graduales de las ví as y espacios 
libres de uso público ya existente, opinando que ha y casos en que 
los Ayuntamientos llevan 4 años sin presentar presu puesto, no 
obstante, opina que como parece que es la intención  de traerlo 
para el año que viene, su Grupo estará atentos a qu e se incluyan 
esas partidas, como se establece en ese Decreto, en  los 
presupuestos municipales para el año que viene. 
 
 Finalmente, reitera su deseo de que se acepte s 
enmienda de adición. 
 
 
 La Sra. Alcaldesa manifiesta que también recuerda en 
la Comisión Informativa se pidió, por parte del por tavoz de 
Roteños Unidos, que se incluyera en la propuesta co mo una enmienda 
más, que se tuviera en cuenta ese tipo de eliminaci ón de barreras 
en los proyectos que el Ayuntamiento ha llevado a c abo durante los 
últimos 8 años, tanto con el IMSERSO como con la ON CE, que ha 
permitido, a lo largo de dos legislaturas, eliminar  muchísimas 
barreras arquitectónicas y adecuar otras zonas, pla nteándoselo así 
a Izquierda Unida si no lo tiene a mal. 
 
 
 Interviene en representación del Grupo Municipal d e 
Roteños Unidos, Dª Montemayor Laynez, quien expone que van a 
apoyar la propuesta, convencidos que es un paso más  a todas las 
líneas de actuación de eliminación de barreras arqu itectónicas que 
se han venido realizando a lo largo de los últimos años en el 
municipio de Rota, recordando que dichas actuacione s se han 
realizado a través de convenios de colaboración ent re del IMSERSO, 
la ONCE y el Ayuntamiento, si bien todas esas actua ciones han sido 
planteadas por el propio Ayuntamiento de Rota.  
 
 Así, recuerda que se han realizado proyectos de 
eliminación de barreras urbanísticas en el viario d e Rota, además 
de instalaciones de semáforos acústicos y  se han e liminado 
barreras arquitectónicas en el polideportivo munici pal y 
residencia de ancianos, adaptando así los edificios  más 
significativos del Ayuntamiento, como el edificio d e dependencias 
administrativas de la Plaza de España, servicios so ciales, oficina 
técnica, casa de la Cultura y Biblioteca, quedando pendientes 
todavía edificios, para los que en dos ocasiones se  les ha pedido 
diferentes subvenciones al Ministerio de Trabajo y Asuntos 
Sociales, pero hasta el momento han venido denegada s. 
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 Por todo ello, y siguiendo el mismo criterio y la 
sensibilidad que mantiene el Equipo de Gobierno, ex pone que no 
tienen inconveniente en que se elabore un Plan de A ccesibilidad 
para cumplir con la normativa de instalar estos pav imentos 
táctiles o todas las mejoras que sean necesarias. 
 
 A continuación, desde el Grupo Municipal del Parti do 
Popular, hace uso de la palabra la Concejal Dª Mª Á ngeles 
Carvajal, mostrando su apoyo a la moción que ha pre sentado el 
partido Izquierda Unida, aunque les gustaría que se  incluyera la 
enmienda que ya se comentó en la Comisión Informati va. 
 
 Explica la Sra. Carvajal que se ha mejorado mucho en 
la localidad todo lo que han sido planes de accesib ilidad, aunque 
que por hacer y siguen insistiendo cada vez que sal en subvenciones 
para poder continuar trabajando en aquellos edifici os públicos que 
se han quedado ahí pendientes, esperando con el apo yo unánime de 
todos los partidos que forman parte de la Corporaci ón tengan la 
oportunidad de optar a las subvenciones que próxima mente saldrán 
en el 2012 y poder continuar con la labor que, hast a ahora, ha 
sido bastante reconocida en muchas poblaciones, por que desde 1994 
el Ayuntamiento de Rota ha tenido inquietudes e int erés en que en 
la eliminación de barreras arquitectónicas se lleva se a cabo. 
 
 Comenta asimismo que, tal y como ha expuesto la 
Concejal del Partido Socialista, no ha sido una obl igatoriedad el 
incluir en los proyectos esa diferenciación del pav imento, 
reconociendo que esos proyectos no estaban redactad os en base a la 
nueva normativa, estando todos de acuerdo en que de ben de 
presentar un Plan de Programas de Accesibilidad, do nde se recoja 
esa normativa y entre todos hacer un poco de presió n para ser 
capaces nuevamente de poder firmar convenios con el  IMSERSO y la 
Fundación ONCE, para continuar con el trabajo de el iminación de 
barreras arquitectónicas como hasta ahora, al queda r algunas 
cuestiones más por resolver. 
 
 
 D. Manuel J. Helices, representante del Grupo 
Municipal del Partido Izquierda Unida, interviene p ara dar las 
gracias por el apoyo y manifestar que comparte las enmiendas de 
adición, tanto la que se planteó en la Comisión inf ormativa, de 
que haya tres organismos participando en la confecc ión de ese plan 
y su desarrollo, y la del Partido Socialista de que  se haga algo 
más general e integral que abarque a toda la poblac ión, puesto que 
entienden que los fines son hacer más habitable la ciudad y el 
incorporar ese pavimento táctil es una actuación má s en los 
programas a desarrollar, que supondrá un mayor cost o, pero también 
entiende que es de justicia el que se contemple, ap arte que es una 
actuación prioritaria. 
 
 
 Finalizadas las intervenciones, se somete a votaci ón 
la Moción del Grupo Municipal del Partido Izquierda  junto con la 
enmienda presentada in voce por el Grupo Municipal Socialista, así 
como por la enmienda presentada en la Comisión Info rmativa por el 
portavoz del Grupo Municipal del Partido Roteños Un idos y 
reiterada por la Sra. Alcaldesa-Presidenta, acordan do el Excmo. 
Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de los veintiún Concejales 
presentes, que constituyen la totalidad de la Corpo ración (siete 
del Grupo Municipal del Partido Popular, siete del Grupo Municipal 
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del Partido Roteños Unidos, cinco del Grupo Municip al del Partido 
Socialista y dos del Grupo Municipal del Partido Iz quierda Unida-
Los Verdes), estimar la Moción y, en consecuencia: 
 
PRIMERO:- Se proceda por parte de los servicios de la Oficina 
Técnica de la Delegación de Urbanismo del Ayuntamie nto a estudiar 
la mejor fórmula o procedimiento para actuar sobre la superficie 
del pavimento de las plazas y calles mencionadas en  el expuesto, 
de modo que se pueda detectar con la pisada el paso  del área 
peatonal a la de tránsito de los vehículos y se com porten así como 
espacios públicos seguros para el tránsito y paseo de toda la 
ciudadanía. 
 
SEGUNDO:- Se realice un Plan de Accesibilidad Munic ipal para que 
durante los próximos años se lleven a cabo esas act uaciones de 
adaptación de los espacios urbanizados a la nueva n ormativa 
desarrollada a nivel estatal y asimismo se adapte a l Decreto 
293/2009, de 7 de julio, por el que por el que se a prueba el 
reglamento que regula las normas para la accesibili dad en las 
infraestructuras, el urbanismo, la edificación y el  transporte en 
Andalucía , que establece en sus disposiciones adicionales la 
necesidad de que las Administraciones Andaluzas ela boren planes de 
accesibilidad para  adaptar a las disposiciones del presente 
Decreto y sus normas de desarrollo, las infraestruc turas, espacios 
libres, etc., así como se incluyan en los presupues tos municipales 
en cada ejercicio las consignaciones que sean neces arias para 
financiar las adaptaciones graduales de las vías y espacios libres 
de uso público ya existente. 
 
TERCERO:- Se incluyan este tipo de adaptaciones de eliminación 
de barreras arquitectónicas en el Convenio suscrito  con el IMSERSO 
y con la ONCE. 
 
 
 
PUNTO 12º.- MOCION DEL GRUPO MUNICIPAL DEL PARTIDO SOCIALISTA, 

PARA APOYAR EL PLAN ENCAMINA2, CUYO OBJETIVO ES 
MEJORAR LAS INFRAESTRUCTURAS NECESARIAS PARA 
INCREMENTAR LA COMPETITIVIDAD AGRÍCOLA, GANADERA Y 
FORESTAL. 

 
 
 
 Por el Sr. Secretario General se da lectura al 
Dictamen de la Comisión Informativa General y Perma nente, en la 
sesión ordinaria celebrada el día 13 de enero de 20 12, al punto 
6º.3, y previa declaración de urgencia, en la que s e dictaminó 
favorablemente, por mayoría, es decir con el voto a  favor de los 
representantes del Grupo Municipal del Partido Soci alista y del 
representante del Grupo Municipal de Izquierda Unid a-Los Verdes, 
Convocatoria por Andalucía, y con la abstención de la Sra. 
Presidenta, del representante del Grupo Municipal P opular y de los 
representantes del Grupo Municipal Roteños Unidos, la moción del 
Grupo Municipal del Partido  Socialista, para apoya r el Plan 
Encamina2, cuyo objetivo es mejorar las infraestruc turas 
necesarias para incrementar la competitividad agríc ola, ganadera y 
forestal. 
 
 
 Seguidamente, se conoce el texto de la moción del 
Grupo Municipal Socialista, cuyo tenor literal es e l siguiente: 
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 “En el pasado Debate sobre el Estado de la Comunid ad 
el Presidente de la Junta de Andalucía, José Antoni o Griñán, 
presentó 27 actuaciones encaminadas a fomentar la c reación de 
empleo, orientar la recuperación económica, profund izar la calidad 
democrática y reforzar el modelo social. 
 El presidente de los andaluces anunció que “Andalu cía 
sostenible es el proyecto, queremos que nuestro des arrollo y 
crecimiento económico sea estable hoy y que lo siga  siendo en el 
futuro”. Por ello, el presidente andaluz planteó me didas concretas 
para sectores específicos para conseguir una mayor eficacia en la 
creación de empleo. 
 El Plan Encamina2 es una de las 27 medidas anuncia das 
por el presidente andaluz para generar empleo. Con el plan se 
generarán 250.000 jornales, lo que equivale a unos 1.000 empleos 
en términos anuales. 
 Este plan beneficia la eficiencia  de las 
explotaciones agrarias, ya que tiene como objetivo mejorar las 
infraestructuras necesarias para incrementar la com petitividad 
agrícola, ganadera y forestal. Mediante su aplicaci ón se van a 
invertir 118 millones de euros a través de 600 pyme s locales. El 
importe de las actuaciones en cada municipio viene dado por el 
número de explotaciones agrarias existentes. 
 El PSOE valora positivamente la importancia que la s 
infraestructuras agrarias tienen para el desarrollo  rural, ya que  
contribuyen de manera decisiva a la cohesión social  y territorial, 
incrementando la renta de la actividad agraria y me jorando la 
competitividad de los productos. 
 Desde el punto de vista municipal este plan está 
articulado de tal manera que permitirá el beneficio  de los 
usuarios de los caminos, además de suponer un ahorr o para los 
ayuntamientos, ya que las obras se realizarán en ví as de su 
titularidad sin coste alguno para las entidades mun icipales. 
 Este plan, como ya se ha mencionado, presenta núme ros 
que hablan por sí solos: 250.000 jornales, 118 mill ones de 
inversión y la participación de 600 pymes locales. Por ello, desde 
nuestro partido entendemos que su puesta en marcha debe ser 
apoyada de forma unánime por todos los grupos polít icos, más allá 
de la posición partidista y partidaria. Profesional es del sector, 
autónomos y ciudadanos del medio rural, que también  se 
beneficiarán de la medida, seguro que no entendería n el rechazo a 
este plan. 
 El gobierno andaluz hace políticas que llegan a to dos 
los ciudadanos y a todos los municipios de Andalucí a, como es el 
caso del Plan Encamina2. Estas medidas suponen un a vance para el 
medio rural andaluz y, en general, para nuestra com unidad. 
 La Agencia de Gestión Agraria y Pesquera de Andalu cía 
(AGAPA) ha asumido la ejecución de obras, así como la redacción de 
proyectos y dirección facultativa de las mismas. La  Consejería 
certificará y declarará el gasto público a la Comis ión de la Unión 
Europea a fin de obtener el retorno comunitario del  70% de los 
fondos empleados. 
 En definitiva, las medidas puestas en marcha por e l 
gobierno andaluz son una muestra clara del rigor co n que los 
socialistas afrontamos el futuro de Andalucía. Esta mos convencidos 
que nuestra comunidad seguirá en la senda de la rec uperación 
económica, con el valor añadido de que la forma de salir de la 
crisis que propone el PSOE será un ejemplo de cómo es posible 
hacerlo sin dejar a nadie en el camino, manteniendo  las políticas 
sociales y derechos que vertebran el Estado del Bie nestar. 
 Por todo lo anteriormente expuesto, el Grupo 
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Socialista del Excmo. Ayuntamiento de Rota, propone  para su 
aprobación los siguientes acuerdos: 
 1.- Apoyar el Plan Encamina2 que supondrá, entre 
otras, la generación de 250.000 jornales y la inver sión de 118 
millones de euros. 
 2.- Informar de dicho acuerdo al Consejo de Gobier no 
de la Junta de Andalucía.” 
 
 
 La Portavoz socialista toma la palabra en primer 
lugar, para plantear una moción que no tanto para e l debate, sino 
para el consenso, por la importancia de la inversió n desde las 
Administraciones para la creación de empleo, tratan do en este caso 
la Moción de un apoyo a la Junta de Andalucía, para  la puesta en 
marcha de un Plan, cuyo objetivo prioritario es mej orar las 
infraestructuras de camino, para así también mejora r la 
accesibilidad a las explotaciones agrarias y forest ales de la 
comunidad autónoma, si bien este primer objetivo de  arreglo de los 
caminos de los accesos de las infraestructuras, con lleva otro tipo 
de consecuencia, por un lado, la creación de empleo , que está 
estimada para lo que son todas las obras que se van  a realizar en 
los distintos municipios, entorno a 771 municipios en toda 
Andalucía, y por otro lado también el mejorar la co mpetitividad, 
que algo que hace falta en la economía de las explo taciones 
agrarias para que sean referente en los distintos á mbitos 
nacionales e internacionales y tengan más posibilid ad de competir 
en las mejores condiciones. 
 
 Explica que se trata de un Plan que tiene la 
posibilidad de responder a una demanda que hacen lo s agricultores 
y los ganaderos de la Comunidad Autónoma y que se c alcula se 
creará unos 250.000 jornales, no teniendo, en princ ipio, ningún 
coste para los Ayuntamientos, porque el coste lo so porta la Junta 
de Andalucía, sin embargo si es importante el apoyo  institucional 
de todos los grupos políticos hoy aquí, porque la J unta revertirá 
a la Unión Europea la petición del 70% de esos fond os, con lo 
cual, se generará, por una parte, economía y, por o tro lado, 
ahorro, que es importante en los tiempos que corren . 
 
 Por último, refiere que el Equipo de Gobierno, en una 
última Junta de Gobierno Local, de fecha 21 de dici embre, ha 
incluido para solicitar a la Junta de Andalucía, un  Plan por un 
importe de 176.064 euros, para mejorar en el términ o municipal de 
Rota el camino de los Hornillos y la Vereda del Que so, opinando 
que este tipo de actuaciones puestas en marcha por la 
Administración Andaluza habría que ponerlas en valo r, porque de lo 
que se trata es que hagan su trabajo en estas condi ciones, lo que 
vienen a reforzar hoy con su propuesta, para que la  Junta de 
Andalucía pueda recuperar esa inversión en un porce ntaje 
importante y después también ese dinero se pueda de stinar a otro 
tipo de actuaciones. 
 
 
 Seguidamente, toma la palabra el portavoz de Izqui erda 
Unida, Sr. Franco, manifestando que van a apoyar la  propuesta del 
Partido Socialista, porque la inversión pública es una de las 
medicinas contra la crisis, por lo que supone esa i nversión y la 
creación de empleo, sin embargo refiere que tiene q ue poner un 
pero a la propuesta, primero que no entiende que se  vaya a apoyar 
un Plan que ya se está desarrollando, y por otra pa rte, que aunque 
el nombre es muy bonito, como de jeroglífico, Encam ina 2,  que 
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esperan que no acabe en un Plan que se denomine Mal  encaminado o 
que no pase como el Plan “Mas cerca”, no obstante, insiste en que 
van a apoyar la propuesta, deseando que llegue a bu en término y 
que efectivamente la inversión se realice en toda s u integridad. 
 
  
 Dª Mª Carmen Laynez, Teniente de Alcalde Delegada de 
Fomento y representante del Grupo Municipal de Rote ños Unidos, 
interviene manifestando que la propuesta que presen ta el Grupo 
Municipal Socialista el día 11 de enero de 2012, es  una propuesta 
que llega tarde, cuando el Plan se pone en marcha. 
 
 Informa que el día 23 de agosto se recibe un escri to 
en el Ayuntamiento informando del Plan, del que ya tenían 
conocimiento por la prensa que había sido presentad o en otros 
Ayuntamientos, para que el Ayuntamiento se adhirier a al mismo, y 
el Ayuntamiento, a través de un Decreto de la Alcal desa, que 
posteriormente se ratifica en la Junta de Gobierno,  se adhiere al 
Plan, solicitando el arreglo del camino de los Horn illos, el 
camino de la Vereda del Queso, el camino de Atalaya , el camino del 
Salero, el camino de Regla, el camino de Mostazales , el Camino de 
Echavarri, el camino de Don Bernal, con una longitu d de 9 
kilómetros 700 metros. 
 
 Prosigue diciendo que el 29 de noviembre, con 
posterioridad a una visita realizada por los técnic os, se recibe 
el proyecto técnico de dos caminos aprobados, de lo s nueve 
solicitados, con una longitud de 3 kilómetros 300 m etros, que es 
analizado por los técnicos y aprobado por Junta de Gobierno el 21 
de diciembre de 2011, señalando que Roteños Unidos no entiende que 
la propuesta venga a estas alturas, tan fuera de pl azo, no estando 
de acuerdo con lo que pone de los 250.000 jornales,  porque según 
el calendario previsto que la Junta de Andalucía ti ene colgada en 
su página web, el 23 de septiembre se inician las p rimeras obras; 
a finales de año el 20% de las obras estarán certif icadas y en 
marzo o abril, finalización de las obras, opinando que ni cree que 
vaya a generar empleo ni a tener terminado los 118 millones de 
euros antes de finales de marzo o abril, porque es imposible, 
puesto que la Junta de Andalucía tan solo ha aproba do hasta el 
momento la parte correspondiente al año 2011, 23,6 millones de 
euros, por lo tanto eso es engañar a los ciudadanos , porque no se 
va a cumplir. 
 
 Concluye diciendo que están de acuerdo con la 
propuesta de adherirse y apoyar el Plan Encamina2, pero no están 
de acuerdo en esa coletilla  de que se van a genera r 250.000 
empleos y los ciudadanos van a esperar esos 250.000  jornales y la 
parte correspondiente al Ayuntamiento de Rota.  
 
 
 La Sra. Alcaldesa confirma que lo que está proponi endo 
la Sra. Laynez es una enmienda a la propuesta. 
 
 
 Como representante del Grupo Municipal del Partido  
Popular, toma la palabra el Concejal D. Francisco C orbeto, 
mostrando su conformidad con el Plan Encamina2 y el  apoyo al 
mismo, si bien opina que traerlo ahora es un poco e lectoralista, 
porque en septiembre se saca el Plan, siendo él ya Delegado de 
Agricultura, estando a la espera de su presentación  en Cádiz, a la 
que no fueron invitados ni la Alcaldía-Presidencia ni la 
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Delegación de Agricultura, y a mitad de septiembre tienen que ir, 
con los técnicos municipales, deprisa y corriendo, a visitar las 
demandas de los agricultores, para buscar 8 kilómet ros de camino y 
8 caminos para incluirlos en el proyecto y no queda rse fuera, sin 
embargo de esos ocho caminos que se solicitan, solo  conceden dos, 
refiriendo que en septiembre estaban muy cerca las elecciones 
generales y ahora está muy cerca las elecciones aut onómicas, por 
lo tanto no comparten que lo traigan ahora cuando y a se ha 
aprobado y que se recoja en el expuesto que: “a fin  de obtener el 
retorno comunitario del 70%”, cuando en la página w eb de la Junta 
de Andalucía ya se da financiado por fondos europeo s el 70%.  
 
 Por otro lado, comenta que aunque estén muy conten tos 
de que se hagan inversiones en los caminos de Rota,  entiende que 
no es el momento por diferentes motivos, primero po rque no es la 
temporada para sacarlo, ya que los caminos están ma l y habría que 
sacarlo en verano, que es cuando los caminos están bien y puede 
entrar maquinaria pesada, pero ahora no se podría h acer la obra en 
condiciones, y, por otra parte, porque todo se le d a a la empresa 
TASA y eso en ningún momento va a crear empleo en R ota. 
 
 Opina el Sr. Corbeto que también habría que tener en 
cuenta el trabajo que se ha hecho de agricultura, t anto la 
legislatura pasada como en el presente año con los caminos de 
Rota, porque ahí está la Mancomunidad Bajo Guadalqu ivir con los 
arreglos de camino y la Comunidad de Regantes, con el acuerdo que 
tiene con el Ayuntamiento al 50% arreglando esos ca minos, 
haciéndose un esfuerzo importante, insistiendo en q ue el Grupo 
Socialista ha sido electoralista, además que han en trado pocos 
kilómetros de camino y además con unos criterios qu e no son los 
peores caminos de Rota. 
 
 Para finalizar, indica que van a apoyar la enmiend a 
que hace el Grupo Roteños Unidos.  
 
  
 La Concejal del Grupo Municipal Socialista, manifi esta 
que no ha entendido nada de la enmienda de Roteños Unidos, 
pidiendo que la expliquen más tarde, añadiendo que tampoco 
comparte que su Moción fuera electoralista y que lo  que cree que 
ha molestado es que el Grupo Socialista haya traído  aquí una 
propuesta para que se apoye a la Junta de Andalucía  en la 
reivindicación de unos recursos económicos, que es lo que tienen 
que hacer ahora las Administraciones, buscar recurs os y no echarle 
las culpas a otro de no tenerlo, y también que se t raiga con 
posterioridad a que el Plan se haya puesto en march a, queriendo 
conocer cuál es el problema de apoyar un Plan que s e ha puesto en 
marcha, para reclamar el dinero a la Unión Europea.  
 
 Y en cuanto al coste y las fechas, manifiesta no 
comprender qué problema hay que el coste de 118 mil lones de euros, 
que ha puesto sobre la mesa la Junta de Andalucía p ara 771 
Ayuntamientos de toda la comunidad autónoma, lo hay a presupuestado 
en el año 2011, con 23,6 millones de euros, y en el  año 2012, con 
94,4 millones de euros, cuando el Equipo de Gobiern o es experto en 
eso de alargar en los presupuestos determinadas inv ersiones, 
haciéndose con normalidad, por lo tanto no cree que  haya ningún 
problema.  
 
 En cuanto a lo dicho de que el Ayuntamiento ya ha 
aprobado el 21 de noviembre, refiere la Sra. Niño q ue no todos los 
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Ayuntamientos de Andalucía lo habrán hecho el 21 de  noviembre, y 
lo irán justificando en la medida que lo vayan real izando, lo que 
no significa que la Junta no hiciese una previsión como le 
corresponde, al igual que el Ayuntamiento pide prór rogas de los 
expedientes de subvenciones, porque ese es el día a  día del 
Ayuntamiento y del Equipo de Gobierno, pedir prórro gas porque no 
terminan en los plazos las cosas que tienen que hac er. 
 
 Respecto a lo comentado por el Delegado de 
Agricultura, sobre la empresa TRACSA, expone la Con cejal 
Socialista que la empresa TRACSA no es la que tiene  que realizar 
las obras, puesto que la empresa TRACSA ha hecho lo s proyectos en 
función de lo que le ha pedido cada municipio y los  ha puesto a 
disposición de los municipios, y el municipio que q uiera lo hará a 
través de la empresa TRACSA, lo que no quita que se  pueda hacer 
ahora a través de empresas locales. 
 
 Por otro lado, destaca que en el escrito que fue 
conocido por la Junta de Gobierno Local, se dice qu e “Una vez 
aprobada por la Consejería de Agricultura y Pesca l a solicitud 
municipal, esa Administración por medio de la Empre sa de 
Transformación Agraria, S.A. (TRAGSA) presenta por Registro 
Municipal en fecha de 29 de noviembre del presente,  el Proyecto 
Técnico que responde a este Plan Encamina2 de Mejor a de Caminos 
Rurales en el término municipal de Rota, donde se a ctuará sobre el 
Camino de los Hornillos y la Vereda del Queso, con un presupuesto 
total líquido de 176.064,74 € a financiar íntegrame nte por esa 
Consejería”, por lo tanto no dice que la tenga que hacer TRACSA, y 
de hecho en esa información que el Equipo de Gobier no tiene se 
establece por parte de la Junta de Andalucía, no so lo la 
generación de 250.000 jornales, sino “la inversión a  través de 
600 PYMES locales”, lo que a su entender significa que los 
Ayuntamientos puedan contratar a empresas de su ent orno para 
realizar las obras. 
 
 Por último, aparte que le expliquen otra vez la 
enmienda, aclara que su Moción lo único que pretend e es apoyar a 
la Institución de la Junta de Andalucía, no al Part ido Socialista, 
gobierne quien gobierne, para que reclame los fondo s a Europa, 
esperando que lo apoyen. 
 
 
 De nuevo interviene Dª Mª Carmen Laynez, exponiend o 
que la propuesta que ella había planteado de modifi cación de la 
Moción era apoyar solamente el Plan Encamina2, pero  ahora con las 
palabras de la portavoz del Grupo Socialista no lo tiene claro,  
porque la Junta de Andalucía les había dicho que TR ACSA era la que 
iba a realizar el proyecto y las obras, pues que se  acuerde por el 
Pleno que las obras salgan a licitación por parte d e la 
Administración Local, porque en el escrito enviado por la 
Consejería dice en todo momento que el proyecto lo hace en base a 
las especificaciones y la dirección de la empresa T RACSA y que el 
Ayuntamiento no va a intervenir en la licitación, p reguntándose 
asimismo que si uno de los objetivos del Plan es qu e se beneficien 
600 empresas locales, no sabe qué empresa local se va a beneficiar 
si las obras las va a hacer TRACSA, por lo tanto qu e se recoja en 
el acuerdo que sea una empresa local la que ejecute  las obras. 
 
 Manifiesta la Sra. Laynez que deben de entender qu e 
Roteños Unidos no está en campaña electoral, no obs tante entiende 
que el Grupo Socialista si lo esté y que lo que le preocupe en el 
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expositivo de la Moción sea vender la filosofía del  empleo y el 
medio rural, desde el punto de vista municipal, sin  embargo no se 
ha preocupado de la importancia de las infraestruct uras agrarias 
en el desarrollo rural o por lo menos no lo ha refl ejado en su 
propuesta, porque el Ayuntamiento ha presentado una  solicitud para 
8 caminos y solo se van a arreglar 2, y que es lo q ue todos los 
presentes quieren, que se arreglen todos los camino s, que se 
arreglen las vías pecuarias, que si en un municipio , hay caminos 
municipales que no es necesario arreglarlo, porque el Ayuntamiento 
se encarga de tenerlo en condiciones, y hay una vía  pecuaria que 
no está en condiciones que se arregle esa vía pecua ria, porque 
ellos están aquí para defender los intereses de los  roteños, que 
es lo que tendrían que estar apoyando, el plan Enca mina 2, pero si 
se ve donde falla, que se plantee, porque por el he cho de venir de 
la Junta de Andalucía no es perfecto, que los traba jadores sean de 
Rota, que no sean de TRACSA y vengan de fuera, que tienen derecho, 
pero si al Ayuntamiento de Rota les ha correspondid o y se van a 
arreglar caminos y a generar la parte proporcional de los 5.000 
kilómetros de camino de los 18 millones de euros, q ue lo que les 
corresponda en jornales, sea para los trabajadores de Rota y que 
la empresa que lo haga sea de Rota. 
 
 Concluye diciendo la representante del Grupo Munic ipal 
de Roteños Unidos que ellos están aquí para defende r los intereses 
de Rota y si la propuesta es buena, habrá que encue ntren lo que no 
es bueno, para mejorarlo y conseguir entre todos qu e la actuación 
sea para generación de empleo para los ciudadanos d e Rota, que 
haya empleo para las empresas y que se beneficien l as PYMES de 
Rota, porque la realidad es que los camperos lo que  quieren es sus 
caminos arreglados y ellos están aquí para intentar , sin ponerle 
flores a la Junta de Andalucía, que el mayor número  de caminos de 
Rota puedan beneficiarse del citado plan. 
 
 D. Francisco Corbeto hace uso de su turno, exponie ndo 
que cuando un proyecto de tales características se saca y tiene su 
financiación, financiado por fondos europeos, al 70 %, siendo la 
aportación de la Junta de Andalucía, con recursos p ropios, es de 
29.500.000 euros, antes de sacar el proyecto hay qu e tener esa 
financiación y la confirmación de que ese dinero es tá disponible, 
porque cuando ahora se pide aquí que la Junta inste  a la Comunidad 
Económica Europea a que financie el proyecto, es qu e algo no 
cuadra, puesto que si se ha sacado el proyecto será  porque la 
financiación europea está. 
 
 De nuevo reitera que el Ayuntamiento solicitó 8 
caminos y solamente han concedido 2, con una aporta ción de 150.000 
euros, no hay un jornal y los técnicos que han veni do aquí han 
comunicado que todo sería con la empresa TRACSA y l o licitaban 
ellos, no salía en Rota, y otros proyectos, como lo s 13 caminos 
rurales que se han arreglado, se ha sacado a licita ción en Rota, 
con el acuerdo de la Comunidad de Regantes. 
 
 Por lo tanto, duda que no sea electoralista, a la 
vista de las fechas, con las elecciones generales y  ahora con las 
elecciones autonómicas. 
 
 
 Dª Encarnación Niño expone que su Grupo no tiene 
ningún problema en quitar lo de los 118 millones de  euros de la 
propuesta y así en vez de decir “apoyar el Plan Enc aminado 2 que 
supondrá, entre otras, la generación de 250.000 jor nales y la 
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inversión de 118 millones de euros”, poner “apoyar el Plan 
Encamina 2”, dando igual lo demás, porque es el val or que tiene. 
 
 Respecto a lo dicho sobre la campaña electoral inf orma 
que ésta comienza el 9 de marzo. 
 
 En cuanto a que han se ha solicitado 8 caminos y h an 
concedido 2, refiere la Sra. Niño que a lo mejor si  hubiesen 
solicitado 16 les hubieran dado 4, por lo que quizá s el error haya 
sido no haber hecho más trabajo.  
 
 Continúa diciendo que el Equipo de Gobierno del 
Partido Popular y de Roteños Unidos, desde el año 2 008 y como 
justificación de la crisis tan tremenda que el Sr. Rodríguez 
Zapatero ha traído a España, van diciéndole a todos  los colectivos 
de funcionarios, de trabajadores y de asociaciones de la 
localidad, que no le pueden dar la subvención, que le tienen que 
recortar, que no le pueden renovar el convenio, que  le tienen que 
quitar las horas, que no le pueden pagar la gasolin a para los 
coches, en definitiva, que les tienen que quitar, q ueriendo saber 
si ello significa que están haciendo una gestión es pecial y las 
demás Administraciones tienen que hacer todo lo con trario de lo 
que se está haciendo aquí. 
 
 Contestando al Sr. Corbeto, manifiesta la portavoz  del 
Grupo Municipal Socialista que de lo que se trata n o es que la 
Junta no cuente con que tienen que ser fondos FEDER , sino que de 
los Fondos FEDER los tienen que gestionar las Admin istraciones, y 
con su Moción lo que se le dice a la Junta de Andal ucía es que 
tiene el apoyo de todos los municipios en los que s e va a actuar 
para tener fuerza en la Unión Europea, de que es un  proyecto bueno 
a financiar. 
 
 Asimismo, hace alusión a los proyectos de 
electrificación rural aquí en Rota, subvencionado t ambién, que han 
comenzado las obras pero no se acaba, interesando c onocer lo que 
sucede, puesto que ya preguntó en el Pleno y le dij eron que 
comenzarían, pero no comienzan. 
 
 Dice también que en el tema de TRACSA no quiere 
entrar, indicando que ella ha recogido la informaci ón que tiene de 
la Junta de Gobierno Local y la del Plan que le est án enseñando, 
entendiendo que TRACSA será una opción, incluso una  opción de 
subcontrata, y que por su parte apoyan también para  que sea una 
empresa directamente del pueblo, porque es lo que l es corresponde, 
pidiendo que no le den lecciones de trabajadores de  Rota desde los 
planes que se gestionan, ni de sorteo de playas ni tan siquiera 
pedir un certificado de empadronamiento, ni que le den lecciones 
de lo que han hecho con el Plan E, porque muchísima s empresas de 
las que estaban contratadas traían trabajadores de fuera. 
 
 No obstante, insiste Dª Encarnación Niño en que to dos 
están aquí para defender el interés de Rota, para q ue esos fondos 
vengan no solamente este año, sino el año que viene , que es por lo 
que les pide que, alguna vez, tengan el gesto de ap robar algo sin 
ningún tipo de oposición contra la Junta de Andaluc ía, porque en 
este caso están subvencionando un proyecto que es b ueno para los 
intereses de los roteños, informando que aprueban l a petición de 
la Sra. Laynez de quitar los 118 millones de euros,  aceptando 
también la otra enmienda de los trabajadores y las empresas. 
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 Finalizadas las intervenciones, se somete a votaci ón 
la Moción del Grupo Municipal Socialista, con las e nmiendas 
presentadas in voce por los Grupos municipales del Partido Popular 
y de Roteños Unidos, al asumirse por la portavoz pr oponente, 
acordando el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por unanimi dad de los 
veintiún Concejales presentes, que constituyen la t otalidad de la 
Corporación (siete del Grupo Municipal del Partido Popular, siete 
del Grupo Municipal del Partido Roteños Unidos, cin co del Grupo 
Municipal del Partido Socialista y dos del Grupo Mu nicipal del 
Partido Izquierda Unida-Los Verdes), lo siguiente: 
 
PRIMERO:- Apoyar el Plan Encamina2. 
 
SEGUNDO:- Que las obras salgan a licitación por par te del 
Ayuntamiento de Rota, a fin que puedan ser ejecutad as por una 
empresa local. 
 
 
 
PUNTO 13º.- MOCION DEL GRUPO MUNICIPAL DEL PARTIDO SOCIALISTA, 

PARA INSTAR AL GOBIERNO DE LA NACIÓN Y DE LA JUNTA DE 
ANDALUCIA, PARA QUE REFUERCEN Y MANTENGAN EL PROGRAMA 
DE FOMENTO DE EMPLEO AGRARIO SIN RECORTES EN LOS 
PRESUPUESTOS GENERALES DEL ESTADO Y DE LA COMUNIDAD 
AUTONOMA. 

 
 
  
 Por el Sr. Secretario General se da lectura al 
Dictamen de la Comisión Informativa General y Perma nente, en la 
sesión ordinaria celebrada el día 13 de enero de 20 12, al punto 
6º.4, y previa declaración de urgencia, en la que s e dictaminó 
favorablemente, por unanimidad, es decir con el vot o a favor de la 
Sra. Presidenta, del representante del Grupo Munici pal Popular, de 
los representantes del Grupo Municipal Roteños Unid os, de los 
representantes del Grupo Municipal Socialista y del  representante 
del Grupo Municipal de Izquierda Unida-Los Verdes, la Moción del 
Grupo Municipal Socialista, para instar al Gobierno  de la Nación y 
de la Junta de Andalucía, a que refuercen y manteng an el Programa 
de Fomento de Empleo Agrario sin recortes en los Pr esupuestos 
Generales del Estado y de la Comunidad Autónoma. 
 
 
 Asimismo, se conoce moción que presenta el Grupo 
Municipal Socialista, que a continuación se transcr ibe: 
 
 “La historia de Andalucía durante la etapa democrá tica 
ha estado marcada por la recuperación de los derech os que 
históricamente le fueron negados. Este proceso se h a realizado de 
forma acelerada y constante durante los últimos año s y, gracias al 
esfuerzo de todos los andaluces y de las fuerzas pr ogresistas de 
este país, la democracia ha traído a Andalucía unos  niveles de 
desarrollo y prosperidad desconocidos hasta ese mom ento. 
 Esto ha sido especialmente trascendente en las zon as 
rurales, las cuales habían estado sometidas tradici onalmente al 
abandono, la marginación, la consideración de un te rritorio en el 
que albergar un ejército de mano de obra de reserva , para su 
utilización durante la campaña agrícola y en aquell os procesos 
productivos que pudieran ponerse en marcha en las g randes ciudades 
y en otros territorios del Estado. 
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 Consecuencia de todo eso fueron las masivas 
inmigraciones de andaluces hacia Cataluña, Francia y Alemania, 
entre otros. Igualmente de esa época son las imágen es de nuestros 
jornaleros reunidos en las plazas de los pueblos, e sperando al 
empresario o al manigero de turno para que le diera  alguna 
peonada. 
 La democracia y la férrea voluntad de los andaluce s 
han hecho prosperar a nuestra tierra. Las propuesta s de desarrollo 
de las zonas rurales puestas en marcha a partir de los 80 dieron 
lugar a la aparición del Plan de Empleo Rural. Este  programa, que 
abarcaba todo el territorio de Andalucía y Extremad ura, suponía el 
desarrollo de tres líneas de intervención: formació n, empleo y 
protección social. 
 EL PER ha sido la base en la que se ha apoyado la 
transformación social de las zonas rurales de nuest ro territorio. 
Este plan ha sido denostado hasta la saciedad, y aú n hoy sigue 
siéndolo, precisamente por aquellos que justificaba n y reforzaban 
las estrategias de abandono y marginación. Sin emba rgo, el Plan de 
Empleo Rural, identificó desde el primer momento la  vida de los 
trabajadores agrarios, y permitió que nuestros pueb los renacieran 
y adquirieran las infraestructuras y las dotaciones  necesarias 
para colocarse al nivel de bienestar social en el q ue se hallaban 
las ciudades más avanzadas de nuestro país. Hoy, la  articulación 
territorial conseguida en Andalucía es envidiada y admirada por 
otras comunidades autónomas, y por territorios desf avorecidos de 
otros países, como modelo de desarrollo y de bienes tar. 
 La implementación del PER en nuestros municipios 
rurales permitió, en primer lugar, que nuestros jor naleros 
pudieran tener acceso a un sistema de protección qu e se les había 
negado de manera sistemática hasta ese momento. El Plan de Empleo 
Rural les trajo ese sistema de protección en forma de SUBSIDIO 
AGRARIO. El acceso a éste supuso la posibilidad de que el 
jornalero adquiriera la dignidad como trabajador y pudiera 
garantizar unos ingresos básicos para el sostenimie nto de su 
familia. 
 Por otro lado, el PER trajo a los trabajadores 
agrarios la posibilidad de recibir una formación pr ofesional que 
les permitiera adquirir las habilidades destrezas n ecesarias para 
el desempeño de otras profesiones, mediante los num erosísimos 
cursos de formación profesional ocupacional, realiz ados a lo largo 
y ancho del territorio andaluz. Gracias a esto, los  trabajadores 
agrarios han podido complementar la renta familiar con la 
realización de trabajos fuera del campo, cuando las  faenas 
agrícolas decaían o el trabajo en el campo no exist ía. Podemos 
decir que el trabajador agrario andaluz es uno de l os trabajadores 
con mejores niveles de adaptación al mercado de tra bajo, gracias a 
los esfuerzos desarrollados a través de los program as de formación 
del Plan de Empleo Rural. 
 Finalmente, el PER permitió ofrecer a los trabajad ores 
agrarios la posibilidad de tener un empleo cuando l as 
circunstancias económicas no facilitaban ninguna op ción a dichos 
trabajadores. Así, surge el Programa de Obras Públi cas del Plan de 
Empleo Rural que han venido desarrollando los ayunt amientos de 
Andalucía desde el comienzo de este Programa. Estas  obras públicas 
permitían ofrecer a los trabajadores agrarios unas rentas 
complementarias para ayudar a cubrir las necesidade s, a la vez que 
facilitaba la práctica laboral en nuevas profesione s que permitían 
completar así la formación laboral recibida. Además  de estos 
beneficios proporcionados por el Programa de Obras Públicas, ya de 
por sí importantes, se obtenían además una batería adicional de 
beneficios que multiplicaban el valor del programa de manera 
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exponencial. 
 Es necesario resaltar las innumerables obras de 
urbanización y equipamiento que los trabajadores de l PER han 
desarrollado en estos municipios hasta convertirlos  en lugares 
donde el bienestar social es una característica des tacada del 
ámbito rural andaluz. Este, además, ha sido un prog rama que ha 
desarrollado económicamente a los municipios, ya qu e ha permitido 
que pequeñas y medianas empresas, vinculadas a las obras públicas, 
pudieran tener un mercado de trabajo estable a lo l argo de los 
años. El movimiento económico generado por estas ob ras, unido al 
consumo producido como consecuencia de las rentas o btenidas por 
los trabajadores agrarios, han supuesto un motor ec onómico de 
primer nivel en los territorios rurales de Andalucí a. Estos 
territorios en los que la inversión privada en mate ria económica 
era casi inexistente, han conseguido, gracias al mo vimiento 
económico generado por este programa, que los munic ipios empezarán 
a tener, poco a poco, un tejido comercial y empresa rial que ha 
permitido ofrecer nuevas posibilidades de desarroll o a los 
municipios rurales. 
 La actual crisis económica, de carácter esencialme nte 
financiero, que viene produciéndose a lo largo de l os últimos años 
en el ámbito internacional, europeo y español, está  produciendo 
una contratación artificiosa del crédito a la activ idad económica, 
tanto empresarial como particular de los ciudadanos . Las zonas 
rurales andaluzas están realizando un proceso de fl exibilización 
importante para absorber las consecuencias derivada s de los 
numerosos desempleados, esencialmente del sector de  la 
construcción. 
 La capacidad polivalente de nuestros trabajadores 
agrarios está permitiendo desarrollar equilibradame nte estrategias 
que garantizan las rentas familiares en base a la r ealización de 
trabajos en los sectores que puedan en cada momento  generar 
empleo, siendo la base de todos ellos ahora mismo l a agricultura. 
Sin embargo, la agricultura como sector económico d e refugio de 
alguna parte de la población rural, presenta tambié n algunas 
debilidades como consecuencia de esta crisis económ ica financiera 
y, por tanto, necesita ser complementada desde las instancias 
públicas. 
 Por todo ello, hoy más que nunca, el Plan de Emple o 
Rural (hoy rebautizado como el PFOEA) resulta básic o e 
imprescindible para nuestras zonas rurales, siendo necesario, 
además adoptar algunas medidas particulares que ref uercen la 
capacidad protectora y de garantía de renta que dic ho plan tiene. 
En concreto, nos referimos a la necesidad de reduci r el número de 
peonadas necesarias para poder acceder al subsidio,  tal y como se 
ha hecho en otros momentos de dificultad en el sect or agrario. 
 Por todo lo anteriormente expuesto, el Grupo 
Socialista del Excmo. Ayuntamiento de Rota propone para su 
aprobación los siguientes acuerdos: 
 Primero: Instar al Gobierno de la Nación y al Gobi erno 
de la Junta de Andalucía para que refuercen y mante ngan el 
Programa de Fomento de Empleo Agrario sin recortes en los 
Presupuestos Generales del Estado y de la Comunidad  Autónoma. 
 Segundo: Instar al Gobierno de la Nación a que 
adopte una medida de reducción del número de peonad as para tener 
acceso al subsidio agrario con efectos desde el año  2011 hasta el 
año 2013. 
 Tercero: Instar a los gobiernos nacional, 
autonómico y municipal a que desarrollen programas de formación 
profesional en las zonas rurales para mejorar la ca pacitación de 
los trabajadores del medio rural andaluz.” 
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 Interviene Dª Encarnación Niño, manifestando que l a 
Moción que trae su Grupo va dirigida a comprometer de nuevo a las 
distintas Administraciones, para apoyar a aquellas personas que en 
estos momentos se han visto más perjudicadas por la  situación de 
crisis, añadiendo que se trata de una Moción que vi ene a defender 
la puesta en marcha de lo que se ha llamado siempre  el Plan de 
Empleo Rural y que actualmente se llama Programa de  Fomento de 
Empleo Agrario, que como todos saben ha tenido un m uy importante 
protagonismo en los últimos años en la localidad y también en 
otras comunidades, con motivo de las distintas refo rmas agrícolas 
que se han  hecho a lo largo de estos años de democ racia en 
España. 
 
 Asimismo, expone que la historia demuestra clarame nte 
que ha sido un recurso muy importante, como se ha h echo en otras 
Comunidades cuando ha habido reconversiones de indu stria, como en 
el País Vasco cuando se hizo una reconversión de lo s altos hornos, 
y que aquí en Andalucía la reconversión más fuerte se hizo en el 
campo, sin embargo nadie, ni ningún representante p olítico y no 
político, ha criticado nunca que se indemnizara, se  subvencionara 
o se prejubilaran a las personas que trabajaban en esas empresas 
en otras comunidades autónomas, en cambio, con este  tema hay una 
continua estrategia de perversión y de hacer creer a muchísimos 
ciudadanos de otras comunidades autónomas y del paí s de que el 
hecho de que este programa exista es algo injusto p ara la 
corresponsabilidad de las distintas nacionalidades del territorio 
español, viniendo a poner de manifiesto desde su Gr upo una 
realidad, que es que actualmente el límite de las p eonadas que 
tiene que hacer cualquier persona para poder recibi r esta ayuda, 
está entorno a los 35 jornales, que actualmente hub o ya un 
problema con las épocas de inundaciones y de tempor ales, con los 
cuales se hizo un Decreto por parte de la Junta de Andalucía, para 
posibilitar la reducción de esos jornales, pero era  para una 
circunstancia específica, por ello lo que pretende su Grupo hoy 
aquí es que se inste, tanto a la Junta de Andalucía  como al 
Gobierno de la Nación, para mantener ese programa y  reforzarlo y 
para adoptar una medida de reducción en general de esos 35 
jornales a estos 25, como mínimo, entre los años 20 11 y 2013, que 
es cuando más grave están siendo los efectos del de sempleo en la 
Comunidad Autónoma Andaluza y, por tanto, también e l desempleo en 
sus campos. 
 
 Añade la Sra. Niño que hay también un punto que lo  que 
pide a las distintas Administraciones es que haya m ás formación en 
las zonas rurales, para mejorar la capacitación y l a 
competitividad del medio rural. 
 
 
 Por parte del Grupo Municipal del Partido Izquierd a 
Unida interviene D. Antonio Franco, manifestando qu e le complace 
que hayan presentado esta propuesta, porque siempre  puede existir 
la tentación por parte del Equipo gobernante de rec ortes, como ya 
se está produciendo, del PER o subsidio agrario. 
 
 Expone que el PER ha mantenido la población rural en 
unos niveles no de beneficiencia, sino en unos nive les de empleo a 
lo largo, en lo que llevan de período democrático, porque en 
principio el PER se aplicaba solo a los jornaleros de Andalucía y 
Extremadura, y el ingreso neto era de 426 euros al mes por 
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jornalero, porque los andaluces siempre han sido la  Cenicienta de 
ese país y muchas veces son también el chiste fácil , refiriendo 
que a todos los andaluces les duelen las declaracio nes que hacían 
tanto gente de derecha de otras comunidades como ge nte de 
izquierda nacionalista catalana, con respecto a la idiosincrasia 
andaluza, su forma de ver la vida y su forma de viv ir. 
 
 Por lo tanto, refiere el Sr. Franco que su Grupo v a a 
aprobar la propuesta porque consideran principalmen te que hace 
hincapié en que puede ser un freno, por si se ha es tudiado la 
posibilidad de recortar esas asignaciones a los jor naleros y 
aunque en Rota ese tema a lo mejor no se sufre tant o, porque es un 
pueblo de costa, de servicios, donde no hay grandes  latifundios, 
pero en pueblos de la sierra de Cádiz o de la sierr a norte de 
Sevilla si se vive, recordando al pueblo de Marinal eda, que hoy 
pueden presumir, aunque sea una población pequeñita , de tener una 
tasa de paro de casi el 0%, debido a que han sabido  canalizar y 
gestionar las ayudas del PER, contando hoy con una cooperativa 
agroalimentaria, tienen arrendadas tierras que ante s pertenecían a 
condes y duques y son un ejemplo de lo que el PER p uede llegar a 
ser y lo que ha sido durante años, por lo tanto no será tan malo 
el PER, cuando a partir de 1996 fue ampliado a Cast illa la Mancha, 
a Castilla León, a la Comunidad Valenciana, a Murci a, a Canarias, 
a Aragón, y además este año, en Andalucía, lo cobra ron 132.000 
personas, de las cuales el 60% eran mujeres, mientr as que en plena 
crisis, en agosto del año pasado, el coste mensual de 60 millones 
de euros, los ingresos por desempleo aumentaron cas i el 80%, con 
respecto a los beneficiarios del PER, por lo tanto recortar esa 
cantidad y pasar de 446 euros a menos cantidad serí a lamentable 
para el campo andaluz. 
 
 Aludiendo a palabras del portavoz de Roteños Unido s, 
cuando ha dicho que el roteño en estos años de cris is no se ha 
tenido que ir al campo, responde el portavoz del Gr upo Municipal 
del Partido Izquierda Unida que aquí en Rota nadie es jornalero, 
por eso, desde el punto de vista del roteño, el PER  no lo ven con 
la misma profundidad y la misma sintonía que pueden  verlo los 
andaluces de tierra dentro. 
 
 
 D. Lorenzo Sánchez manifiesta que por su Grupo no hay 
ningún tipo de inconveniente y por ello van a aprob ar la 
propuesta, si bien quiere aclarar algo sobre el pun to anterior, en 
primer lugar, que ya las obras están adjudicadas, h abiendo sido 
adjudicadas por TRACSA a una empresa que se llama R icardo Enríquez 
y otro Antonio García López Construcciones de Sanlú car. De igual 
modo, refiere que lo que han quitado de la propuest a ha sido la 
parte que su Grupo entiende que no es verdad, reite rando que no 
obstante apoyan la propuesta, pero no están de acue rdo con la 
parte de bombo y platillo, por es mentira, y concre tamente en el 
tema del PER, están convencidos que es bueno para A ndalucía, y 
aunque ha habido mal control, mala fiscalización y verdaderos 
abusos, pero ahora la filosofía del PER no es mala,  por lo tanto, 
su posición va a ser favorable. 
 
 
 Toma la palabra en representación del Grupo Munici pal 
del Partido Popular el Concejal D. Juan Antonio Lia ño, informando 
que van a apoyar la propuesta que presenta el Grupo  Municipal  
Socialista, si bien quiere reseñar que es una propu esta tipo, de 
las que se envían desde las diferentes sedes provin ciales o 
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regionales para que se defiendan en los diferentes Plenos y que si 
tuvieran que votar la propuesta con el texto que ha  incluido el 
Partido Socialista Obrero Español, el voto sería un  no rotundo, lo 
que pasa es que ese no es el fondo de la cuestión, sino el PER, el 
Plan de Empleo Rural, que es cierto que ha venido b eneficiando a 
muchísima gente durante muchísimos años en Andalucí a, en 
Extremadura y, sobre todo, en la provincia de Cádiz  y en la zona 
de la Janda, en la zona de la Sierra, donde el subs idio agrario y 
donde la agricultura se ha denostado, resultándole curioso que 
ahora que están defendiendo el valor de la agricult ura en la 
provincia, no haya habido durante 8 años Ministerio  de 
Agricultura, porque lo eliminaron de un plumazo con  el Gobierno de 
Zapatero, y hoy, con el gobierno del Partido Popula r, vuelve a 
crearse ese Ministerio de la Agricultura, al que el  Partido 
Socialista demanda aquí con la propuesta que hacen.  
 
 Por otro lado, manifiesta que se trata de una 
propuesta totalmente electoralista, resultándole cu rioso que se 
acuerden ahora del PER, a dos meses de una eleccion es autonómicas, 
y de las propuestas que han traído, el Plan Encamin a, pero se 
olvidan del Plan Bahía Competitiva, del Plan Mas Ce rca y de todos 
esos planes que han puesto en marcha y en los que h an invertido 
tanto para Andalucía, pero que no se ha hecho nada,  resultándole 
además sospechoso, entre comillas, que traigan esta  propuesta, en 
la que se dicen cosas que chirrían, como que gracia s al esfuerzo 
de todos los andaluces y de las fuerzas progresista s del país, la 
democracia ha traído a Andalucía unos niveles de de sarrollo y 
prosperidad desconocidos hasta el momento, siendo d e la opinión 
que cuando se lee eso parece que en Andalucía no ex isten los eres, 
ni ha existido la corrupción, ni el trato de favor,  ni el tráfico 
de influencias, ni los enchufismos, sino que con la s fuerzas 
progresistas del país, la democracia ha traído a An dalucía unos 
niveles de desarrollo y prosperidad desconocidos ha sta estos 
momentos, que es por lo que ha comentado al inicio que, si fuera 
por la literatura, tendrían que votar en contra de la propuesta, 
pero evidentemente entienden, al igual que el grupo  Roteños 
Unidos, que el PER ha sido muy interesante para And alucía, que lo 
sigue siendo, sobre todo para esos colectivos que s e han quedado 
en el olvido del Partido Socialista Obrero Español durante los 
treinta últimos años, porque han sido los que han g obernando la 
Comunidad Autónoma de Andalucía, pero independiente mente de todo 
ello, van a votar a favor de la propuesta que prese nta el Grupo 
Socialista. 
 
 
 De nuevo interviene la portavoz del Grupo Municipa l 
Socialista, Sra. Niño, manifestando que efectivamen te algunas 
propuestas son propuestas tipo, igual que la del ba lizamiento que 
ha traído antes el Partido Popular, porque se hacen  de partido, 
opinando no hay nada malo en eso.  
 
 Acusa al Sr. Liaño de faltar muchísimo a la verdad , al 
decir que el Partido Socialista ha quitado al Minis terio de 
Agricultura en los 8 años de Gobierno, cuando la cu estión es que 
le ha cambiado el nombre y en vez de Ministerio de Agricultura, se 
ha pasado a llamar Ministerio del Medio Rural, como  ahora el de 
Trabajo se ha cambiado y ha pasado a llamarse de Em pleo, pero que 
como lo ha hecho el Partido Popular no pasa nada. 
 
 Asimismo, quiere responder al hecho de por qué se han 
acordado ahora del PER y por qué ella como portavoz  del Grupo  
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Socialista se ha hecho responsable de traer la pres ente Moción a 
Pleno, aunque sea una moción tipo de su partido, di ciendo que en 
esta fecha de elecciones y de declaraciones encontr adas, hay 
representantes políticos, concretamente la señora E speranza 
Fuencisla Aguirre Gil de Wietma, Condesa de Murillo  y Dama del 
Imperio Británico, que hace declaraciones del tipo “los 
socialistas han ido a Sevilla, a dar pitas, pitas, pitas”, por 
ello, al escuchar eso y viniendo de un miembro del Partido 
Popular, ha entendido que hay que hacer una defensa  pública del 
antiguo PER, porque ha sido necesario para la moder nización y para 
la cohesión social en la comunidad autónoma andaluz a, que es por 
lo que lo defiende, no obstante expone que, de ahor a en adelante, 
será mucho más cuidadosa con los términos de las Mo ciones, dando 
las gracias a todos por su apoyo. 
 
 
 El Excmo. Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de lo s 
veintiún Concejales presentes, que constituyen la t otalidad de la 
Corporación (siete del Grupo Municipal del Partido Popular, siete 
del Grupo Municipal del Partido Roteños Unidos, cin co del Grupo 
Municipal del Partido Socialista y dos del Grupo Mu nicipal del 
Partido Izquierda Unida-Los Verdes), acuerda aproba r la Moción del 
Grupo Municipal del Partido Socialista y, por tanto : 
 
PRIMERO:- Instar al Gobierno de la Nación y al Gobi erno de la 
Junta de Andalucía para que refuercen y mantengan e l Programa de 
Fomento de Empleo Agrario sin recortes en los Presu puestos 
Generales del Estado y de la Comunidad Autónoma. 
 
SEGUNDO:- Instar al Gobierno de la Nación a que ado pte una 
medida de reducción del número de peonadas para ten er acceso al 
subsidio agrario con efectos desde el año 2011 hast a el año 2013. 
 
TERCERO:- Instar a los Gobiernos nacional, autonómi co y 
municipal a que desarrollen programas de formación profesional en 
las zonas rurales para mejorar la capacitación de l os trabajadores 
del medio rural andaluz. 
 
 
 
PUNTO 14º.- URGENCIAS.  
 
 
 
Moción del Grupo Municipal del Partido Popular, par a ratificar el 
acuerdo adoptado por el Pleno Provincial de la Dipu tación de 
Cádiz, el pasado día 19 de octubre de 2011. 
 
 
 Se presenta directa y personalmente, por urgencias y 
sin pasar por la Secretaría General, la moción del Grupo Municipal 
del Partido Popular, cuyo tenor literal es el sigui ente: 
 
 “El pasado 19 de octubre, el Pleno Provincial de l a 
Diputación de Cádiz, a propuesta del Portavoz del G rupo 
Socialista, D. Francisco González Cabañas, aprobó p or unanimidad 
de todos los grupos políticos una moción encaminada  a solicitar 
que los Presupuestos Generales del Estado (PGE) del  ejercicio 2012 
incluyeran partidas para compensar por servidumbre militar  a los 
municipios de Barbate, Rota y San Fernando. 
 Como es sabido, la provincia de Cádiz, por su 
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situación geoestratégica recientemente corroborada con el 
posicionamiento como sede naval del escudo antimisi les de la OTAN, 
soporta una serie de servidumbres militares que, en  algunos de sus 
pueblos, supone un claro lastre al desarrollo socio económico y 
urbanístico, además de una ocupación de facto de pa rte de su 
término municipal, donde incluso se prohíbe el acce so a sus 
ciudadanos y visitantes a algunas de sus playas. 
 Claro ejemplo de esta situación es nuestra localid ad, 
la Villa de Rota, así como los municipios de San Fe rnando o 
Barbate, cuyas Corporaciones Municipales a lo largo  de los años 
han ido reivindicando mediante distintos acuerdos p lenarios, 
compensaciones económicas por soportar estas servid umbres 
militares, con la ocupación de una gran parte de su s términos 
municipales, siendo más acentuada en el caso de Rot a por padecer 
una servidumbre aérea,  marítima y terrestre. 
 En el año 2000, el entonces Gobierno Municipal 
Socialista, con  D. Domingo Sánchez Rizo como Alcal de, a la vista 
del estudio “Deudas histórica asociadas a la Implan tación de la 
Base Naval”, realizado por la empresa “Consultores de 
Administraciones Públicas”, estima que la deuda com o compensación 
por la Servidumbre Militar que afecta a Rota ascend ía a la 
cantidad de 3.000.000,00 €. 
 En la legislatura posterior, y después de las 
innumerables gestiones realizadas por el equipo de gobierno 
formado por PP y RRUU, el Ministerio de Administrac iones Públicas, 
concede una única subvención a repartir a partes ig uales entre los 
siete municipios españoles que soportan más servidu mbre militar, 
sin tener en cuenta el volumen de ocupación de suel o, las 
actividades ubicadas en el mismo o la pérdida econó mica en el 
sector turístico entre otros factores. 
 Dicha subvención que ascendía a la cantidad de 
500.000,00 €, la empezó a percibir este Ayuntamient o en el año 
2006, renunciando así el Partido Socialista de Rota  a sus 
reivindicaciones iniciales, puesto que admitieron y  calificaron 
como suficiente esta subvención de 500.000 € en det rimento de los 
3.000.000,00 € exigidos inicialmente. 
 Teniendo en cuenta que si el Ministerio de Defensa  
hubiera compensado a Rota con la cantidad que el PS OE estimó 
inicialmente, hubiera supuesto un ingreso en las ar cas 
municipales, desde el año 2006 hasta el 2011, de 18 .000.000,00 €, 
sin embargo, lo realmente recaudado ha sido 1.750.0 00,00 € 
(16.250.000 € menos de lo exigido en inicio), ya qu e no sólo se 
conformó con esta subvención de 500.000 € durante l os años 2006 y 
2007, sino que el gobierno socialista  de Zapatero la redujo un 
50% (250.000,00 €) para los años 2008, 2009 y 2010,  para 
finalmente volver a castigar a nuestro municipio co n la 
eliminación de cualquier tipo de ayuda para el año 2011, según 
comunicación recibida del Ministerio de Administrac iones Públicas 
informando de la pérdida de esta subvención. 
 Además hay que hacer constar que estas subvencione s 
que se venían recibiendo, nunca se consolidaron com o derecho en 
los Presupuestos Generales del Estado, sino que se adjudicaban de 
forma graciable a través de enmiendas presentadas e n los mismos. 
 Por todo lo expuesto anteriormente, el Grupo Munic ipal 
Popular presenta la siguiente propuesta acuerdo: 

- Ratificar el acuerdo plenario aprobado por 
unanimidad el pasado día 19 de octubre por el Pleno  
Provincial de la Diputación Provincial y que decía 
lo siguiente: 
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o Que en el presupuesto del año 2012 vuelva a 
aparecer una partida presupuestaria de 
compensación de la Servidumbre Militar. 

o Que esta partida no sea una subvención, sino 
que sea el reconocimiento de un derecho al 
resarcimiento en concepto por las 
dificultades socieconómicas que supone para 
Rota tener esta servidumbre militar. 

o Que se tenga en cuenta la opinión de los 
municipios para que esta partida exista y sea 
eficiente, y que sea proporcional al 
porcentaje de servidumbre que ocupa el 
Ministerio de Defensa, y que se tenga en 
cuenta y se remuneren aparte las actividades 
molestas para los vecinos de la localidad. 

o Que la fórmula para calcular la cantidad que 
le corresponde a cada municipio sea la 
siguiente: el presupuesto del municipio 
multiplicado por el porcentaje decimal del 
término municipal afectado. 

o Que se abone la cantidad que se ha dejado de 
percibir en 2011 por entenderse ésta como un 
derecho y no como una subvención. 

- Dar traslado de este acuerdo tanto al Ministerio de  
Defensa como al Ministerio de Administraciones 
Públicas.” 

 
 
 Interviene el Teniente de Alcalde proponente, D. O scar 
Curtido, explicando que la propuesta que presentan hoy aquí en el 
Pleno, por urgencias, no es más que trasladar la mi sma propuesta 
que el pasado día 19 de octubre se debatió en el Pl eno Provincial, 
a iniciativa del Grupo Provincial Socialista, en bo ca de su 
portavoz, el Sr. González Cabañas, que fue aprobada  por unanimidad 
de todos los grupos y donde se le instaba al nuevo Gobierno de la 
nación y al nuevo Presidente del Gobierno, Sr. Mari ano Rajoy, que 
la servidumbre militar dejada de percibir en el año  2011 por el 
Gobierno Socialista se recuperara, así como que se consignara en 
los Presupuestos Generales del Estado la citada can tidad para que 
se puedan beneficiar el municipio de Rota y todas a quellas 
poblaciones con servidumbre militar. 
 
 
 Sometida a votación la urgencia del punto, la mism a 
queda aprobada por unanimidad de todos los asistent es. 
 
 
 El Sr. Curtido manifiesta que la intención del Gru po 
Municipal Popular con la presentación de la present e Moción no es 
otra que continuar reivindicando, como así lo han v enido haciendo 
históricamente, lo que realmente a Rota le pertenec e por derecho, 
que es el importe que por servidumbre militar han d ejado de 
percibir y que el Partido Socialista, a través de l a Sra. Mamen 
Sánchez, que venía a Rota cada dos por tres, exigía  tres millones 
de euros al entonces Gobierno de Aznar ,  contando siempre con el 
apoyo del Partido Popular de Rota, porque a su ente nder los 
intereses del pueblo de Rota y de sus ciudadanos es tán por encima 
de todo, frente a la aceptación como suficiente, en  boca de  
muchos de los miembros del Partido Socialista de Ro ta, cuando les 
dieron la subvención de 500.000 Euros y después se bajó a 250.000 
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Euros y el conformismo mostrado con la eliminación de esa ayuda de 
un plumazo. 
 
 
 En representación del Grupo Municipal del Partido 
Izquierda Unida interviene D. Manuel J. Helices, ma nifestando que 
ya tuvieron conocimiento de la propuesta que hizo e l Partido 
Socialista Obrero Español en la Diputación Provinci al de Cádiz,  
añadiendo que la redacción de la presente propuesta , de algún 
modo, mejora hasta ahora el trato que recibían, por que se repartía 
aquella cantidad entre distintos municipios afectad os por la 
servidumbre militar y servía para corregir un error , porque fue un 
paso atrás al repartir la misma cantidad entre más municipios. 
 
 Manifiesta el Sr. Helices que para su Grupo la fór mula 
planteada por el Sr. Cabañas no les convence, porqu e aunque sea 
conveniente recuperar esos dineros, esa subvención y esa 
compensación hacia la población, no es lo mismo una  base aérea que 
una base naval, ni es lo mismo una base aérea naval , ni una base 
que tenga 300 efectivos a otra que tenga 3.000, por  lo tanto opina 
que esa fórmula es incompleta y sigue siendo defici taria para los 
intereses de Rota, porque se estaría elevando la ca ntidad pero en 
función de la población a la que está adherida la i nstalación 
militar, opinando asimismo que por los riesgos en t odos los 
ámbitos que corre la población roteña, el resultant e de la 
aplicación de esa fórmula matemática habría que mul tiplicarlo por 
dos para con Rota, porque no es lo mismo que la Bas e Naval de San 
Fernando, insistiendo en que se aplique a esa fórmu la una medida 
ponderadora para beneficiar al municipio, independi entemente del 
término ocupado y la población, y por la contribuci ón en el ámbito 
aéreo y en el ámbito naval que se multiplique por d os. 
 
 
 La portavoz socialista, Sra. Niño Rico, expone que  
este es un tema en el que siempre se han caracteriz ado por ir 
todos los grupos de la mano y que siempre han calif icado como de 
Estado, no teniendo ningún problema además en posic ionarse hoy 
aquí en que tampoco está de acuerdo con la propuest a que se ha 
hecho por el ahora portavoz del Grupo Socialista en  la Diputación 
Provincial, porque además aquí todo los grupos han votado otras 
cosas, entendiendo que desde su punto de vista, pro poniéndoselo 
más a Izquierda Unida que ahora mismo ha planteado la posibilidad 
de abstenerse, el hecho de que se enmiende la propu esta con un 
nuevo párrafo y se incluya que todos los grupos de la Corporación 
han venido exigiendo siempre que la compensación po r servidumbre 
militar estaba valorada, mínimo en 3 millones de eu ros, porque al 
final va a resultar que de un año hacia acá lo que era una migaja 
ahora resulta que ya va a ser la panacea, cuando no  cree que sea 
la fórmula, añadiendo que ella siempre ha defendido  que los 
500.000 euros era poco, pero era algo, no pudiendo defender ahora 
que se posicionen en que solamente van a exigir eso s 500.000 
euros, cuando deberían, por el bien del tema y de l a Institución, 
intentar enmendar la propuesta en ese sentido y vol ver a votar 
aquí en el Pleno lo que han votado durante los últi mos años por 
parte de todos los grupos de la Corporación. 
 
 En cuanto al texto de la propuesta, que a su juici o no 
es nada electoralista, porque no es electoralista q ue diga 
renunciando el Partido Socialista de Rota sus reivi ndicaciones 
iniciales, que es falso, ni es electoralista que di ga que el 
Gobierno de Zapatero redujo los 500.000 euros al 50 %, que es 
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falso, para finalmente volver a castigar a Rota, qu e también es 
falso, explicando que la propuesta de los 500.000 e uros que 
comenzó a darse al Ayuntamiento, venía como consecu encia a que no 
estaba recogida en los Presupuestos Generales de to dos los años 
consolidados, por una propuesta enmienda que hacia el Grupo 
Parlamentario Socialista del que tuvo el honor de p articipar, y 
que comenzó con 500.000 euros a distintos municipio s en conceptos 
militares, por lo tanto insiste en que nunca podrán  decir que ella 
ha estado conforme con esos 500.000 euros. Respecto  a la reducción 
a los 250.000 Euros, se produjo como consecuencia d e que el 
Partido Popular, teniendo mayoría en el Senado en a quella 
legislatura, propició que aquellas cantidades que h abía se 
tuviesen que repartir entre más municipios, por tan to, insiste en 
que es falso todo lo dicho, tratándose de una cuest ión histórica 
que es bueno que vuelvan a recordar, porque al fina l parece que la 
mentira es la realidad. 
 
 Para concluir, manifiesta la portavoz socialista q ue 
su Grupo aprueba cada uno de los puntos que vienen en la Moción 
del Partido Popular, incluyendo un punto adicional en el que se 
posicionan en el sentido que ninguno de los partido s políticos de 
la Corporación renuncia a esa valoración inicial de  los 3 millones 
de euros como compensación por servidumbre militar.  
 
 
 D. Lorenzo Sánchez toma la palabra seguidamente, c omo 
portavoz del Grupo Municipal de Roteños Unidos, mos trando su total 
acuerdo con la propuesta, sobre todo con el apartad o que dice: 
“Que en el presupuesto del año 2012, vuelva a apare cer una partida 
presupuestaria en compensación de la servidumbre mi litar”, porque 
es bueno que vuelva a aparecer una partida en los p resupuestos por 
la servidumbre militar, que se ha quitado. 
 
 Asimismo, y respecto al apartado que dice: “Que es ta 
partida no sea una subvención, sino que sea el reco nocimiento de 
un derecho al resarcimiento en concepto por las dif icultades 
socioeconómicas que supone para Rota tener una serv idumbre 
militar”, explica que para Rota, a diferencia de ot ros pueblos, 
tiene la parte positiva de los empleos que genera y  de los 
ingresos que tiene, pero también es verdad que tien e una 
servidumbre militar, medioambiental, aérea, etc, et c, por lo 
tanto, es importante también que se reconozca, ya n o como una 
subvención, sino como un derecho. 

 
 Sobre el punto que dice: “Que se tenga en cuenta l a 

opinión de los municipios para que esa partida exis ta y sea 
suficiente”, manifiesta el Sr. Sánchez Alonso que t ambién le 
parece razonable. 

 
 Respecto a: “Y que sea proporcional al porcentaje de 

servidumbre que ocupa el Ministerio de Defensa y qu e se tenga en 
cuenta y se remuneren aparte las actividades molest as para los 
vecinos de Rota”, señala que distingue claramente, primero la 
participación de los municipios, que es importante porque hasta 
ahora nadie les ha recibido del Ministerio, sino qu e hay un 
planteamiento que dice que tiene que estar particip ando. 

 
 En cuanto al apartado que dice: “Que se tenga en 
cuenta y se remunere aparte las actividades molesta s para los 
vecinos de la localidad”, indica el portavoz de Rot eños Unidos que 
le parece también un concepto interesante que apare ce nuevo, 
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porque cuando hablan de cantidad, el Grupo Socialis ta se va a los 
3 millones, sin embargo, indica que si Roteños Unid os ha apostado 
por la propuesta, es porque dice que la fórmula par a calcular la 
cantidad que le corresponde a cada municipio sea: “ El presupuesto 
del municipio multiplicado por el porcentaje decima l del término 
municipal afectado”, lo que le saldría, si tiene un  25% afectado, 
7 millones de euros y si fuera un 30% sobre 30 mill ones de euros, 
resultarían 9 millones de euros. 
 
 Por tanto, opina que una propuesta que viene de 
Diputación, consensuada y con el apoyo de todos, y dice: “Que se 
abone la cantidad que se ha dejado de percibir en e l año 2011, por 
entenderse que está como un derecho y no como una s ubvención” en 
su opinión lo que ve es la posibilidad que se abre con esa 
propuesta, que no tiene nada que ver con lo que han  hecho hasta 
ahora, que era una reivindicación local del Ayuntam iento de Rota, 
porque su Grupo no está hablando de renunciar a los  3 millones ni 
de renunciar a nada, ni de los impuestos, sino que esta iniciativa 
parte del Grupo Socialista, con el apoyo de todos, podía servir de 
vehículo para abrir esa negociación y pone encima d e la mesa una 
fórmula que, como mínimo, se estaría hablando de ca si 3 veces lo 
que están cobrando ahora, por tanto cree que no deb en convertir 
esto en un debate de lo absurdo y si quieren decir que se metan 3 
millones, que se metan, que si lo que quieren es sa lirse por la 
tangente e ir por libre, es una gran oportunidad, s i se cuenta con 
el consenso de todos, por eso le pide a su Grupo qu e apoye el 
acuerdo y busque la vía de diálogo, y si la fórmula  es esa, que se 
intente de sacar lo mejor, pero si tienen la oportu nidad de ir 
todos juntos, con una reivindicación y con una fórm ula que les 
puede ayudar para servir de base y que cuadriplica lo que estarían 
cobrando en el último año que se lo dieron, que no vayan ahora a 
desmarcarse, por lo tanto, indica que su Grupo apoy a la propuesta, 
porque se trata de una propuesta que es un buen veh ículo para 
abrir una vía de negociación, para poder sentarse e n una mesa con 
los demás Ayuntamientos afectados por la servidumbr e militar, y 
que a la hora de valorarlo, habrá que valorar en qu é les afecta, 
pero no caer en el error de salirse de ahí, con esa  fórmula que ha 
planteado el propio Secretario General del PSOE, po r tanto si les 
dan la oportunidad con esa plataforma de poder sent arse, ya 
después en la mesa, defenderán que la Base de Rota es una base 
aérea, que es una base aeronaval y los de Barbate d irán que ellos 
tienen ocupado todo con un parque muy grande, pero que además no 
genera economía productiva ninguna en la ciudad, y se intentará de 
compensar, pero partiendo de esa fórmula, que es ya  una ventaja 
con respecto a lo que tenían y, además, con el apoy o de todos.  
 
 

 El portavoz del Grupo Municipal del Partido Popula r, 
Sr. Curtido, manifiesta que primeramente le gustarí a resaltar la 
acusación de falsedad que le ha hecho la portavoz d el Partido 
Socialista, y así cuando le dice en el exponiendo q ue el Partido 
Socialista renunció a sus reivindicaciones iniciale s, es una 
verdad como un templo, porque el Partido Socialista , con el Sr. 
Don Domingo Sánchez Rizo como Alcalde, solicitaba t res millones de 
euros, sin embargo, en boca del Sr. D. Felipe Márqu ez, Concejal 
actual del Grupo Municipal Socialista, se calificó en el Pleno de 
Diputación, como una cantidad suficiente para el pu eblo de Rota, 
en compensación de la servidumbre militar.  
 
 Como segundo punto, señala que el Gobierno Sociali sta 
de Zapatero redujo esa cantidad en un 50%, en el añ o 2007, sin 
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embargo la Sra. Niño en su exposición ha querido de cir que el 
Partido Popular, desde la oposición, tenía poder pa ra dividir el 
importe que le diera la gana entre los municipios a fectados, 
cuando la responsabilidad era del Sr. Rodríguez Zap atero y del 
Partido Socialista que estaba gobernando, por lo ta nto el Gobierno 
Socialista redujo en un 50% esa cantidad, como tamb ién es verdad 
que la Sra. Niño tuvo la oportunidad durante 4 años  de su carrera 
política, siendo Diputada en el Congreso de los Dip utados, y al 
final no hizo absolutamente nada por beneficiar y p or atraer a 
Rota lo que por derecho le corresponde con esa serv idumbre 
militar. 
 
 Continúa el Sr. Curtido diciendo que no sabe en qu é ha 
cambiado en Rota para no recibir esa servidumbre mi litar, porque 
la Base está donde mismo, incluso ampliada y con má s efectivos, 
por lo tanto se le tendría hasta que incrementar es a ayuda al 
pueblo de Rota. 
 
 Entiende también que el Sr. D. Felipe Márquez asie nta 
ahora mismo, porque la responsabilidad no es del Pa rtido 
Socialista a nivel de la nación, queriendo insistir  en que desde 
el Grupo Municipal del Partido Popular, incluso gob ernando su 
Partido en la Nación, siempre han defendido los int ereses del 
pueblo de Rota y de todos sus ciudadanos, antes que  los intereses 
del propio partido, y así continuarán haciéndolo, n o como en mucho 
de los casos del Partido Socialista, que no son cap aces ni de 
coordinarse con su dirección provincial a la hora d e llevar una 
propuesta a Diputación, y después quieren hacer lo contrario en 
Rota, cuando se trata de algo muy serio, porque est án 
reivindicando algo que les pertenece por derecho, q ue 
históricamente ha sido una reivindicación del puebl o de Rota y de 
todos los grupos municipales que conforman la Corpo ración. 
 
 Finalmente, agradece el apoyo a favor del Grupo de  
Roteños Unidos, pero también quiere decir al grupo de Izquierda 
Unida y al del Partido Socialista, que si analizan uno a uno los 
puntos que vienen dentro del acuerdo, no solo igual a las 
pretensiones que siempre han tenido desde el Ayunta miento de Rota, 
sino que en su forma de cálculo la mejora. 
 
 
 D. Manuel J. Helices expone que lo que él ha queri do 
resaltar es que la fórmula matemática que se aprueb a en la 
Diputación es la misma fórmula para todo tipo de mu nicipios, 
independientemente del modelo de instalación milita r que albergue, 
y que es donde deberían de ser peleones, y poder in corporar al 
texto en ese apartado una variante en la fórmula, a  través de una 
operación que pondere las distintas aportaciones qu e hacen las 
poblaciones y que al final añada una cantidad suple mentaria en 
función de esa contribución a la defensa que hace c ada municipio, 
porque Cádiz es la provincia española que con una d iferencia 
abismal tiene un porcentaje de su territorio destin ado para la 
defensa, sin contar Gibraltar. 
 
 Por lo tanto, vuelve a reiterar que su Grupo va 
aprobar la Moción, pero que se aplique una medida p onderadora, 
porque en caso contrario se tendría que abstener o la mesa por la 
servidumbre que se reúna y allí, con más tiempo, de batir lo de 
aplicar esa variable en la fórmula matemática. 
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 Toma nuevamente la palabra Dª Encarnación Niño, pa ra 
aclarar al Portavoz del Partido Popular que las par tidas 
económicas como las que se debaten se incluyen en l os Presupuestos 
Generales del Estado, que se aprueban primero en el  Congreso y 
después en el Senado, y concretamente en la legisla tura en la que 
se aprobó esa enmienda a propuesta del Grupo Parlam entario 
Socialista, tenía mayoría en el Senado el Partido P opular y vetó 
el Presupuesto del Gobierno Socialista, por tanto, no es que ella 
haya mentido, sino que el Sr. Curtido no tiene cono cimiento exacto 
del término. 
 
 Asimismo, expone que su Grupo no tiene ningún prob lema 
con el texto, y aunque es verdad que es electoralis ta, pero 
tampoco les preocupa excesivamente, aclarando que a quí no se está 
cuantificando nada. 
 
 Por otro lado, expone que ella no tiene por qué es tar 
de acuerdo con una propuesta que se ha presentado e n Cádiz, de la 
que no ha tenido conocimiento y con la que no está de acuerdo, 
igual que no está de acuerdo en el punto primero qu e han debatido 
hoy aquí, con que la Junta de Andalucía no ha hecho  un esfuerzo 
con los trabajadores de Visteon, no existiendo ning ún problema en 
ello, porque aquí se presume mucho por parte de los  representantes 
del Grupo Popular de que se apoya siempre a favor d e Rota y nunca 
de los intereses del Partido, por lo tanto, de igua l modo ella 
está aquí en Rota, como Concejal de Rota, y está ap oyando algo o 
no apoyando algo en función de lo que cree convenie nte para el 
pueblo. 
 
 Continúa la Sra. Niño exponiendo que si van a inte ntar 
consensuar, como han hecho siempre con este tema de  estado, que se 
incluya en ese párrafo la cantidad de dinero que ha  sido la 
exigencia de todos los grupos políticos en Pleno, d e un mínimo 3 
millones de euros, porque si no estarán dando march a atrás en lo 
que siempre han tenido consenso, porque es importan te mantener el 
consenso que siempre han tenido en la Corporación s obre el asunto 
de la Base Naval, porque si al final son 175 millon es de las 
antiguas, que serían esos 750.000 euros, resulta qu e es menos de 
lo que ya el Partido Popular tenía comprometido con  el Sr. Arenas, 
porque no ve lógico pedir menos de lo que ya estaba  acordado por 
el Sr. Arenas.  
 
 Para concluir, manifiesta que el Grupo Municipal  
Socialista apoyaría la propuesta sin ningún problem a, siempre que 
se cuantificara lo que han pedido siempre, y si no su propuesta es 
que se dejase sobre la Mesa, porque no comparte que  un tema de tal 
importancia se traiga por urgencias, sin saber ni s iquiera qué es 
lo que van a aprobar, sin saber qué cuantificación tiene ese 
párrafo, y ya posteriormente lo estudiarían y se tr aería con más 
seriedad. 
 
 
 El Sr. Sánchez Alonso interviene de nuevo diciendo  que 
su Grupo no está de acuerdo con que se quede encima  de la Mesa, 
porque es una propuesta del Partido Popular, que po drá hacer lo 
que quiera, manifestando que se está entrando en un  juego un poco 
peligroso a la hora de negociar, sobre todo cuando ya se tiene 
perdido todo, como es el caso del Partido Socialist a, en que ya no 
importa nada.  
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 Insiste en que desde esta mañana se ha hecho un 
esfuerzo de intentar por todos los medios de buscar  lo positivo 
del Pleno y sacar las cosas adelante, que no es fác il, y así el 
Grupo Socialista presenta una propuesta del Encamin a 2, que es 
para decir políticamente no, por todo el montón de mentiras que 
recoge, porque ya están adjudicadas las obras a una  empresa de 
Sanlúcar, sin embargo han aguantado el discurso de las 
contrataciones, igual que pasó con la Comisaría, co n el Plan de 
Empleabilidad, añadiendo que lo que va a invertir l a Junta en el 
Plan Encamina 2, está sacado, para Almería 14 millo nes, para 
Córdoba 12 millones, para Granada 24 millones, para  Huelva 10 
millones, para Jaén 18 millones, para Málaga 15 mil lones, para 
Sevilla 15 millones y para Cádiz 6 millones y medio , opinando que 
confundieron los 300.000 con los tres millones. 
 
 Prosigue diciendo que hay una cosa que está clara,  que 
es hacer inviable lo que sea, y su Grupo no está de  acuerdo con 
eso, no habiendo estado de acuerdo con el Grupo Soc ialista durante 
8 años cuando han intentado hacer inviable las cosa s y bloquear la 
gestión, ni han estado de acuerdo con lo de municip io turístico, 
ni con lo del camping, por lo tanto, se les plantea  una plataforma 
apoyada por el Partido Socialista, a lo mejor elect oralista, con 
una fórmula que puede ser beneficiosa e incluso por  encima de lo 
que todos han reivindicado, y ahora resulta que eso  no puede ser. 
 
 Hace referencia D. Lorenzo Sánchez que él ha sido 
Alcalde de Rota unos pocos de años y era lamentable  que no le 
recibiera nadie, cuando todos saben lo difícil que es que un 
Ministro de Defensa reciba y no han tenido oportuni dad, cuestión 
que han vivido con el polígono de las Marismas, con  el polígono 
Arvina y con tantas cosas, porque era más fácil que  obstruyera la 
gestión de Rota que ayudar a favorecerla 
 
 Por ello, expone que lo único que está diciendo al  
Grupo Socialista es que cambien la posición, porque  nadie está 
renunciando a nada y no es una propuesta que la hay a traído el 
Partido Popular, sino que la ha traído la Diputació n, apoyada por 
todos los grupos, entendiendo que es una plataforma  que podría dar 
viabilidad a buscar una solución al conflicto, y de spués, con la 
participación del Ayuntamiento, cada uno defenderá cual es su 
especificidad, aunque no será fácil, por lo tanto, si hay una 
propuesta consensuada por todos y no se está renunc iando a nada, 
sino abriendo una vía de diálogo común, no comprend e como el Grupo 
Socialista quiere que la modifiquen, manifestado qu e por su parte 
y desde su independencia aquí en Rota, a nivel loca l, entiende que 
es una buena plataforma, no estando de acuerdo en e nmendar la 
propuesta en nada, porque plantear ahora que el con dicionante es 
poner los 3 millones de euros, cuando eso  no se ha hecho nunca, a 
su entender es fullería, pidiendo que no vayan a ra sgarse las 
vestiduras, porque cuando lo quitaron no trajeron u na propuesta 
diciendo que a Rota le habían quitado la servidumbr e, o el 
Impuesto de Circulación, porque la política que él nota es que se 
aguanten y vender lo contrario, que Zapatero ha tra ído aquí los 
Planes de Inversión Local, cuando se ha hecho en to da España, 
porque se delimitó por el Congreso que era una cant idad por 
ciudadano, por lo tanto no ha sido una gestión del Grupo Municipal 
Socialista, sino que ha venido por Ley. 
 
 Vuelve a repetir que su Grupo no está dispuesto po r 
modificar ni enmendar nada, exigiendo además que la  propuesta sea 
unánime, porque no pueden desmarcarse con historias , opinando que 
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el Grupo Socialista ahora quiere jugar a política, sin embargo 
durante 8 años ha visto el flaco favor que le han h echo a Rota y a 
ellos mismos. 
 
 
 Seguidamente, el Sr. Curtido toma la palabra dicie ndo 
que denota en el Grupo Municipal Socialista y en su  portavoz, Dª 
Encarnación Niño Rico, una actitud como de niño chi co, que 
mientras que han estado jugando, aquí no ha habido problema 
ninguno, pero ahora que se les acabó el chollo, pin chan la pelota, 
y así mientras han estado en Diputación, en la Junt a de Andalucía 
y en el Gobierno de la Nación, no ha habido problem as, pero ahora 
que resulta que ya no están en Diputación, han perd ido el Gobierno 
de la nación y ven peligrar el Gobierno de la Junta , empiezan a 
hacer trampas y a desmarcarse de la línea que siemp re se ha 
mantenido por parte del Ayuntamiento, de querer lle var una única 
línea para que Rota se beneficie de lo que le perte nece. 
 
 Manifiesta el Portavoz del Grupo Municipal del Par tido 
Popular que no va a modificar ni un ápice de la pro puesta que han 
presentado, porque entienden que son unas reivindic aciones justas 
y vienen del consenso y de la unanimidad de la Dipu tación 
Provincial de Cádiz, sin entrar en si la Sra. Niño se lleva mejor 
con Cabañas o con Irene de Sanlúcar o quien vaya a ser el próximo 
Presidente Provincial del Partido Socialista, pero aquí se viene a 
defender los intereses de todos los roteños, sin in tentar 
perjudicar a nadie por pensar distinto, esperando c ontar con el 
apoyo unánime de la Corporación Municipal. 
 
 
 La portavoz socialista solicita la palabra nuevame nte, 
manifestando la Sra. Alcaldesa que ya ha explicado suficientemente 
el posicionamiento de su Grupo, contestando la Sra.  Niño que 
conste en acta que su Grupo va a apoyar la Moción, bajo la 
responsabilidad del Equipo de Gobierno y del Partid o Popular. 
 
 
 La Sra. Alcaldesa la interrumpe, habida cuenta que  no 
le ha concedido la palabra, volviendo a repetir que  ha tenido la 
oportunidad suficientemente de explicar su posicion amiento, por lo 
tanto no puede saltarse las normas e intervenir nue vamente, cuando 
ya el turno de intervenciones se ha cerrado. 
 
 Manifiesta asimismo la Sra. Alcaldesa que, en su 
opinión, lo que más duele es que la propuesta se tr aiga a 
iniciativa del Grupo Político que tiene ahora mismo  la 
responsabilidad de Gobierno en el Gobierno de Españ a, además de 
que le parece lamentable la exposición de motivos q ue ha hecho el 
Grupo Socialista del pueblo de Rota con respecto a los dimes y 
diretes y las diferencias que puedan existir entre su Grupo a 
nivel local y su Grupo a nivel provincial, y tener que escuchar 
que no están de acuerdo con una propuesta que su pr opio Partido ha 
mandado a Diputación, hablando de su propio pueblo y que ha sido 
apoyada por unanimidad, porque la responsabilidad l a tienen todos 
los presentes, los que están gobernando y los que n o, que también 
tienen responsabilidades, deberes y obligaciones, y  precisamente 
la Sra. Niño ha tenido deberes y obligaciones en el  Congreso de 
los Diputados, pero de las 13 iniciativas que prese ntó en los 4 
años, ni una sola defendía los intereses del pueblo  de Rota con 
respecto a la servidumbre militar. 
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 Para finalizar, expone que le parece bien que el G rupo 
Popular traiga la propuesta, sabiendo además que qu ien gobierna 
España ahora mismo es el Partido Popular, refiriend o que con la 
misma vehemencia que lo han hecho siempre, lo segui rán haciendo, 
no como lo ha hecho el Grupo Socialista que cuando gobernaban a 
nivel local y el Partido Popular a nivel nacional r eivindicaban  
una cosa y cuando han tenido responsabilidad de gob ierno otras. 
 
 Añade que le parece lamentable el espectáculo al q ue 
se han visto sometidos en el Pleno, que la portavoz  socialista les 
pida a responsabilidad para que vayan todos a uno, cuando los 
primeros en desmarcarse cada vez que han tenido oca sión han sido 
ellos. 
 
 
 El Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría, al obte ner 
diecinueve votos a favor (siete del Grupo Municipal  del Partido 
Popular, siete del Grupo Municipal del Partido Rote ños Unidos y 
cinco del Grupo Municipal del Partido Socialista) y  dos 
abstenciones (Grupo Municipal del Partido Izquierda  Unida-Los 
Verdes), acuerda aprobar la Moción del Grupo Munici pal del Partido 
Socialista y, por tanto: 
 
PRIMERO:- Ratificar el acuerdo plenario aprobado po r unanimidad 
el pasado día 19 de octubre por el Pleno Provincial  de la 
Diputación Provincial, que decía: 
 

o Que en el presupuesto del año 2012 vuelva a 
aparecer una partida presupuestaria de 
compensación de la Servidumbre Militar. 

o Que esta partida no sea una subvención, sino 
que sea el reconocimiento de un derecho al 
resarcimiento en concepto por las 
dificultades socieconómicas que supone para 
Rota tener esta servidumbre militar. 

o Que se tenga en cuenta la opinión de los 
municipios para que esta partida exista y sea 
eficiente, y que sea proporcional al 
porcentaje de servidumbre que ocupa el 
Ministerio de Defensa, y que se tenga en 
cuenta y se remuneren aparte las actividades 
molestas para los vecinos de la localidad. 

o Que la fórmula para calcular la cantidad que 
le corresponde a cada municipio sea la 
siguiente: el presupuesto del municipio 
multiplicado por el porcentaje decimal del 
término municipal afectado. 

o Que se abone la cantidad que se ha dejado de 
percibir en 2011 por entenderse ésta como un 
derecho y no como una subvención. 

 
SEGUNDO:- Dar traslado del presente acuerdo al Mini sterio de 
Defensa así como al Ministerio de Administraciones Públicas. 
 
 
 A continuación, la Sra. Alcaldesa declara que se v a a 
hacer un receso, queriendo que se recoja en acta qu e esta mañana, 
antes de bajar a Pleno, ha recibido la llamada de l a adjunta del 
Ministro de Defensa, en base a una carta que se le había por parte 
de la Alcaldía-Presidencia, pidiéndole cita, para p oder tratar 
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otras cuestiones, comunicando que en cuanto esté to do el Equipo 
conformado, recibirán al Ayuntamiento de Rota. 
 
 
(Se interrumpe la sesión, siendo las quince horas y  doce minutos, 
reanudándose la misma siendo las diecisiete horas y  siete minutos, 
incorporándose a la sesión siendo las diecisiete ho ras y veintiún 
minutos la Concejal Dª Auxiliadora Izquierdo Parede s y 
justificándose la ausencia de los Concejales Dª Mon temayor Laynez 
de los Santos, D. Francisco del Olmo Fernández, Dª Mª Ángeles 
Sánchez Moreno y Dª Encarnación Niño Rico). 
 
 
PUNTO 15º.- RUEGOS Y PREGUNTAS.  
 
 
 
 D. Manuel J. Helices, manifiesta que no pueden 
permitir, por desidia, por abandono o por omisión, el 
desaprovechamiento de ese recurso medioambiental, p or lo tanto 
quieren saber qué obstáculos hay y qué posibilidade s tienen de 
poder participar en la elección de ese recurso. 
  
 Por otro lado, hace alusión a una noticia aparecid a en 
la prensa digital, de que los vecinos de algunas ca lles se han 
tenido que organizar para la limpieza, viniendo a c ubrir una 
necesidad, como es la del mantenimiento de su calle , en el centro 
histórico de Rota, queriendo conocer hasta cuándo v a a permanecer 
insuficiente el servicio de limpieza viaria, de mod o que los 
vecinos tengan que cubrir ese servicio municipal, o pinando que 
convendría informar a la población para que sepan q ue la situación 
perdurará en el tiempo y apelar al civismo de la ci udadanía, por 
aquello que cuanto menos se ensucie, menos tendrán que limpiar. De 
igual modo, quiere reconocer públicamente esta circ unstancia y dar 
las gracias a los vecinos si hiciera falta, aunque parezca poco 
electoral. 
 
 En cuanto a la Residencia Serrano, manifiesta el S r. 
Helices que allí hay un perfecto estado deficitario , porque hay un 
problema en el talud, de riesgo por el bombeo de ag uas residuales 
al drenar a la arteria de la Avda. del Almirante, c orriéndose el 
riesgo de que si se fuera la luz, la bomba que evac ua las aguas no 
funcionaría, con el consiguiente desbordamiento, lo  que sucedería 
en un paseo marítimo y en una playa que se está rev alorizando, 
queriendo formular el ruego que por parte de la Del egación 
competente se retomen las conversaciones con los ve cinos para 
llegar a sanear aquel espacio, concretamente en san eamiento y 
estética. 
  
 
 Por parte del Portavoz de Izquierda Unida, Sr. Fra nco, 
se formula un ruego, en relación con el punto 8 del  Orden del día, 
sobre la aprobación de la ampliación de la segunda opción del Plan 
de Empleabilidad Local, queriendo manifestarse, en el mismo 
sentido del portavoz de Roteños Unidos, y que se hi ciera una serie 
de actuaciones pequeñas, porque el Plan tampoco da para grandes 
actuaciones, porque en el parque Laguna del Moral, los vecinos se 
quejan que no hay fuentes de agua para los visitant es, algún punto 
de luz o los aseos, que también son una prioridad, aunque serían 
una obra mayor para ese plan, pero que podrían llev arse a cabo 
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través de algún programa de la Diputación, como se hizo con los 
arreglos en algunas plazas. 
 
 
 Interviene la Concejal Socialista Dª Laura Almisas , 
quien manifiesta que han tenido conocimiento recien temente por 
parte de los medios de comunicación, de la finaliza ción de las 
obras de la nueva guardería de la Laguna del Moral,  queriendo 
preguntar a la Sra. Alcaldesa cuál va a ser el sist ema de 
explotación de ese nuevo equipamiento educativo. 
 
 
 Seguidamente, la Sra. Varela toma la palabra para 
formular un ruego respecto a un tema sobre el que y a han 
preguntado varias veces, concretamente el nuevo Cen tro de Día 
Manuela Forja, porque todos los miembros de la Corp oración 
Municipal han tenido la oportunidad de visitar el C entro de 
Alzheimer de Cristina Buada y conocer cómo se encue ntran allí los 
enfermos, resultando no ser una situación agradable  para nadie, 
porque están sin espacio real y, por otro lado, el nuevo Centro de 
Día, que lleva muchos meses terminado, incluso equi pado, con meses 
sin abrir, que lo único que va a provocar es que se  estropee, por 
lo tanto su ruego es que el Equipo de Gobierno se t ome como una 
prioridad la puesta en marcha de ese centro y, ya q ue han estado 
hablando tanto de elecciones y de propuestas electo ralistas, que 
no tengan que esperar a las próximas elecciones loc ales para  
verlo inaugurado. 
 
 
 D. Felipe Márquez expone que quiere formular un ru ego 
y una pregunta a la vez, refiriendo que esta mañana  han estado 
hablando muchísimo de los calendarios de ejecución de obras, de 
los cumplimientos de las mismas y demás, interesand o que les 
informen de cuándo se tiene previsto poner en march a la piscina al 
aire libre, que ya hace 8 meses que en la famosa re vista electoral 
del Equipo de Gobierno salió, y cuando se va a pode r disfrutar de 
las instalaciones del polideportivo de la Feria, qu e lleva al 
menos un año de atraso, respecto a lo inicialmente aprobado en el 
calendario y al que le ha dado tanta importancia Dª  Mª Carmen 
Laynez esta mañana, así como cuando se va a actuar en las pistas 
de padel, antes que se caiga a trozos, y cuando se va a solventar 
el problema de la ilegalidad del contrato, porque s e terminó, pero 
no se ha hecho un nuevo pliego, sino que está ahí e n el aire, y me 
parece que eso no es de recibo, por lo tanto, pide que se tome 
cartas en el asunto, con la urgencia que requiere. 
 
 
 Acto seguido, toma la palabra el Concejal del Grup o 
Municipal Socialista, Sr. Ruiz Arana, queriendo tra sladar en 
principio, como fruto de preocupaciones que les han  trasladado los 
vecinos que van a ocupar próximamente las viviendas  nuevas que se 
están entregando en el SUNP-R2, sobre el aspecto qu e tiene de no 
terminada la urbanización, puesto que son viales qu e están a 
medias, hay todavía coches en medio de la calle, no  hay salida 
cuando se supone que esas avenidas que se habían he cho con el Plan 
E, ya estaban recibidas, sin embargo no están en ma rcha, queriendo 
preguntar cuándo está previsto que el Ayuntamiento abra esas 
nuevas avenidas y su conexión con la rotonda de ent rada a Rota por 
donde está el cartel de Villa de Rota. 
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 La Sra. Alcaldesa informa que algunas de las pregu ntas 
que han repetido los compañeros del Grupo Socialist a han sido ya 
contestadas por escrito, no obstante, no tiene inco nveniente en 
que el 1er. Teniente de Alcalde conteste a las cues tiones que han 
planteado, queriendo insistir que tanto la de Alzhe imer como la de 
la piscina al aire libre y el polideportivo se han contestado por 
escrito. 
 
 
 Toma la palabra a continuación D. Lorenzo Sánchez 
Alonso, manifestando que, respecto a las avenidas q ue se han 
ejecutado con el Plan E, lo que le falta a la segun da fase es la 
capa del asfaltado, invitando al Sr. Ruiz Arana que  coja el 
proyecto y vea realmente cuál es la fase que se apr obó con los 
fondos del Plan E, faltando también la rotonda, la expropiación 
del último tramo de la vaqueriza de Barbina, y en c uanto a 
apertura de la conexión con la rotonda, expone que en este momento 
desde el Ayuntamiento se entiende que no se debe de  abrir el 
acceso a aquella zona, porque conectaría con el SUP -R3 y no existe 
capacidad financiera para aquella parte, si bien se  ha abierto 
desde la Laguna del Moral el acceso, dividiéndose e n fases, y la 
fase para entregar esas viviendas ya está recepcion ada. Con 
respecto a la conexión del SUNP-RI1, expone que el Equipo de 
Gobierno espera que, antes de verano, estén ya las obras 
finalizadas, aunque lo importante de ese polígono e s la inversión 
municipal en los sistemas generales, no debiendo de  tener duda 
nadie que hoy hay allí doscientas y picos de famili as, que tienen 
posibilidades de tener una vivienda, y que ese esfu erzo inversor 
que se ha hecho por parte del Ayuntamiento ha dado una salida 
importante de esa zona, siendo cierto que aquello e s un polígono 
que tiene 200.0000 m2, que irá desarrollando su urb anización en la 
medida que se vaya desarrollando cada uno de los se ctores en las 
fases que está propuesto. 
 
 Con respecto a la pregunta del Sr. Márquez, sobre las 
pistas de padel, expone que hay dos aspectos, uno s obre el estado 
de las instalaciones, que ya por parte de la Alcald esa se ha 
encargado a SURSA que se haga un proyecto para su a decuación, y 
por otra parte el Negociado de Contratación está vi endo qué 
fórmula se podría utilizar, porque aquello está pro rrogado 
tácitamente, sin contrato, ya que anteriormente se le dio al Club 
de Padel, de forma que ellos se comprometían a hace r unas obras 
que después daban como canon de aquello, por lo tan to, habrá que 
hacer un pliego, pero se está esperando a tener el proyecto 
terminado para que se pueda utilizar la misma fórmu la que antes, y 
que el pago del canon vaya como consecuencia de las  obras de 
mejora. 
 
 Sobre el calendario de la piscina y el polideporti vo, 
informa que tienen concedida una prórroga hasta el mes de marzo, 
porque no cabe duda que la empresa constructora loc al, Joaquín 
Ramos, no tiene capacidad suficiente para ir desarr ollando la obra 
como todos hubieran querido, si bien ya se ha adqui rido todo el 
mobiliario y equipamientos necesarios, habiendo ant icipado el 
Ayuntamiento una serie de pagos de la facturas para  que pudiera 
pagarlo, siendo la fecha prevista para el mes de ma rzo. Respecto a 
la piscina, que va como una obra de mejora, indica que le han dado 
prioridad a que vayan terminando con los recursos q ue tiene el 
polideportivo, y a partir de este mes, empezarán la s obras y las 
actuaciones en la piscina para que coincidieran en la misma fecha. 
Asimismo, expone que todo eso es lo que han hablado  con la 
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empresa, por lo tanto dependerá de ella y más en es tos casos, no  
obstante, entiende que hay que tener flexibilidad s uficiente, 
porque si aprietan y denuncian el contrato, pondría n en una 
situación muy difícil, no solamente a la empresa, s ino a las 
personas que están allí trabajando. 
 
 Con respecto al Centro de Día de Alzheimer, que ya  se 
ha recepcionado por el Ayuntamiento, informa que se  está viendo 
cuál va a ser la fórmula de explotación, si van a s eguir 
explotándose a través de la asociación o se va a sa car a 
licitación, porque hasta ahora el sistema que se ha  utilizado en 
aquella instalación era con una serie de plazas con certadas por el 
Ayuntamiento, siendo el Ayuntamiento quien hace la propuesta 
decidida para que aquella instalación cuente con la  asociación, 
pero ahora mismo, en el momento que en vez de tener  20 plazas pase 
a tener 60, no saben si se concertarán todas, porqu e desde el 
Ayuntamiento han solicitado a la Junta que conciert en las plazas, 
porque no pueden abrir una instalación que sea econ ómicamente 
inviable mantenerla, además que al igual que sucedi ó con Afanas, 
que para adjudicarle la instalación, precisaron de muchísima 
documentación, Memorias, capacidad financiera, etc. , y saben 
positivamente que cualquier petición que se le haga  a la 
Asociación de Alzheimer en ese sentido, haría invia ble que se le 
cediera. Por ello, pide a todos un poco de pacienci a, porque la 
preocupación en este momento del Ayuntamiento es qu e las personas 
mayores que están allí, con sus plazas concertadas,  pasen a la 
nueva instalación, y que los que están allí de form a irregular, 
fuera de lo que son las plazas concertadas, también  tengan su 
ubicación allí, pero con la garantía de que al fina l la 
institución publica, que es el Ayuntamiento, le de cobertura a 
aquello. 
 
 Finalmente, expone que, una vez que tengan claro c ual 
va a ser el sistema de gestión, se lo comunicarán a  la Asociación 
y lo dirán públicamente, no desmereciendo con ello el excepcional 
y gran trabajo que la Asociación y los  trabajadore s han venido 
haciendo durante todos estos años, ni nadie del Equ ipo de Gobierno 
ha puesto en cuestión la firmeza de que los trabaja dores que están 
allí se mantengan, pero si han de resolver desde el  Ayuntamiento 
que una instalación que ha costado un millón de eur os, que va a 
tener una capacidad para 60 personas, que tendría u n respaldo 
económico para el momento en que le falle un mes de  pago por parte 
de la Junta de Andalucía, ante cualquier debilidad económica, 
porque lo que está claro es que los representantes de la 
Asociación, que son 4, no van a poner el dinero par a pagar las 
nóminas, y que en reuniones mantenidas con ello se les ha expuesto 
que la preocupación del Ayuntamiento es la viabilid ad económica y 
que una vez que aquellas personas estén allí, les d en la seguridad 
para que puedan estar con tranquilidad. 
 
 En cuanto a la Guardería de la Laguna del Moral, 
manifiesta D. Lorenzo Sánchez que el interés que ti ene el Equipo 
de Gobierno dependerá de la política que siga la Co nsejería de 
Educación, y si sigue financiando la concertación d e plazas,  
tendrán dos opciones, una llevarla directamente el Ayuntamiento, a 
través de SAPEMSA, que es una de las alternativas q ue se han 
barajado, y otra sacarla a concesión, como el resto  de las 
guarderías.  
 
 Con respecto a las actuaciones del parque de la La guna 
del Moral, informa que falta por terminar una terce ra fase, que es 
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alumbrado público, red de riego, césped, que es uno  de los 
proyectos que irán a través de los planes que se va  a hacer por 
SODESA, siendo ésta una de las actuaciones preferen tes donde se 
quiere encajar al personal. 
 
 En relación con la Residencia Serrano, manifiesta que 
se han mantenido infinidad de reuniones con los vec inos, con el 
servicio jurídico y con los arquitectos que contrat aron, porque la 
Residencia Serrano está dentro del Plan General y e l Ayuntamiento 
entiende que tienen que hacer una cesión del 10% de l suelo, sin 
embargo no hay sitio de donde hacer esa cesión, ade más que tienen 
una edificabilidad alta, por lo tanto podrían const ruir mucho más 
de lo que hay allí, llegándose al acuerdo con los v ecinos en que 
se haría un equipamiento fuera de aquella zona y qu e ellos 
urbanizarían y conectarían a las redes fecales y a las redes de 
potable en general, sin embargo después dijeron que  no y en esa 
negociación es en la que se encuentran, planteándos e hoy nuevas 
alternativas, como que la Iglesia que está al lado de los 
norteamericanos se pudiera hacer una modificación p untual que 
aliviara un poco y encajar ese 10%, pero es algo qu e está ahora 
mismo en estudio. 
 
 Con el Centro de Medio Ambiente de la Forestal, in dica 
el Sr. Sánchez Alonso que era interés del Ayuntamie nto, desde un 
principio, rescatar La Forestal y ponerla en valor,  porque por 
parte de la Junta ha sido un estrepitoso fracaso, d ebiendo de 
reconocerse que la Junta se ha equivocado una tras otra, porque no 
ha gestionado bien el recurso, desde el punto de vi sta ni 
medioambiental, ni social, ni de ninguna manera, y después de 
haber hecho una inversión muy importante ha quedado  desierto. 
Expone que en marzo la Junta se sentó con el Equipo  de Gobierno y 
planteó sacarlo a concesión, puntualizándose por pa rte del 
Ayuntamiento los criterios que entendían necesarios , si bien la 
Junta ha elegido un proyecto de la empresa Jesnatur , que aún no lo 
conoce el Ayuntamiento, a quien le han concesionado  la Forestal, 
pudiendo añadir que no hay comunicación alguna, aun que se ha 
pedido cita con el Consejero de Medio Ambiente, par a saber qué se 
va a hacer con aquéllo, para conocer los pliegos y qué proyectos 
han presentado, porque hay un ocultismo total, y la  preocupación 
que tiene el Equipo de Gobierno con respecto a La F orestal es de 
falta de información. 
 
 Por último, y con respecto a la limpieza, manifies ta 
D. Lorenzo Sánchez que los niveles de calidad de la  limpieza en 
Rota son excepcionales, por mucha crítica que se ha ga aquí, siendo 
ejemplos en toda la provincia, y si se quiere mayor  servicio, hay 
que dotarlo presupuestariamente. Entiende que si lo s vecinos 
colaboran, como es el espíritu, la frecuencia cada vez será menor, 
y si por una calle pasaban antes cada 5 días, ahora  pasarán cada 
6, y si la cosa sigue apretando cada 7 o cada 10, p or ello hay que 
pedir solidaridad a los vecinos, compromiso de no e nsuciar, siendo 
importante que se transmita ese mensaje, porque el esfuerzo que se 
hace con la misma plantilla que se tiene desde el a ño 99, con el 
crecimiento que ha tenido Rota, es muy importante. 
 
 
 Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levant ó la 
sesión, siendo las  diecisiete horas y treinta y cinco minutos, 
redactándose la presente acta, de todo lo cual, yo,  como 
Secretario General, certifico. 
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Rota, a 16 de abril de 2012 

                    EL SECRETARIO GENERAL, 
 Vº.Bº. 
         EL ALCALDE, 

 


